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Hirdetés* és nyiltterek
felvétetnek ér,tab4Iy aEeriat

e kiadó hlrai^M.

sarkán í. sz. '•utcza

Hirdetések felvétetnek a kfilfől®n:

Milán kedveskedik.
Mit keres Milán Becsben? Mi jutott 

eszébe Riszticsnek ? Hogy történhetik az, 
hogy a szerb szomszéd keresi kedvünket, 
s nem mi keressük kedvét a szerb szom­
szédnak ? Tán megint kapni akar valamit 
tőlünk vagy általunk — hogy azt nekünk 
meg ne köszönje ? Tán megint ígérni akar 
nekünk valamit, hogy ígéretét meg ne 
tartsa ? Tán egy darab albán földecskét 
szeretne Bécsben kikunyorálni ? Vagy tán 
a vasúti szerződésben kikötött határidőket 
szeretné kiebb tolni vagy megszabott föltéte­
leket szeretné enyhíteni ? Mert, hogy a 
szerb fejedelem ok nélkül, puszta udvarias­
ságból sem jó képet nem csinál, sem fe­
lénk nem közeledik, sem Budapestre és 
Becsbe el nem látogat: a fölött ugyan mi 
egy perczig sem kételkedünk. Aztán, ha 
jön is: miért jön épen most, midőn otthon 
Szerbia függetlenségének évfordulóját ün­
nepük. Hiszen ha valaki, épen Milán feje­
delem ő fensége az az uralkodó, kinek 
minden nagyszerű személyes cselekvénye 
csakis az ünnepélyeken való diszelgésből 
áll. Hogy hagyhatott ő el ilyen nevezetes 
ünnepélyt ?

Andrássy után Haymerle következik 
hanem Risztics után Risztics következik. 
Hogy Haymerle jobb-e mint Andrássy: e 
fölött marakodjanak a bécsi és budapesti 
félhivatalos iró emberek, de hogy Risztics 
sem jobb, sem rosszabb Riszticsnél: abban 
mi egészen biztosak vagyunk. Risztics pe­
dig okos ember. Sokkal több esze van 
mint a mennyi bele fér a kis Szerbiába. 
A miért következetesen arra törekszik, 
hogy Szerbia határai táguljanak, ereje növe­
kedjék. De Szerbiának Risztics nemcsak okos 
embere,hanem egyúttal hazafias minisztere is. 
Bár nekünk is lett volna egy Riszticsünk 
a keleti kérdésben. De nekünk nem volt. 
A mi minisztereink: Andrássy és Tisza 
csak okos és hatalmas emberek voltak. 
Ok legalább azt hitték és azt hirdették. De 
hazafi egyik sem volt. S azért valahány­
szor Riszticscsel volt dolguk: azt a dolgot 
Risztics mindig jól végezte, ők pedig min­
dig roszul végezték. Mert a hazafiság, ha 
okossággal párosul, sokkal erősebb hata­
lom, mint Andrássy és Tisza hatalma.

Andrássy helyett most Haymerle az 
ur. Amaz magyar, emez osztrák, hanem 
azért meg kell vallanunk, hogy Haymerle 
az osztrák sokkal derekabb államférfi, mint 
Andrássy a magyar. Legalább Haymerlét 
még eddig nem ültette fel, nem tette csúffá 
Risztics. Hogy ezután nem teszi-e : az más 
kérdés. Elhihetjük, hogy őt is csúffá teszi. 
Legalább fel kell tennünk, hogy Milán 
utazása, látogatása, kedveskedése nem tör­
ténik ingyen — hiában. De ez a jövő dolga. 
Eddig Haymerle durva ostobaságokat nem 
követett el. Az ő belgrádi konzulját nem 
macskazenézték meg a szerbek büntetlenül. 
Az ő hadihajóját nem lövöldözték meg a 
szerb katonák — büntetlenül. Sőt inkább ő 
nem siker nélkül törekedett helyre hozni 
azt, a mit Andrássy üres fejüsége lépten- 
nyomon elrontott. A magyar-szerb vasúti 
kérdésben legalább megtett annyit, a meny-

ijÜntonHEEI
Népszínház.

(„A becsület szegén ye“, népszínmű 8 felvonásban, 
Makróezy Jánostól.)

A sajtó elég kedvezőleg szólt a tegnapi elő­
adás után. Egyik plane a népszínműi versenydara­
bok eme harmadik bemutatottját jobbnak tartja a 
már ismert kettőnél. Gondolkozóbb főt is mutat a 
szerző, de darabja többé nem képez aktát a ver­
senymüvekhez, mert tökéletes átdolgozáson ment 
keresztül. Van hiánya igy is elég, melyek levon­
ják nemsokára a színpadról. írója azonban meg­
marad számbavehető tehetségnek.

Első darabjában nem tudja magát kibeszélni, 
nem tud megalkudni a térrel. Tendencziát válasz­
tott, még pedig nemcsak egyet; drámát is akart 
Írni, s a népszínműi tarkaságról sem mondott le. 
Az epizódok alakjai konkurrálnak a főalakokkal, s 
megtörtént, hogy a hős (Czilinderes Maris) úgy a 
sarokba szorult, mint némely régi festmény né­
mely alakjai, melyek hogy érthetőkké váljanak, a 
festő a rámára festette a folytatásokat.

Czilinderes Maris elhagyatott cselédleány. 
Története érzékeny, de a népszínműi genre sem a 
legalkalmasabb ránézve. Az emberi természetnek 
itt meg van a maga parlagias egyszerűsége s a 
szokásokból hiányzik ama változékonyság, melyet a 
társadalmi élet és összeköttetés szokott létrehozni. 
Egy bukott nő története bizonyára más a falun s 
a nagyvárosban. De Czilinderes Maris esetéhez 
mégis a nagy társadalom jelszavai szerint alakulnak 
a viszonyok. Gyermekét elhagyta (s azt egy fiatal 
színésznő vette gondjai alá és hét éves koráig 
nevelte, mint tulajdon gyermekét. Az igazi anya 
nem volt rá képes elhagyatottságában. A darab 
azzal végződik, hogy Maris a miskolczi vásárban 
ismét szolgálatot keres. Ekkor már ismeretséget 
kötött egy katonával Szomotor Imrével, a ki el 
akarja venni, s Maris hajlandó is hozzá menni fe­
leségűi, hogy végre nevet nyerjen és tisztességes 
sorba állhasson. Imre anyja azonban már mást sze­
melt ki, egy falubeli Lányt, Gál Klárit, ki 
jóravaió eleven leány, s természetességének rajza

nyit tehetett. Erélye előtt meg kellett hun- 
nyászkodni Riszticsnek s ha déli és dél­
keleti kereskedelmünk veszett fejszéje oda 
van is még, legalább annak a nyelét már 
megkerité.

Hogy azonban a parancsoló Risztics 
az ő engedelmes fejedelmét mégis fontos 
okok miatt küldé Bécsbe: az nem sokára 
napvilágra jön. E fontos okok egynémelyikét 
lehet sejtenünk. A berlini konferenczia 
most záródott be. Hogy Milán utazása 
összefüggésben van e konferencziával: ezt 
fel lehet tennünk. A dolog egyszerű. A ber­
lini konferenczia megszabta Görögországnak 
északi uj határait, de nem gondoskodott 
arról, hogy Görögonszág miként foglalja el 
az újonnan szerzett tartományt. A berlini 
konferenczia elutasitá az albánok azon 
kérelmét, hogy területük ne adassék 
át Montenegrónak-, de itt sem gon­
doskodott arról, hogy Montenegró miként 
vegye birtokba az albán földet. Aztán a 
berlini konferenczia igen jól tudta azt, 
hogy Bulgária Keletruméliával, ez pedig 
amazzal egyesülni törekszik, de itt sem 
gondoskodott arról, hogy e törekvés, mely 
halomra dönti a berlini kongresszus mü­
vét, miként legyen megakadályozva. A 
berlini konferenczia mindezt hagyja az 
isteni gondviselés bölcsességére s görögök, 
czernagorczok és bolgárok hadakozást jó 
kedvére. A bölcsesség el fog maradni, ha­
nem a hadakozást jókedv nem fog elma­
radni.

A Balkán-félszigeten pedig furcsa nem­
zetközi jog áll érvényben. Ott minden kér­
dést háború dönt el. De nem ebben van 
a furcsaság, hanem abban, hogy akár 
Törökország ver meg valakit, akár őt veri 
meg valaki: a háborút mindig csak Tö­
rökország veszti el. Igaz, hogy az albánok 
kemény vitézek. Azokat külön-külön meg­
támadni sem görög, sem montenegrói, sem 
bolgár nem bírna bátorsággal. De más rész­
ről az is bizonyos, hogy az albánok, ha még 
oly kemény vitézek is,görögök, montengróiak 
bolgárok egyesült támadásának nem tudná­
nak ellent állani. Hátha még hozzájuk a 
szerb is csatlakoznék? De hát mért ne 
csatlakoznék ? Hogy eshetnék az meg, hogy 
ott törökök, albánok, görögök, bolgárok, 
czernagorczok öljék, rabolják, gyújtogassák 
egymást, a szerb pedig mindezt összetett kéz­
zel szemlélje ? Ilyen eset még sohasem történt 
s valószínűleg most sem s ezután sem fog 
történni. Risztics igen jól tudja ezt, sőt 
jól tudja azt is, hogy a szerbek zsákmány­
vágyának ily körülmények közt még ő sem 
tudna ellent állani.

Ámde Szerbiának megmozdulni a nél­
kül, hogy azt vagy Oroszország, vagy 
Ausztria-Magyarország meg ne engedje : 
csakugyan nem lehet. Oroszország pénzt 
szokott az ily vállalathoz adni, a bécsi 
kormány pedig jó képet csinálni. Egyik 
csak oly szükséges, mint a másik. Azaz, 
hogy a pénz föltétlenül szükséges, Ausztria 
jó indulata pedig legalább is czélszerü. 
mi ugyan nem mondjuk, hogy Milán azért 
jár most Bécsbe, hogy e jó indulatot meg- 
szerezze, hanem ha mégis hetek, hónapok

a darab egyik előnye. A vásárban megjélenik Su- 
hajda Náczi pandúr is, ki ura szamára keres 
cselédet s megismerkedve Marissal, beleszeret és 
bivje a falujába. Maris vonzódni kezd a pandúr­
hoz, s minthogy Imre anyja úgyis akadályozza a 
házasságot, beleegyezik, hogy követni fogja a pan­
dúrt s elmegy szolgálatba oda, a hová az viszi, és 
mikor megtudja, hogy gazdája a falu uj plébá­
nosa lesz, még inkább megy, mert a plébános az 
ő gyermekének atyja.

Közbevetőleg el van mondva, hogy a falu 
volt plebánusának nagy kellemetlenségei voltak, s 
hogy e miatt a reformátusok lenézik az ottani pá­
pistákat, s a két felekezet viszályban él együtt. 
Már hiszen ily villongás lehet itt is, amott is, de 
nálunk — hála istennek — csak olyan szórványos 
jelenség, hogy a felekezetek egyetértéséről azért se 
brochurt, se színdarabot nem kell Írni. Mert itt 
aztán a felekezetek egyetértésének érdekében törté­
nik egy drámai fordulat.

A szerző által az első felvonásban megalko­
tott helyzet ez: Egy elcsábított nő keresi becsüle­
tét, apát^ és nevet akar adni gyermekének ; de 
mikor végre föltalálja az apát, az nem teheti jóvá 
hibáját akárhogyan óhajtaná is, mert eskü köti, 
mert nem lehet családapa, mert pap. A darabban 
e visszás helyzetet kell elintézni. Csakhogy — is­
mételjük — a népszínműben zsákutczába került a 
szerző, s hogy szabadulhasson, kerteken, kerítése­
ken kell áttörnie. Nem is a népélet és a falusi le­
vegő következik ezután, a népélet mindössze a 
húsvéti locsolódás sokszor ismétlődő jeleneteiben 
nyilvánul, a mibe egy zsidó asszony ízetlenségei is 
belekeverednek. Ez az asszony fél a megöntözéstől, 
s egy kemenczébe búvik. Klárnó mindenféle túl­
zása még kiallhatatlanabbá teszi e jelenetet, melyet 
törülni kellene.

Meglehetősen homályban van hagyva a közön­
ség Maris gyermeke felől, s csak a második fel­
vonásban ismerkedik meg egy fiúcskával, kit Pa- 
takyné nevű fiatal színésznő beczózget, s mint az 
5 gyermekét ismeri a falu. Patakyné a helybeli re­
formátus lelkészszel jár jegyben. Ugyanabban a 
faluban vagyunk, a hová Maris ment szolgálatba, 
a plébánoshoz. A regény, novella és szín­
darab czentrálizáló erejénél fogva együtt ta- 
láljuk most már itt mindazokat, — kiket

múlva kitudódik, hogy mégis csak ezért járt 
Bécsbe: azon bizony mi cseppet sem 
csodálkozunk. Itt látszik meg majdan, hogy 
vájjon Haymerle üres másolója-e And­
rássy üres politikájának, vagy pedig ön­
álló fő, ünálló akarat. Itt láttuk meg maj­
dan : vájjon a bécsi kormány ingyen 
fogja-e Szerbiának esetleg a birtokrende­
zési kalandokat megengedni, vagy engedé­
lyét oly feltételekhez köti s ezeket olyne- 
mü biztosítékokkal látja el, hogy a kalan­
dokból nekünk is legyen hasznunk, vagy 
legalább ne legyen tetemes kárunk. Itt 
látszik meg majdan: vájjon Risztics Hay- 
mériével is oly könnyen játszik-e, mint 
Andrássy val.

Budapest, julius 3.
A h o r v á t pártok, A zágrábi „0bzor“ 

a lap élén röviden kijelenti, hogy a szerkesztőség­
ben változás történt. A részvényes társulat, mely 
az említett lapot alapította, már hosszabb idő óta 
nem volt megelégedve az „Obzor“ irányával, de a 
lap adminisztracziója addig nem bántotta, „inig az 
a nemzeti párt nézeteinek hü tolmácsa volt.“ Mi­
után azonban a Mrazovics javaslata következtében 
a párt meghasonlása megtörtént, Miska tovies 
József, az eddigi szerkesztő, ki Mrazovics ismere­
tes határozati javaslata ellen szavazott, visszalépett 
és a Mrazovics párti Bozics vette át a szerkesz­
tést. A Mrazovics-féle párt csakis alaku­
lásban van s az lesz a harmadik párt , a 
melyre a honátok oszlanak. — A nemzeti 
párt, melynek Miskatovies egyik legkitűnőbb tagja 
volt, ezentúl is a kormány mellett fog állani. Ezen 
párt jelenleg is —- a meghasonlás után — leg­
hatalmasabb és legnagyobb befolyást gyakorolja 
Horvátországban. Mrazovics pártja alakuló félben 
leven, meg nagyon jelentéktelen és tüzetes prog- 
rammja nincsen, még nem tudni, mennyiben tér 
el a nemzeti párt nézeteitől, s mennyiben közele­
dik S ztarcsevicsh ez. A harmadik pártot dr. 
Sztarcsevics és hívei képezik, a kik­
nek nem kell sem Magyarország, sem Ausztria : 
ők Horvátország teljes függetlensége után vágyód­
nak, s ezek politikai hitvallását képviseli a susadi 
„Szloboda“, mely legutóbbi számában ismét „Dávid ur 
iskoláját“ s a nemzeti pártiakat támadja meg, hogy 
oly kiegyezést hoztak létre, „melyre semmiféle 
életrevaló nemzet reá nem állott volna, s inkább 
abból casus bellit csinált volna, minthogy 
saját megsemmisítését aláírná, a magyarok a többi 
nem magyar fajokból magyarokat akarnak gyártani, 
hogy azok képezzék a jövő Magyarországot.“ To­
vábbá azzal is vádolja a nemzeti pártot, hogy az 
a magyarok kedvéért, mindenről képes volna le­
mondani, „s ne legyünk az által meglepve, ha egy 
szép napon a magyarok meghagyják, hogy minden 
horvát iskolában magyarul tanulni kell“.

Állam és egyház Francziaországban.
Az állam és egyház közötti harcz, 

mely Francziaországban e pillanatban oly 
akuttá vált a nem engedélyezett szerzetes- 
rendek ellen hozott rendszabályok végre­
hajtása által, klerikális-konzervativ részről 
a leghevesebb támadásokra szolgáltat al­
kalmat a liberalizmus s mindenekelőtt a res­
publika ellen. Egyet azonban vagy elfelednek, 
vagy szándékosan elhallgatnak az „ecclesia 
militans“ ellen alkalmazott rendszabályok 
miatt jajveszéklők. Azt t. i., hogy a 18-dik 
század második felének abszolút hatalommal 
uralgó fejedelmei nagyobb nymatékkal 
szálltak síkra a souverain állam "jogait ve­
szélyeztető egyház ellen, mint a 19-ik szá­
zad jogállamai.

A napi politika egymást követő ese-

Bécsbon: Oppélik A.-nál, Stubenbastei Nr.-> 
M08St Rudolfnál, Seilerstätte Nr. 2. 
Haasensuin és Voglernél, (ValMsehgasse 10. 
Daube G. L. is tártánál, Wollzeile Nr. 12. 

Firlstan: Havas, Lafitte & Cmp.-nál, Place 
de la Bourse.

Frankfurtban a/U.: Davibe Q. L. ét társánál

ményei közepette a történelem által 
nyújtott tanúságokra csak ritkán tör 
ténik hivatkozás. Pedig ha valahol, 
úgy e nagy mérkőzéssel szemben volna 
helyén. Minek vitatkozni a „legitimitás“ 
embereivel ? Az érvek kárba vesznek és 
hasztalanul küzd a logika. Soha sem fog­
jak elismerni, hogy az államnak nemcsak 
joga, hanem önfentartási kötelessége élét 
venni a hatalmi körét és sarkalatos tör­
törvényeit fenyegető törekvéseknek.

De ha a kierikalizmus vértjéről lepat­
tognak is az ellentáborból fölhozott érvek, 
a történelmet nem hamisíthatják meg az 
állami souverainitás és szabadelvüség el­
lenségei. A történelem pedig azt bizonyítja, 
hogy hatalmi körére a régi, feudális állam 
— melylyel a „legitimisták“ annyira ro­
konszenveznek — aligha volt kevésbé fél­
tékeny, mint a jelenlegi.

Száz év előtt radikálisabban járt el a 
korlátlan monarchia az egyház ellen, mint 
a-' mostani „szabadelvű fölforgatók.“ A vi­
lág egyik legkatholikusabb állama, P o r- 
tugália, 1759-ben az akkor hasonlit- 
hatlanul gazdagabb és befolyásosabb je­
zsuita-rendet kitiltotta területéről. A rend 
javai elkoboztalak, tanintézetei bezárattak 
és tagjai foglyok gyanánt kisértettek a 
hajókra, melyek őket az egyházi államokba 
szállították. 1764-ben Francziaország követte 
e példát. A rend alapszabályai annyira 
összeférhetleneknek mutatkoztak az állam 
jogkörével, hogy azok megváltoztatása nél­
kül az állami hatalom nem tűrhette meg to­
vább a rend fennállását Francziaországban. 
„Sint ut sunt, aut non sint.“ Volt a rend­
főnök válasza. Ezen elbizakodott feleletet 
az állami hatalom részéről azon kirá­
lyi rendelet követte, mely a jezsuita­
rend fennállását összeegyezhetlennek je­
lentvén ki az állam javával, a szerzetes- 
házak és tanintézetek bezárását hagyta meg. 
Ugyanez történt Nápolyban, Panná­
ban és Spanyolországban, tehát ki­
zárólag katholilms államokban. 1767-ben a 
spanyol kormány egyetlen éjjelen a rend 
összes tagjait elfogatá s hajókon a pápai 
államokba szállíttatta. Javaik konfiskáltat- 
tak, tanintézeteik bezárattak. S mindezen 
államokban diadalmasan látjuk küzdeni a 
múlt század második felében az állami 
hatalmat a kúria túlkapásai ellen is.

Nincs modern állam, mely oly nyer­
sen és kérlelhetlenül bánt volna el az 
„ecclesia militans“ katonáival, mint e 
múlt századbeli monarchiák. Nincs, mely 
oly mélyen vágta volna be az állami ha­
talom fejszéjét az egyház uralmának tör­
zsébe, mint II. József császár, ki közql 
hétszáz zárdát oszlatott föl, betiltá a bú­
csúk és körmenetek egy részét, megcsor- 
bitá a pápa dispenzácziónális jogait, megla- 
zitá a római kúria összeköttetését monar­
chiája klérusával s igy tovább. És nincs 
állam, mely sujtóbb csapást mért volna a 
jezsuita-rendre, mint egy — pápa: XIV. 
Kelemen, ki 1773-ban föloszlatá a rendet.

Akárminő zajt csapjanak is azért je­
lenleg a íranczia klerikálisok, türelmetlen­
séggel, zsarnoksággal s vallásellenes ten-

a miskolczi vásárban megismertünk, a katonákat, 
(kik közt a zsidó baka jó alak), Imrét és anyját, 
szóval az egész szinlapi személyzetet, kivéve a fa- 
czór cselédeket, kiket a miskolczi vásárból eltolon- 
czoztak, s a kiket nem ártana vörös czeruzával ki­
irtani. A két lelkész, a pápista és református, jó 
barátságban élnek, sőt együtt mennek husvót reg­
gelén öntözködni Patakynéhoz és még czigány- 
banda is kiséri őket, a mi inkább a szerző részé­
ről való megfeledkezés, mintsem a két pap részé­
ről, mert ezek nem olyannak vannak festve, hogy 
ilyen exkurziókban lelnék kedveket.

Most az történik, hogy Patakyné kis fia, 
meglátva Marist, fölkiált: „nini, a régi mamám !“ 
Maris ekkor találja föl elveszett gyermekét, s nem 
bir parancsolni anyai érzelmeinek. Az egész falu 
jelen van, mert öntözködésre jöttek. Jelen van a 
plébános is, a ki szintén nem képes uralkodni ér­
zelmeim, s kitörésével elárulja, hogy ő az apa. Már 
pedig volt a faluban rém régiben egy pap-féle 
botrány. A református tiszteletes tehát a felekezeti 
egyetértés nevében most hirtelen előáll, kol­
legája szavait úgy magyarázza, hogy a főtiszte­
lendő csak keresztapja a gyermeknek, az igazi 
apa pedig ő, a református lelkész. Patakyné 
is bevallja, hogy a gyermek nem az övé, de 
az természetesen nem tetszik neki, hogy vőlegé­
nye az apa. Az igazi apának vissz» kell fojtania 
érzelmeit, mert hát azt parancsolja állása és a coe- 
libatus. A mellékszereplők közt is háborgás kez­
dődik ; Imre idegenkedni kezd Maristól, s a 
pandúr pedig, ki az imént már még is kérte Ma­
rist, gyanakodni kezd, s mint vastag nyakú kálo­
mista a fótisztelendőre vetett dühös szemeket.

A harmadik felvonásban Imre már Gál Kati 
mellett tapossa a földet; Patakyné kibékült, s a 
tiszteletes egész nyilvánosan a lelkészi lak udvarán 
közjegyző jelenlétében tárgyalja a kérdést, hogyan 
lehet örökbe fogadni a „senki fiát.“ Marissal is ki­
békült a pandúr, ki egész lovagias jellem és szerelmé­
ben el van tökélve visszaállítani Maris becsületét, a 
mire a legjobb szer a házasság. A gyermeket a lelkész 
is örökbe akarja fogadni, aztan Imre meg a menyasz- 
szonya is (ez utóbbi nagyon megszerette a fiút), hanem 
az anya is érvényesíteni akarja jogát. Szépen irt 
jelenet, mikor az anya kérdezi fiát, hogy kihez 
akar menni s a fiú elfordulva az édes anyától, Pa

deiicziákkal vádolva a franczia köztársasá­
got : az elfogulatlan közvélemény Európa- 
szerte nem fog látni a márcziusi rendele­
tek alkalmázában egyebet, mint a szükség 
általa parancsolt önfentartási tényt az állam 
részéről. Hogy ezen államnak köztársasági 
kormányformája van, az a kérdés megíté­
lésénél mellékes körülmény. EgjT monar­
chikus Francziaország nem járhatott volna 
el máskép az állam hatalmi körének 
megóvása érdekében — föltéve, hogy 
ugyan ilyen ellenséges érzületre talált 
volna a klérus részéről, — mint a respub­
lika. A köztársasági kormány egyetlen 
rendszabályt sem hozott a klérus ellen, 
melyet Francziaországban már nem alkal­
maztak volna a monarchiák. Ezt nem 
lehet eléggé nyomatékosan hangsúlyoznunk. 
Mondottuk már, mily kurtán bánt el a 
múlt század második felében Francziaor­
szágban az abszolút királyság a jezsuitákkal. 
\ an azonban a jelen századból is több tanul­
ságos példa arra, hogy a franczia monar­
chia erélyesen szállt síkra az egyház túl­
kapásai ellen. A papi befolyás alatt álló, 
buzgón vallásos X. Károly uralkodása alatt 
a Martignac-Portalis minisztérium oly rend­
szabályokat hozott a tanügyet nagy rész­
ben hatalmába kerített jezsuita-rend ellen, 
hogy tagjai csakhamar tömegesen hagyták 
.el Francziaországot. Nevezetesen elrendelte­
tett, hogy senki se kapjon fölhatalma­
zást világi vagy egyházi tanintézetet ve­
zetni, a ki nem erősiti irásilag, hogy nem 
tagja a Francziaországban törvényes enge­
dély nélkül fennálló szerzetesrendek vala­
melyikének. Ugyanezen elvet fogadta el 
irányadóul a jelenlegi köztársasági állam- 
hatalom is. Nem helyezkedik az egyházzal 
s mindenekelTtt a szerzetesrendekkel szem­
ben más alapra, mint a melyen a monar­
chikus állami hatalom is állott. Nem tesz 
egyebet, mint megvédeni az állam érdekeit 
a klérus ellenében; mint kivenni az isko­
lát azok kezeiből, kik ellenséges érzületet, 
sőt gyűlöletet hirdettek a respublika ellen.

Igaz ugyan, hogy a nem engedélye­
zett szerzetesrendek ellenében alkalmazott 
rendszabályok által veszélyes darázsfészekbe 
nyúlt a franczia kormány. A klerikális pár­
tot nem lehet bezárni, mint a jezsuita rend­
házakat. E párt még mindig jelen­
tékeny tenyezo. Szóvivői közül a szená­
tusban s a kamarában többen foglalnak 
helyet. Sajtója kifáradhatlan az izgatásban. 
Az episcopatus régen keztyüt dobott már 
a respublikának. A monarchista frakcziók 
egyesülnek vele közös támadásra a köz­
társaság ellen. De bármilyen nagyok le­
gyenek is a kellemetlenségek, melyeket a 
respublika maga ellen a márcziusi rendele­
tek által fölidézett, e lépés szükséges 
volt. Szükséges, mint védelmi rendszabálv 
a jogaiban és érdekeiben megtámadt állam 
részéről, és szükséges, mint annak bizonyí­
téka, hogy a köztársaság nem áll szabad- 
elvüség és' cselekvési bátorság dolgában 
még X. Károly kormánya mögött is A 
franczia nemzeten áll a respublikához való 
szilárd és elvhü ragaszkodás által meggá- 
tolni a reakczió ármányainak diadalát s

takynót választja. Ez büntetése az anyának, ki gyer­
mekét elhagyta. Az örökbefogadás fölötti verseny 
még tart, mikor megjelenik a plébános is, és ki­
jelenti, hogy elhagyja az egyházi pályáját, apja 
lesz gyermekének és férje az anyának. Maris visz- 
szantasitja. Nem bocsáthat meg csábítójának, ki 
elhagyta gyermekével, és a pandúr neje akar lenni. 
Elég csinos megoldás.

Az örökbefogadás végre úgy dől el, hogy az 
anya viheti' el gyermekét, a ki azonban eddig 
urias nevelésben részesült. Akad egy nagylelkű 
ember, a szolgabiró, ki hü pandúrját 6000 írttal 
ajándékozza meg, hogy a gyermek nevelését foly­
tathassa.

Nagyon sok úgynevezett kényes részlete van 
e darabnak, s fő hiba, hogy e részleteknél a szerző 
nem óvatos, hanem nyers. Jó tulajdonságai, hogy a 
mese (mikor megindul, mert lassan indul) érdeke­
sen fejlődik, több drámai jelenete hatással bir, 
alakjai jól rajzoltak (de Maris iránt nem tud rész­
vétet ébreszteni a szerző), nyelvezete affektálatlan. 
Elméssóg nincs a darabban, a humor sem igen 
mutogatja magát. E helyet azonban van bizonyos 
melegség, mely a költői adományra vall. Még nem 
láng, hanem szikra.

A szerző vidéki kardalnok volt s mióta e da­
rabot irta, lett tagja a népszínháznak, hol szintén 
a hátsó sorban foglal helyet a világot jelentő desz­
kákon. Első darabjának első előadása nem érde­
kelte a közönséget. Uj népszínmű bemutatásánál 
még aligha volt ily kevés hallgatóság, mint teg- 
nap. A közönség tehát még csak ezután fog ha­
tározni.' A sajtó buzditólag szól az „uj emberhez“, 
mert népszinmüvébón van elég figyelemgerjesztő 
tehetsége iránt.

A zenéről mar irtuk, hogy Tisza Aladár mü­
ve, ki nem uj ember, és sok szép magyar dalt irt. 
A legszebbek nem e népszínműben vannak, de 
kettő vagy három ezek közül is kiválik, s egyik 
sem chablonszerü. Az énekesek nem igen voltak 
olyan hangbeli disponálásban, hogy zengő tolmá­
csok lehettek volna.

Az előadásra több diszletet festett Lehmann, 
végre már egy magyaros alakú falusi lakot is, 
látu k ren(*esen németországi paraszt házakat

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva.

A szabadság országa.
KAJZAZ ANGOL TÁRSADALMI ÉLETBŐL 
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HARMADIK FEJEZET.
Az olvasó nem fog egyetérteni a közvéleménnyel.

Gyorsan haladtunk. S mégis alig álltunk meg 
banCvofin<Í ^ard 6 Őtt’ a tömeS már nyomunk-

Hogy gyűlöltem ezt a hitvány gyülevész ha­
dat, mely úgy rohant áldozatának, ’ mint a falka az 
űzött vadnak nyomán.

,, . tta, hogy az áldozat ifjú, szép, előkelő. An- 
nál jobb. Nem mindennapi elvezet lesz gyönyör­
ködni kínszenvedéseiben. A tolvajok zsewSt 
pálinkásbódébeli verekedők, gintől ittasok semmi 
erdekes sem nyújtó bűnügyi tárgyalásai után mfiv
Solt " jeIenet’ melUe a tömeg most

London és a császári Róma népe közt nagy 
hasonlatosság van. Ez kenyeret és czirkuszt köv? 
telt, az szintén kenyeret,-de törvényszéki tárgya­
lást ordít. A mint özönlött a római nép a S11- 
szókba hogy gyönyörködjék a fenevadak tusáföan 
a gladiátorok harczában, s a kiontott vérben u^ 
ozonlik a londoni nép a törvényszéki termekbe 
hogy gyönyörködjek a vádló és vádlott közti ná?' 
bajban, a törvény szinjátékában, a bizonvitékrfk 
terhe alatt leroskadó áldozat arczának ban, M-dtettí h-rbmäg, az ÍŐbaSft 

a ezivihzáozió barbársága. ez
• i • r ^ ^on^on a törvényszéki drámák 
iránti közöny azon magaslatára, hol a törtfaSfi 
termek üresek, hol a bíróságok és a felek SS 
el, a mi különben is az ő dolguk, I6tet végzik

E pillanatban büszkén gondoltam i,.„t ,
fővárosára, hol nincs praetorianus tömeg ^elv 
károrvendve veszt körül a törvényszéki pellengért

Ereztem ugyan, hogy e gondolatokat «kíi 
do.gtalan hé iránti részvétem sugalja, de mégis 
igazaknak, felháborodásomat jogosnak tartottam.^

, f-, m!.ő a lépcsőn felhaladtunk, örvendetes 
gondolat villant meg agyamban. Ez itt a központi



támogatni 
megszilárdulása 
lemben.

kormányt 
érdekébeeiy

a köztársaság 
vívott kMde-

Budapest , jullns 3.
A berlini kz> n fér en c z i a befejeztével 

a legfőbb érdeklődéi tárgyit most az képezi, hogy 
a porta mit, log válaszolni az együttes-azonos 
jegyzékre s ,n-£akugyan visszantasitja-e a konferen­
cia httsápőzatát. Az a n g o 1-f r a n e z i a flotta­
dé m tfh stráezióról szóló hír iránt tegnap 
kifejezett kétségünket egy bécsi félhivatalos távirat 
^íínyiban erősiti meg. hogy a hirt korainak mondja 
s csak annyit konstatál, hogy Anglia és Fvanezia- 
nrszág közt legutóbb valóban újabb közeledés tör­
tént s szó is volt a porta elleni kényszerítő rendsza­
bályokról, még pedig a két hatalom és Olaszország ha­
jóhadainak demonstracziója alakjában .Másrészt viszont 
minden ..kétséget kizáró forrásból“ azt a tudo­
mást merítik Athénből, hogy a londoni és 
párisi kabinetek határozottan megígérték segítsé­
güket Görögországnak. A .Pall Mall Gazette“ 
pedig Berlinből veszi a hirt, hogy az angol és 
franczia kormányok az utóbbi napokban meg­
egyeztek abban, hogy hajóhadat küldenek a gö­
rög-török partokhoz — ily mód on akarván presz- 
sziét gyakorolni a portára, hogy a kon- 
ferenezia határozatait elfogadja. — A V o s- 
s i 3 e h e Zeitung abban a különös vélemény 
ben van, hogy ha az angol-franezia akezió híre 
valósul, végre remélni lehet a Balkán viszonyai 
rendezésének megkezdését. „Ha a nyugati hatal­
mak flottái“ — írja az idézett lap — a ..déli vize­
ken megjelennek. Ausztriának egyszerre 
csak eszébe fog jutni, hogy meg­
szállási joga Mitrovijezáig terjed ki, 
s a keresztyéneket fenyegető veszedelem követeli, 
hogy ezt a jogot épen most érvényesítse. Nem fog­
juk sajnálni, ha osztrák csapatok jelen­
nek meg Novibazárban; csakis az európai 
hatalmak katonai beavatkozása mérsékelhetné a vad 
vérontást-.

így a német lap, melynek e nyilatkozata 
aligha bécsi forrásból nem ered, hol Hasszán 
pasa meggyilk'oItatása épen kapóra jön 
,.a keresztyéneket fenyegető veszedelem" hangsú­
lyozására. Hiszen az első távirat, mely az esemény­
ről Belgrádból érkezett máris azt mondta, hogy 
Hasszánt azért gyilkolták meg az albánok, mert 
meg akarta akadályozni a keresztyének tömeges 
le gyilkolását. Ezt az állítást megczafolja ugyan a 
„Pol. Corr.“-nek lapunkban már jelzett tudósítása, 
de ennek is gondja van rá, hogy a keresztyének 
életének veszélyeztetését kellőleg kiemelje. A tu­
dósítás Így hangzik :

A bosnyák-szerb határról jelentik, hogy Ej uh 
bej, az albán liga egyik tagja, több arnautával 
együtt a novibazári kormányzót, Hasszán pasát, jú­
nius 27-ikén megtámadta és meggyilkolta. Hasz- 
szan pasa ugyanis elrendelte az arnanták le­
fegyverzését, minthogy az izgatottság közöt­
tük" mind nagyobb lett s a keresztyének élete nagy 
veszedelemben forgott.

Egy más jeleniés szerint, mely hozzánk e tárgy­
ban érkezett, a meggyilkolt Hasszán pasa azt a fel­
szólítást intézte az albánokhoz, hogy a törvényhez 
szigorúan alkalmazkodjanak, mely minden rendel­
lenességet és zavart tilt. Minthogy e felszólítás 
daczára nehány izgató a tömeget arra biztatta, 
hogy ne adja át a fegyvereket, Hasszán pasa az 
izgatók elfogatásál rendelte el. A felizgatott tömeg 
erre azt lármába, hogy Hasszán pasa áruló, ki 
Szerbiával és Montenegróval egyetért s egy me­
csetben megrohanta a szerencsétlen pasát s meg­
gyilkolta. E pillanatban M e h e m e d aga és 
Jussit f effendi bírják a hatalmat. Novi-Bazáv- 
ban még minden csendes, noha a keresztyének 
ott is aggodalomban vannak. Pnsztinából csapato­
kat várnak.

Az albánok magatartása és készülődései, 
melyektől A b b e d i n pasa külügyminiszter sem­
mi esetre sem áll távol, alig engedik meg ama 
föltevést, melyet a Times legújabb vezérczikké- 
ben kifejez, hogy minden jóra fog fordulni. A 
City-lap arra emlékeztet, hogy a berlini szerződést 
annak idején szintén hevesen támadták meg s az 
mégis fontos szolgálatokat tett azóta Európának, 
sőt legeikeseredettebb ellenségei is hőn óhajtják 
teljes végrehajtását — s mindezekből azt követ­
kezteti, hogy a görög kérdés tényleg megoldottnak 
tekinthető, sőt Abeddin pasa leveléből is azt ol­

vassa ki, hogy a porta nem gondol komoly 
ellentál lásra. A következtetés legalább is me­
rész. 8 z a d u 1 1 a bej, a porta berlini kép­
viselője legalább azt jelentette ki magánúton, hogy 
a porta bizonyosan visszautasító- 
lag fog válaszolni a jegyzékre ; Abeddin 
pasa pedig egy beszélgetésben az albánokra utalva, 
azt monda a napokban, hogy ezek hatalmasak és 
el vannak határozva a harezra; Thesszáliát és 
Epirnst észak felől folyvást erősbiteni fogják, s 
Görögországgal csak az esetben lehetséges a ki­
egyezés, ha másfelé, például Para szigetén keres kom- 
penzácziót. A Daily News tudósítása szerint a 
porta mindenesetre nagy készületeket tesz s nagy 
mennyiségű lőszerkészületet küldött a Dardanellákra, 
Szalonikibe, Drinápolyba és a Bosporus északi szélére, 
de - attól tart, hogy a háború kitörése jeladás lenne 
Bulgária és K e 1 e t-B u m ó 1 i a egyesülé­
sére, Kréta föllázadására Görögország mellett, 
Arábia és Syria lázadására s Görögország és 
Montenegro közös hadjáratára.

Mindezek kétségtelenül igen komoly dolgok, 
melyek azonban ép úgy tekinthetők a hatalmak 
„békés mediáeziója“ következményeinek, mint a 
mennyi oka lehet a portának e végtelen bonyodal­
maktól tartani. A mi a bolgár egyesülési mozgal­
mat illeti, ez napról napra terjed, s Oroszor­
szágnak gondja van rá, hogy szítsa a tüzet. 
Az orosz önkónytesek folyvást nagyobb 
számban özönlenek Bulgáriába, hogy minél bizo­
nyosabban lehessen előkészíteni Nagy Bulgária meg­
alakítását.

A jezsuiták elleni rendszabályok fogana­
tosítása nagy nehézségeket okoz a franczia kor­
mánynak az amneszta-j avas lat miatt, mely­
nek tárgyalása ma volt a szenátus, napirendjén. 
Párisból azt jelentik ma, hogy a Freyeinet- 
kabinet táré zakérdéssó teszi a javaslat 
elfogadását e rögtön le fog köszönni, ha a szená­
tus a javaslatot elveti. A tegnapi ülésről, melyen a 
bizottság benyújtotta jelentését, a következő tudó­
sítás van előttünk :

V o i s i n-Lavergnier előadó föl olvassa 
a jelentést, melyből kitűnik, hogy a bizottság­
ban két áramlat volt. Az amnesztia hívei az ősrne- 
retes érvekkel léptek elő és hangsúlyozták a nagy 
többséget, melylyel a képviselőház a javaslatot el­
fogadta. Az amnesztia ellenfelei nem foglaltak el 
intransigens állást, de hangsúlyozták azt a köteles­
ségeket, hogy gondoskodjanak a köztársaságról és 
a társadalomról; nem lehet amnesztiát adni az erő­
szakosságban minden előbbit feliVmuIt bűntények­
nek; a lázadást, mely az ellenség jelenlétében a 
nemzetgyűlés és az általános szavazati jog ellen 
kitört, gyilkolás és gyújtogatás kisérte; a hazafiság 
e szökevényeinek nem lehet visszaadni politikai jogai­
kat — ez annyi volna, mint jogmegvetést hirdetni. 
A bizottság elvetette azt az indítványt, hogy a 
közönséges bűntények vétessenek ki az amnesztia 
alól, mivel a többség elvből elveti az egész amnesz­
tiát ; ép úgy elvetette azt az indítványt is, hogy a 
kormánynak két havi amnesztia-jog adassák, mert 
ez annyi volna, mint a kormány felelőssége mögé 
bújni s az amnesztia a gyengeség jele volsa. Az 
amnesztiáltak gyűlölettel eltelve térnének haza. s 
abban a pillanatban, midőn a kolostorokat bezárják, 
nem szabad hazahívni a kommunistákat. (A jobb­
oldal tapsol, a baloldal zajong.)

Ezután vita fejlődött ki a tárgyalás fölött, 
mely Freyeinet kívánságára mára tűzetett ki.

A porosz országgyűlés ülésszakát ma 
rekesztették be, miután az urak háza is elfogadta az 
egyházügyi törvényjavaslatot a képviselőim szöve­
gezésében. Ez és a közigazgatási szervezet képezi 
az ülésszak két főmüvét. Mint mondják, Vilmos 
császár maga is sürgette a kúriával való kiegye­
zést s kiil.önösen pártolta az úgynevezett püspök­
paragrafust, hogy Melchers érseknek szeptember 
4-ikére a kölni dóm ünnepélyeve való hazatérése 
lehetővé tóié sók.

Belgiumban általános izgatottságot szült 
a kúriával való diplomácziai viszonyok megszakítása. 
A katholikus egyletek és asszocziáeziók összes bi­
zottságai nagy gyűlésre hivattak egybe, melyen azt 
akarják elhatározni, hogy a belga katolikusok sa­
ját költségükön állandó delegátust tartsanak a vati- 
kánál, mig a pápa szintén tartana megbízottat Brüssel- 
ben. Mint az „Eíoile beige“ jelenti, Vanutelli volt pápai 
követ csütörtökön fogja elhagyni Belgium fővárosát. 
A kormány és a hatóságok úgy látszik, rendzavará­
soktól tartanak. Egy mai antwerpeni táviratunk 
ezt jelenti: Miután a katbolíkusok vasárnap a jú­

nius 8-án kivívott választási győzelmüket megün­
nepelni akarják, a községi tanács eltiltotta a 
tüntetések rendezését és elrendelte, hogy 
az ntezábon aznap többnek mint öt sze­
mélynek összegyűlni nem szabad.

A franczia jezsuiták kiűzetése.
A belügyminiszter erélyes föllépése a vádas­

kodó angezsi püspök ellen általában jó hatással 
volt a fölzavart közvéleményre. A republikánus la­
pok nagy megelégedésüket fejezik ki a fölött, hogy 
a kormány tiszteletet szerzett a törvénynek. A 
Journal des Débats úgy vélekedik, hogy a jezsui­
táknak több eszélyességgel kellett volna el járni ok s 
barátaikat visszatartóztatniok a sévres-utezai tünte­
tésektől. D u 1 a c és (Moment rendőrbiztosok 
következő jelentést adtak be a sévres-utezai jezsuitá­
kon vent kiürítéséről:

„Tekintve, hogy Pitot atya, ki a ház főnöké­
nek vallotta magát, több világi személyijei együtt 
a kapus fülkében volt s vonakodott kinyitni előt­
tünk a kápolnába és a jezsuiták lakásait képező 
épületrészbe vezető ajtót;

tekintve, hogy Ravignon szenátor ur. azt ál­
litván, hogy ő elnöke ama polgári társaságnak, 
melynek e ház tulajdona, belépésünk ellen tilta­
kozott ;

szemben e formaszerü visszautasítással elő­
li Ívtuk Eugene] Louis Broeliardt, hogy nyissa ki 
nekünk sz ajtót.

E pillanatban csendőrök által ki kellet ürittet- 
niiuk a bejárást, hol megérkezésünkkor fogadtattunk, 
s intézkednünk kellett, hogy az ajtót a nagyszámmal 
előtóduló látogatók ell ne állják. Háromszori 
feszólitást kellett intéznünk a jelen voltakhoz, s mi­
dőn félrevonulni vonakodtak, a csendőrök közbe­
léptek- Miután a bejárás ajtaja nagy faradsággal 
kinyittatott, (a lakatos kénytelen volt a zárt le­
törni), a lépcső alján Pitot. Ravignan, Cbesnelong, 
Ernőid stb. urakat találtuk, kik a „tulajdonjog 
megsértése ellen“ tiltakozást nyilvánítottak. Be­
leptünk a házba és a páterek czelláiba. hon­
nan egymásután kiutasítottak Hazat. Massal- 
Bonier (külföldi) , Chanson és Hnbin atyá­
kat. Küldetésünk a bosszantások és ellenszegü­
lés folytán, valamint a kapu előtt álló körülbelül 
1000 ember jelenléte miatt, kik a jezsuiták mel­
lett kiáltoztak, igen kényes volt; jelentést kellett 
tennünk a rendőrfőnök úrhoz, hogy tartalékot 
küldjön számunkra. Leginkább „éljenek a jezsui­
ták“, majd „le a jezsuitákkal!“ és „éljen a kom­
mun i “ kiáltások hallatszottak. Bau dry d'Asson 
képviselő e pillanatban tettleg ellene szegült a 
csendőröknek, erőszakkal be akarván nyomulni a 
házba, azt kiabálva, hogy ő képviselő s így büntet- 
hetetlen.

E közben a kiutasított jezsuták kocsin elhagy­
ták a házat ügynökök oltalma alatt.

Konstatáljuk hogy felszólításunkra az összes 
eáterek azt felelték, hogy ők csak az erőszaknak 
engednek. Mindeneknél két csendőrnek kelleti köz­
belépni. A mint a csendőrök megérintették őket. 
kijelentették, hogy mennek s tiltakozva elhagyták 
a czellát. A szenátorok ezelláról czellára kővettek 
bennünket. Ez urak egyesítették tiltakozásukat a je­
zsuitákéval. Meg kell említenünk, hogy Húst atya 
ki a 19-ik ezellában volt, daczára ismételt fölszoli- 
tásainknak vonakodott ajtót nyitni, s hogy ennél 
fogva lakatossal kellett az ajtót kinyittatnunk. Az 
atyák, a kik czelláik elhagyására fölszólittattak, 
ezek: Tailland, Martinos (Orosz,) Forber James 
(angol); az utóbbi csak akkor nevezte meg nemze­
tiségét, mikor a csendőr már megérintette; továbbá 
Bazin, Jouan és Búé.

Ravignan ur kívánságára az intézet felügye­
lete Ravignan -arra és Pilot atyára bízatott. Alexis 
és Soignenx atyák mint betegek humanitásból a 
házban hagyattak. Taragan ur (svájezi), Urb man 
(spanyol) és Boufflé maradtak ott rendelkezésükre, 
őrizetül. Ravignan ur és barátai erélyesen tiltakoz­
tak. Ő és Pitot atya megtagadták a jegyzőkönyv 
aláírását, melynek készítésében nem vettek részt.

Dulae, Ölement.“

A strike ügye.
— Utolsó szó. —

A mióta a szünetelő asztalos munkások ügyét
— nem önkénytesen, hanem küldöttség! felszólításra
— magamévá tettem, annyiban, hogy a fenyegető 
erőszakos összeütközésnek elejét vegyem: az „au­
diatur et altera pars“ elvét követtem ; minden lé­
pésemet és tanácsomat pedig a tényekből meri tett 
tapasztalásra igyekeztem alapítani.

Az összeütközés elmaradt, s itt nyilvánosan 
elismerem, hogy elmaradt a mvinkaaziinetelők 25-ös 
bizottságának becsületes, tapintatos magatartása kö­
vetkeztében, melyen nem foghatott ki a rendőrség 
„agent provocateur“ igyekezete és furfangja sem.

Azóta három érdemleges nyilatkozat jelent 
raep-, melyre nézve három kijelentésem van.

Az első kijelentés a fővárosi rendőrfőnöké, a 
melyben többek közt az erőszak alkalmazását avval 
is akarja indokolni, hogy bizonyos, feltűnni vágyó

személyek avatkoztak a dologba. Minthogy csak 
magam s felszólításra avatkoztam az ügybe, az 
illető passus csak reám vonatkozhatok. Meglehet, 
hogy egyik másik alkalommal csakugyan feltűn­
tem ; de soha azért, mert kerestem, hanem azért, 
mert a rendőrfőnök félszeg intézkedéseit jóvá tet­
tem. Ha van köszönni valóm a feltűnésért, úgy fo­
gadja Thaisz Elek rendőrfőnök ur köszönetemet 
félszeg intézkedéseiért, mint a melyek en gémét fel­
tüntettek.

A második kijelentés a mester uraktól szár­
mazott, kik többek között képviselő állásommal 
összeférhetetlennek nyilatkoztatták ki azt, hogy én 
a munkások ügyét magamévá tettem s nem restel­
lem a pinezelakásokig leszállani. Ezeknek az urak­
nak annyi a mondani valóm, hogy én democrati- 
kus elveimnél s mint képviselő politikai pártállá­
somnál fogva, soha sem lehetek a durva erőszak 
csatlósa, hanem mindig az elnyomott gyengébb fél 
védője voltam, vagyok és leszek.

A harmadik kijelentés a belügyminisztériumé, 
mely a legfőbb érvet a tényállás elferdítéséből me­
ríti. Megengedem, hogy az elferdítés nem a mi­
nisztertől, hanem rendőri referenseitől ered. A mi­
niszteri leirat úgy állítja oda a do’got, mintha az 
asztalos strike és a 25-ös biz. szervezése azon a gyű­
lésen mondatott volna ki, melyet Frankel Leo 
június közepén h i v o 11 e g y b e, s mintha 
kimondatott volna daczára annak, hogy a hatóság 
e gyűlésen a strike tárgyalását betiltotta. Ebben 
csak az tény, hogy ezen a Franki-féle gyűlésen 
a strike tárgyalása betiltatott, a többi egyszerűen 
mondva nem igaz.

Mert a strike és a 25-ös bizottság már ma- 
j u s hó 23-án és j u n i u s 6-án, tehát he­
tekkel a Franke 1-f éle gyűlés előtt 
szerveztetett még pedig tisztán 
asztalosokból álló és oly gyűlésen, 
amely a gyű 1 e k e z ó s i j o g o it szabá­
lyozóminiszteri rendelet értei- 
mében be voltarend őrfőn ti knélje- 
1 e n t v e s a melyen a rendőrfőnök 
józsefvárosi közege jelen volt, ki 

a megalakulást nem akadályozta, 
tehát helybenhagyta, üz volt az a két- 
séghevonhatlan jogalap, a melyen az alkudozó mun­
kások állottak s a melynek létezéséről meggyőződ­
vén, elfogadtam a reám bízott missziót.

En ezeknél fogva úgy a tényállás ezélzatos 
elferdítése, valamint az elferdített tényállásból ki­
vont minden következtetések ellen ezennel határo­
zottan tiltakozom,

Végül pedig, tekintettel arra, hogy a rend­
őri hatalom tehetetlenségében a „Demagogenrie­
cherei“-ra vetette magát s esetlen gyanúsításaival 
és házmotozásaival a tehén szarva között keresi a 
tölgyit, ide igtatom, hogy a londoni „Internatio­
nale“ alapszabályainak magyar kiadása igen is lé­
tezik ; hogy a következő czim alatt jelent meg: 
„A munkások nemzetközi egyesületének alapsza­
bályai és ügykezelési szabályai. Hivatalos magyar 
kiadás. Pest 1872, Nyomatott a „Magyar nyomdá­
ban“. A ezimlap belsején az Internationale bélye­
ge, következő felirattal „International Workings- 
men Association. General Council. 1871—1872.“ 
Ez a kiadás száz meg száz példányban kering; 
függetlenségi párti magyar ember 
se nem fordította, senern terjesztet­
te; de sőt még a szoezialisták köre sem. A többi 
nem az éti dolgom.

Evvel a síriké ügyét részemről befejezettnek 
nyilatkoztatom ki. — Budapesten:, 1880, július 
8-ikán.

H e r m a n Ottó, orszggy. képviselő.
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rendőri hivatal. A rendőrség tárgyalása sehol a 
világon nem nyilvános. Nem lehet Londonban 
sem. Budapesten soha sem lehet megtudni, mi 
történik a rendőrség titkos műhelyében , s ez 
nem is lehet másként, mert hisz’ a közérdek kö­
veteli a titkolózást. Még csak az kellene, hogy a 
rendőrség intézkedései, s az általa teljesített bűn­
ügyi vizsgálatok nyilvánosak legyenek. Hisz úgy a 
gonosztevők résen lehetnének, s a letartóztatottnak 
társai, ennek minden vallomásáról, s a vizsgá­
lat irányáról értesülnének. így sohasem sikerűbe 
egy bűntett fölfedezése, s egyetlen gonosztevő meg­
büntetése sem. A londoni hatóságok bizonyára ép 
oly bölcsen gondolkoznak e tekintetben, mint a 
budapestiek. Védenczem tehát megmenekszik attól, 
hogy mindjárt első kihallgatása alkalmával a nyil­
vánosság peliengéjóre állíttassák.

Kárörömet éreztem a gondolatra, mint fog ez 
a kegyetlen, mások kínjaiban gyönyörködő töim-g 
boszankedni, hogy kiszemelt áldozata mögött be­
csapódik az ajtó s a hatóság megmenti őt a hívat­
lan tekintetektől.

Nagyobb biztonság okáért azonban megakar­
tam vesztegetni az ajtónállót, hogy ne ereszszen 
be rajtunk kívül senkit. Tárczámat kerestem. Nem 
volt zsebemben. Kétségkívül elvesztettem. így te­
hát lehetetlen volt tervemet megvalósítani. No de 
bíztam abban, hogy a rendőrség tárgyalási termei 
zártak.

Fájdalmasan csalatkoztam. A tömeg beözön­
lött utánunk.

Minden tekintetben, mely e szerencsétlen nőre 
esett, gyűlöletet, vagy durva kíváncsiságot pillan­
tottam meg. Ez a nép ellenszenvet érez azon bol­
dogtalanok iránt, kiknek a hatóságokkal gyűl meg 
a bajok. Barbár nép. Nálunk minden vádlott a kö­
zönség rokonszenvére tarthat számot.

Reméltem, hogy ez ellenséges tömeget el 
fogják távolítani,

Azt hittem, e reményt osztja védenczem is, 
ki most már visszanyerni látszott erejét, s bizonyos 
loku nyugalom és erély tükröződött halovány or~ 
czán. Öltönyei a magaméi után Ítélve még min­
dig vizesek lehettek, de nem panaszkodott. Mint 
vértanú, türelmesen viselte sorsát.

A police magistrate (rendőrbiró) be­
lépett. Helyet foglalt. Hideg, nyugodt arcza olyan

volt, mint szoboré. Az érzelmek tüze tán sohasem
melegítette fel, a szenvedélyek villáma tán soha­
sem czikazott azon át. Mégis, midőn védenczem 
sapadt arczara tekintett, mintha a szánalom e<?v 
fénysugarat pillantottam volna meg szemeiben 
mely oly üveges, hideg volt, mint halé. Intett 
neki hogy üljön le. A hallgatóságot még most 
sem távolítottá el.

_ A kínos vallatás, tehát ennyi idegen fii! hal­
latára fog történni !

Eszembe jutott mind az a barbárság, melyet 
az angolokról, franczia szerzők müveiben v laha 
olvastam.

Bizonyosan a részvét, végtelen sajnálat vesz­
tegette meg iteletemet; de e pillanatban az ango- 
lokat a virág legvadabb népének tartottam. Hara­
gudtam batyumra, miért is hitt ensemet ebbe a ri- 
deg, önző szívtelen országba, hol kíméletlen kézé- 
zel szakítják tel a szív titkos sebét. Védenczemnek 
most e tömeg előtt meg kell vallania kilétét, s 
eioadma azt a szomorú tragédiát, melynek utolsó 
jelenete nyilvános törvényszéki dráma lesz,

agy csodálkozásomra azonban védenczem 
nem látszott e gondolaton tépelődni.

Arczán mindig nagyobb nyugalom tükre- 
zoclott. v ~

A tárgyalás megkezdődött.
„ ,. , ^ vádlott nő neve ? Lérdezte a rend-
orbiro.
t-idhJt^mé£emzi kérdésre feltámadt. Legalább meg- 
wghaí?om én le. SM' b”g? mtol ia "“W, 

Védenczem azonban hallgatott.
- , • ~ vádolva, - folytatá a rend-
orbiro, tudomást sem véve arról, hogy a kérdezett
tetteraSZO t‘ h0gy ön=>ilkossági kísérletet köve-

Ismét hallgatás.
törvén™ /^‘Rtnak a szabad Anglia humánus 
Sít N értp,meben joga van megtagadni a vá- 
Snítt?vti ™° debet se accnsare tette hozzá 
totlnf hangon a rendőrbiró. Hallgatása nem 

beismerésnek.
E szavak hallatara elbámuitam. Tehát a vád- 

. ® e barbárországban nem tartozik felelni a hozzá 
Nézett kérdésekre. Nem hiában az ellentétek ha- 
zajl Anglia. A legnagyobb kíméletlenséget túlzott

kímélettel párosítja. A jelen esetben örültem e 
kíméletnek, mert védenczemet megszabadította a 
vallatástól s történetének elbeszélésétől,, mi) hogy 
ennyi nép előtt történjék, ez ellen föllázadt volna 
szemér te. Megértettem azon nyugalmat, melylyel ő 
a tárgyalás elé tekintett. Tudta, hogy nem kell vá­
laszolnia a hozzá intézett kérdésekre. De az ártat­
lanságot és szemérmet kímélő ez eljárást kizsák­
mányolhatja a gonoszság és arczátlanság is. A vád­
lott nem tartozván válaszolni, nem szolgáltat fegy­
vert maga ellen a hatóság kezébe, mely így meg­
bénul s nem képes keresztül szakítani a bűnösök 
szövetségének hálózatát. Ez a társadalom tehát, a 
melleit, hogy önző,szívtelen, nincsen kellőleg véd­
ve, Magyarországon és Francziaországban haszta­
lan bújnék a vádlott a hallgatás sánczába.

Á keresztkérdések lövegei kizavarnák onnét, 
vagy ha makacsan megmaradna hallgatása mel­
lett, ezt bűnössége bizonyítékának tekintenék és 
elitélnék.

— A vádlott hallgatása azonban, folytatá a 
rendőrbiró, nem tartóztatja fel az igazságszolgál­
ta! ás menetét. A tanuk kihallgattatnak. Szólíjon a 
96-ik számú konstáble.

Ez tartóztatott le bennünket.
Elődta, hogy állomáshelyen volt, mikor a 

„Bristol“ gőzös matrózai partra szállítottak ben­
nünket. Ezek beszélték, hogy a nőt a Temzéből 
fogták ki.

Gondolat villant át agyamon. A rendőr nem 
tudta bizonyítani, hogy védenczem öngyilkossági 
szándékkal ugrott a folyamba. Az eset szeren- 
esét'enség következtében is történhetett. így elle­
het ütni az egész dolgot. Védenczem megszabadul. 
Csakhamar beláttam tévedésemet.

A matrózok is megjelentek. En, nem tud­
ván; hogy az öngyilkosságot Angliában büntetik, 
a katastropha behatása alatt elmondtam, hogy vé- 
denczem öngyilkos akart lenni, s hogy én mentési 
szándékkal ugortam mána,

A tényt többé nem lehetett tagadni. A rend­
őrbiró most hozzám fordult. Mindenek előtt neve­
met kérdezte. Megmondtam neki, de kijelentettem, 
hogy a tényre nézve nem adok választ, még a 
hallgatóságot el nem távolítja.

Szavaimra szétnyílhat ajkai, a mi nála mo­
solyt jelentett.

Un csakugyan idegen, hogy nem tudja, mi­
szerint az igazságszolgáltatásnak nincs titka Angliá­
ban. Az 1848-diki törvény, az act of facili­
tate the performance, feljogosítja ugyan a 
bírót, bogy az elővizsgálat alatt a nyilvánosságot 
kizárja, ha az igazságszolgáltatás czélja szüksé­
gessé teszi.

Ezzel a joggal azonban angol bíró sohasem 
él; mert az igazság nem fél a nyilvánosságtól.

A hallgatóság a helyeslés moraját hallatta. 
Itt-ott élénk „elmer“-eket kiáltottak.

Valóságos színházi előadás — gondoltam. A 
közönség megtapsolja a színészeket. A kontinen­
sen és Magyarországon egész más viszony van a 
hallgatóság és a bíró között. A magyar biró felette 
áll a közvéleménynek. Nincs kapocs közte és a 
polgárok közt.

Most egy pár hang ezt kiáltotta : Le a vád­
lottal !

— Megtiltom a hallgatóságnak, szólt közbe 
most a biró, — hogy az igazságszolgáltatás mene­
tét közbekiáltásokkal zavarja. A puszta, s mintegy 
önkénytelen érzelem nyilvánításokat elnézi a tör­
vény, mert Angliában az igazságszolgáltatás is a 
közvélemény befolyása alatt áll; de a hallgatóság­
nak tilos állást foglalnia akár a vádlott, akár a 
vádló ellen.

Teljes csend lett. Ez az egyetlen biró feltétle­
nül uralkodott a tömegen.

— A tanú pedig, folytatá hozzám fordulva, 
tartozik válaszolni a hozzá intézett kérdésekre. A 
vádlott kiváltsága nem terjed ki a tanúra.

A vallomást megtagadó tanú büntetést von 
magára.

Felboszankodtam e következetlenségen. A 
vádlottnak szabad minden vallomást megtagadni, a 
tanút pedig megbüntetik, ha nem nyilatkozik. El­
határoztam, hogy azért sem felelek. Megmutatom, 
hogy én a szabad Magyarország polgára vagyok’, 
ki nem kényszeríthető rá, hogy a hatóságnak se­
gédkezet nyújtson, mig Angliában büntetéssel sújt­
ják a polgárt, ha a hatósági közeget nem támo­
gatja. Elhatározásom főindoka az volt, hogy vallo­
másommal nem akartam ártani védenczemnek.

(Folytatása következik.)

— Személyi hírek. József főher- 
c z eg tegnap újabb régészeti műtárgyat kül­
dött Pulszky Fér. ncz múzeumi igazgatónak. A 
beküldött tárgy egy Kis-Jenőn talált s a XIV. szá­
zadból származó cserépkályhafiók, melyen lovas vi­
téz alakok vannak domborműben mintázva. fi 
tárgy kiváló díszére szolgál az iparmuzeum 
keramikai gyűjteményének, minthogy a ma­
gyar agyagipar legrégibb emlékének egyike. — 
Tisza Kálmán min. elnök tegnap este Aszódról 
Budapestre visszaérkezett. — Gr. A ndrássy 
Aladár és neje a homonai tiizkárosultak javára 800 
frtot és 400 kenyeret küldött. — S i m o n y i Ernő 
országgyűlési képviselő néhány hét óta Korytniczán 
időzik, minthogy azonban ott most nagyon hideg idő 
jár, az orvosok tanácsára ma a vihnyei fürdőbe 
utazott. — Pável Mihály nagyváradi gör. k. püs­
pök tegnap Budapestre érkezett s innét tovább 
utazott Bécsbe. — Prónay József államtitkárt 
a mezőkövesdi kerületben ma országgyűlési képvi­
selőnek újból megválasztották. — 1 n k e y István 
a pesti lovaregyletnek 1000 frtot ajándékozott egy 
versenydijra. mely 1881 őszén fog megtaitatni. — 
Beöthy Zsolt ismert iró a gleiebenbergi 
fürdőbe utazott. — Nagy Miklós a Vasár­
napi Újság derék szerkesztője tegnap szülővá­
rosába Kolozsvárra utazott. — Csiky Gergelv 
és Bartók Lajos holnap reggel Aradra utaznak 
a „Proletárok“ előadására, az előadást műkedve­
lők rendezik, részt vesznek benne Prielle Kor­
nélia és Markus Emilia nemzeti színházi tagok is, 
— Moesáry Lajos országgyűlési képviselő Ko­
márom megyéből ma Budapestre érkezett.
Id. Ábrányi Kornél a dalár-szövetség bi­
zottságának titkára Kolozsvárra utazott, hogy részt 
vegyen a dalünnep előkészítési munkálataiban, — 
Pulszky Károly már befejezte az Eszterház.y- 
képtár történelmére vonatkozó kutatásait. A kismar­
toni levéltárban megtalált minden a képtár kelet­
kezésére és gyűjtésére vonatkozó adatot, azon első 
ajánlattól kezdve, melyet a képtár felállítására vo­
natkozólag egy bécsi festő Eszterházy herezegnek 
te t, — Gramm ont budapesti franczia al- 
konzul, ki pár hétig a Nagyvárad melletti püs­
pök fürdőt használta, tegnapelőtt visszaérkezett 
Budapestre. —Tóth Elek váltótörvényszéki elnök 
szabadságidejét megszakítván, ma újra megkezdte 
hivatalos működését. Janiesek József'alelnőkpedig
6 heti szabadságra ment. — B og i si c k Lajos a pest­
vidéki törvényszék elnöke holnaptól kezdve szabad­
ságra megy, távolléte alatt Illés alelnök fogja 
helyettesíteni. — Milán fejedelem tegnap este 
8 órakor Becsből elutazott s Emsbe ment.

— A póczeli vasúti szerencsét­
lenség ügyében, mint ma értesülünk, Braun 
Ignácz, ki a helyszínén felvett jegyzőkönyvet át­
vette, a feljelentést a főügyészségnél tette meg a 
szerencsétlenség napján d. n. 3 ó., biztosan szá­
mítván arra, hogy igy a legerélyesebb vizsgálat fog 
az ismertetett óriási gondatlanság ügyeken tartatni. E 
jő hiedelmükben azonban csalódtak a feljelentők, 
mert csak harmadnapra, t. i, ma d. e. 12 órakor 
küldte le a főügyészség a feljelentést a pestvidéki 
kir. ügyészséghez, honnan d. u. 5 órakor tétetett 
át a pestvidéki törvényszékhez, a törvényszéknél 
Illyés elnöklete alatt már ma este rendkívüli 
ülés tartatott, a melyből a gödöllői kir. járásbíró­
ság a legsürgősebb vizsgálatra ntasittatott. — E 
szerint a vizsgálat holnap délelőtt fog _ meg­
tartatni. — A feljelentés mellé van csatolva 
egy korhadt sintalp is bűnjel gyanánt. — A ma­
gyar államvasutak igazgatóságától ma ugyan ez ügy­
ben hosszabb nyilatkozatot vettünk, melynek 
tartalma az, hogy a hivatalos vizsgálat megtartásá­
ig a közönség függeszsze föl ítéletét e 
szerencsétlenség felöl, annyit azon 
ban már most is állíthatni vél az igazgatóság, sa­
ját közegei és a vasúti és hajózási m. kir. főfel­
ügyelőség kiküldött közegének nyilatkozata alapján, 
hogy a kisiklásnak a lapokban említett okai meg­
állapítottaknak egyáltalán nem tekinthetők.

— Hét férjét eltemette. Verbóról írják 
nekünk : Ühaszna Katalin, verbói asszony, tegnapelőtt meg) 
holt férjét kisérte a temetőbe, mely szórnom kötelességét a nő 
most 7-szer végzé. - Chaszna Katalin sok érdekeset beszél
7 férjéről, kiket pontos chronologiával tud elő számlálni. 
Saját vallomása szerint 17 éves korában mept először férjhez 
Boszák Márton csizmadiamesterkez, ki özvegy volt, e házas­
ság csupán 15 hónapig tartott, a férj elhalt szárazbetegség­
ben. Miután 1 évig özvegyeskedett, Hubicsek Jánoshoz 
ment nőül, ki hasonlag özvegy és már koros volt; ezzel 13 
évet töltött, mire a férj marasmus senilisben, 100 éves korá­
ban elhalt. A nő egy hóig sem gyászolt, frigyet kötvén 
Krclmik Márton özvegygyei: ez 4 évi együttélés után viz- 
kórságbaa elhalt. Katalin 9 hónapig siratta; csakhamar 
akadt a 4-ik férj Nizsnánszky György személyében. Ez 
hetyke 28 éves legény volt, de a boldog házasság alig tart­
hatott 4 évig, egy szerencsétlen esés agyonverte a férjet s a 
nö újólag gyászba öltözött, de csak 8 hétre, mivel csakhamar 
Marcinka József mészároshoz ment nőül s vele 6 évet tölte 
Ekkorra ez is elhalt s a nő 9 hónapig megint özvegy volt. 
A nép előtt a dolog feltűnő kezdett lenni, s midőn Tomas- 
kovies Józseffel, egy hórihorgas szívós természetű fér- 
fiiuval 6-szor kötőit házasságot, ál'alános volt a hiedelem 
hogy ez már túl fogja élni nejét, de 4 hónap múlva e férj 
is sírba szállt, megsiratva keservesen hű neje által. A nép 
gyanúba vette a nőt, de megnyugodott, miután hetedik há­
zasságot úgy sem szabad többé kötni (!): de alig hogy 
behantolták az uj sirt, elterjedt a hír, hogy Eh. Katalin 
Cilát József fazekassal ismét házasságra lépni szándékozik. 
A hir megvalósult. A herknlesi nö tegnap ezt is megsiratta 
már s jelenleg nem gondol másra, minthogy újólag házasod­
hasson. A nő f0 éves s még igen jól bírja magát.

— Még egy házmotozás. A szoczk- 
li'ták elleni hajszát a törvényszék még mindig 
nagy eréiylyel, de annál kevesebb eredménynyel 
folytatja. Ma délután 3V2 órakor Czárán vizsgáló 
biró. Jenny királyi ügyész helyettes, Naményi és 
öt más bírói és rendőri közeg a Wodianer nyom­
dáját látogatták meg, hogy vizsgálatot indítsanak 
Wodianer, mint a „Budapest“ politikai napiap 
kiadója, és Brankovics György , mint a 
lap szerkesztője ellen , mindakettőt azzal 
gyanúsítván, hogy a szoezialistikus üzelmeknek pro­
pagandát csinálnak. Egyúttal motozást és kívántak 
tartani a nyomdai, kiadóhivatali és szerkesztőség! 
helyiségekben, nem találnának e tán itt valamiféle 
szoezialistikus tárgyú közleményeket vagy egyébb 
efféle iratot. A gyanúra, hogy a „Budapest“ a szo- 
eziálisták mellett propagandát csinál , az 
szolgált okul, hogy az idézett lap keddi és szerdai 
számai mellett a postán egy kőnyomain szoezialis­
tikus irányzatú proklamáczió küldetett szót. Mint 
kiderült az űzőbe vett mozgalom emberei a 
dohány-tőzsdékben több száz „Budapesttel vá­
sároltak össze, s abba elrejtvén a pruklamáeziót, 
czimszalag alatt továbbították. Miután a múlt hó­
ban a „Népszava“ és „Munkás betegsególyző-egy- 
let“ helyiségeiben megejtett hason irányú nyomo­
zások eredményre nem vezettek, a posta minden gya­
nús levelet ellenőriz. A „BudapesV-nek a rendesnél 
több számmal föladott írott czim szalaga példányai 
gyanút keltettek az erősen v zsgálódo uraknál. E*y 
szimot fölbontottak, utána a többit, s a proklamáczíő- 
kat nagy rémletük és nagy örömükre megtalálták. A 
szerdai lapokat természetesen proklamáezióstól el­
kobozták, illetőleg lefoglalták, de a kedden föl­
adott rendkívüli példányok jó része eljutott 
rendeltetés« helyér«. — Most tehát Wodianer- 
nál kezdték el a már elejtettnek tartott további 
nyomozásokat, hivatalos nyilatkozatok tétettek uoyan- 
is, hogy a hivatalos nyomozásokat az eredmény­
telen kísérletek folytán, beszüntetik. Mindenek­
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előtt az ajtókat akarták a kiadó hivatalban be­
zárni, de nem volt kulcs. így aztán nyitott ajtók 
mellett motoztak át könyveket, czimszal&gokat, 
nyomda helyiséget, s a szerkesztőségben a szer­
kesztőség asztalait. — Azonban semmit sem 
találtak , s hogy a gyanúba vett egyének a 
proklamacziót akkor látták először, a midőn 
az ma előttük tolmutattatott. A vizsgálatokról, 
mely esti 5 óráig tartott, jegyzőköny­
vet vettek föl s azzal ment a nyolcztagu 
társaság tovább. Jó forrásból halljuk, hogy a nyo­
mozások a kérdéses proklamácz ók következtében, 
most már fokozott erélylyel lesznek folytatva, sőt

lencséjében mielőbb fognak részesülni. A nyomozás 
arra irányult, hogy vájjon találnak-e olyan papirost, 
mint a proklamáczió és a ezimszalagok papirosa, 
és hogy a czimszalagokon előforduló nevek föltalál- 
batók-e az előfizetési könyvekben. Azonban nem 
sikerült semmi ilyen gyanús dolgot fölfedezni.

— Philip part és az artézi kút. 
Philippart ajánlatát, melyet mint említettük a vá­
rosligetben építendő fürdőre vonatkozólag a főv. 
tanácsnak benyújtott, ma közli a P. Ll. Az aján­
lat. mint már most megítélhetni, olyan, hogy ko­
moly tanácskozásokra egyáltalában nem szolgál­
tathat alapot. A vállalkozó ngyan is nem kivan 
kevesebbet, mint a városliget területének majdnem 
felét, természetesen azon részt, mely a knt közelében 
fekszik s a közönség legkedveltebb helyét képezi 
ezenkívül kívánja a tavat, és a pávaszigetet, mindezt 
összesen 10.000 frt évi bérért. Megjegyzendő, hogy a 
város ezen területért s az azon fekvő mulató helyek 
bérlete fejében eddig évenként 9800 frtnál több jö­
vedelmet élvez. 'Tehát Philippart tulajdonképen nem 
ajánl egyebet, mint azt, hogy az építendő fürdő 
40 év múlva a város tulajdonába megy át. Ez csak­
ugyan nem oly ajánlat, mely megfelelne azon áldo­
zatoknak, melyeket a város az ártéri kútra adott s e 
mellett még el is vonatnék a közönségtől a városli­
get legszebb része, rn-m is számítva azt, hogy e bér­
let által a főváros tulajdonát képező többi fürdők 
jövedelme is csökkenne.

— A vasárnapi munkaszünet ér­
dekében a fővárosi kereskedői körökben elismerésre 
méltó mozgalom indult meg. Ugyanis több fővárosi 
tekintélyes ezég késznek nyilatkozott, hogy üzletét 
a nyári hónapok alatt vasárnapoként zárva tartja. 
E ezégek, névszerint Kollarits J. és na, Alter és 
Kis, Leonhard, Haris, Zeilinger. Tottis és Kren, 
Adám és Eberling, Joel és fiai, jüössmer, Kunz és 
Mossnter, aláírási ivet bocsátottak ki s köröztetnek a 
többi kereskedők között, mely igy hangz.L : „Az alul 
iiottak készeknek nyilatkoznak üzletüket julius és 
augusztus hónapokban minden vasár- és ünnepnapon 
zárva tartani.“ — A következő ezégek jelenték be 
csatlakozásukat: Kollarits József és fiai, Alter és 
Kis, Haris Zeilinger és társa, Keller és Zsitvay, 
Leobard M., Liedemann B. Ferenez utóda, Ádám 
és Éber ing, Joel és fiai, Tottis és Krén, Haas Fe- 
lup és fiai, Löw Ignácz és társa, Monaszterly és 
Knzmik, Hngmayer és Michailovies, Mőssmer Jó- 
zse, Kunz és Mossmer, Diet! Emil, Bódé Gusztáv, 
Faber és Borsos, Taub Károly, Steinhaus és Man- 
ritz, Tits Gyula, Swoboda és Kallinies, Latzkovits 
a.. Barna M-. Várady Béla, Hollós J., Brachfeld, 
Karikás, Tibely és Yeégh, Adám Károly, Joanovits 
A , Kirehknopf és Adám, Sehneider József, Kunz 
József és társa a vasárnapokat, kivéve König An­
tal és fiai julius hóra. — Az aláírási iv Kollarits 
Jozset és fiai urak üzletében van kitéve, a hol 
csatlakozási nyilatkozatok átvezetnek.

— Iram-szarvas maradványai 
Magas-Tátrában. A „Globus“ máj.' 28-iki 
száma érdekes közleményeket hoz- amaz ásatások­
ról, melyeket a magy. akadémia megbízásából Dr. 
Both S. lőcsei tanár tett tavai a magas Kárpátok­
ban. Az ismertető itt csak rövid kivonatban tu­
datja ez állatföldtani tekintetben igen érdekes ása­
tások eredményét s utalja az olvasót a majdan dr. 
Piothtol az akadémia közleményeiben megjelenő 
részletesb tndósitásitásra. A relatio szerint a sze­
pesi Kárpátok északi részein, a Növi hegyen, 
ímely kürüibelől 2000 meter magasságban fekszik) 
dr. Both első volt, ki egy nagy barlangban, mely 
hajdan mindenféle ragadozó állatok tanyája lehetett 
— mintegy 20-féle őskori állat csontvázait találta; 
köztük sok olyat — mint p. o. az iramszarvas, a 
szibériai petymeg, melyek már e tájról régen ki­
vesztek; a madárvilágból a hegyi hófajd (Lagopus 
alpinns) és a mezei hófajd ? íLagopns alpns) stb. 
csontjai voltak köztük.

— Az elkobzott röpiratára. Sar­
ka d y István iró, az 50-es években egy forrada 
lutri irányú rüpiratot irt és adott ki. - Pro tt­
ot a nn és Woraffka teljhatalma rendőrfőnökök 
a röpiratok összes példányait lefoglalták és az 
egyes köteteket szétszedetvén, a papirt eladatni 
rendelték. A begyült pénz pedig határozatiig a 
pesti szegényház alapjavára lett utalványozva, far­
kad! most a papírért begyült pénzt, mint tulajdo­
nos kamatostul visszafizettetni kéri a fővárostól. ’A 
fővárosi tanáes, tekintve, hogy a szegényház alap 
javára befolyt ezen pénz, hatósági végzés alapján 
vétetett föl. a folyamodét kérelmével elntasitá.

— Zmertych Iván, a veloczipédhős ma 
reggel bemutatta ügyességét a városligeti körün- 
dun. Az athleták, kik eleve értesülve lettek az ér­
dekes mutatványról, 7 órakor már szép számmal 
gyűltek össze a klub egyik alelnokével élükön s 
/. m e r t y e h bámulatos gyorsasággal járta be a 
bőröndöt a tó és áljaikért környékét. Veloczipede- 
zeít állva, ülve, kis körökben czifra fordulatokat 
végzett s oly gyorsasággal siklott tova az uta­
kon, hogy a leggyorsabb ügetéssel sem érték utol, 
Tervben volt, hogy klub tag fog vele „pályázni’ 
de ez nem történt meg, mert az illető velocipedjé- 
nek baja lett. Zmertych velocipédje valódi remeke 
az angol gépiparnak. Első kereke nagy, úgy, hoey 
a nyereg lómagasságnyiban van. A hátsó’kerék 
kicsi, s a nyereg rudjat tartja. A kerekek küllői a 
legfinomabb aczei sodronyból vannak készítve, s 
sü egész gép finom, de erős munka.

Az ex-khedi ve háreme. Iszmail 
pasa iriEondolt arról, hogy feleségei Konstantiná­
polyban lakjanak s beleegyezik, hogy a háremnek a 
török fővárostól nem messzire fekvő sziget legyen 
tartózkodó helye. Az ujabbi időben e nők a fran- 
ezia ízlés törvényei szerint kezdtek öltözködni. 
Ez ellen azonban az ab király erélyesen föllépett; 
egy hatvan fezből álló ajándék a hárem lakóit 
meggyőzé arról, hogy tirok valamely más fejdiszt 
szive választottjain tűrni nem hajlandó.

— TT j vallás-alapit ó. G. K. Puszta 
Pen lakó hajlott korú jómódú ügyvéd magyar 
nemzeti vallás eszméjét és szervezetét eszelte 
ki & szerint bizonyos hierarehikus uralom fogna 
eit-tbelépni a a presbiterek a világi ügyekben is 
hathatos befolyással bírnának. Persze a terv a ha­
zában levő minden élő vallás megszűnését föltételezi 
az öreg ur sokáig rejtegette rszméit.melyek különben 
nem nevetségesek, mert hiszen a magyar nemzeti 
egyház eszméje már előbb más agyakban is meg- 
lurdtiit s komoly méltatásra talált. Azonban az 
creg urnák annyira megtetszettek a legújabb bu­
dapesti munkás mozgalmak, hogy az asztalos strike 
lelket Kupa Árpádot alkalmas apostolnak szemelte 
ti s neki a terjedelmes tervezetet propaganda csi- 
nálás végett megküldötte.

.. .. Vizbe fuladt fák. a bécsi Bing gyö- 
n^. äilanthus és platán fákkal van beültetve. Az 
utóbbi időben e fák közül igen sok kiveszett, mi­

nek okát nem tudták kimagyarázni, annyival in­
kább^ mert a fák eléggé öntöztettet. Ma egy szak­
értőbizottság megvizsgálván a Iákat, úgy talalta, 
hogy azok pusztulását a túlságos öntözés .okozta. 
A fák gyökerei ugyanis mind úgy el voltak telve 
vízzel, hogy megrothadtak. A vizsgálat kiderít©, 
hogy a Bingen-levő valamennyi fa ki 
fog veszni, sőt á városi park legtöbb fája 
is. Bécsben e miatt most valóságos pánik ütött ki, 
úgy a közönség közt, mely árhyékos sétáló helyét 
ekkép elveszti, még inkább pedig a városatyák 
közt, kik a községre háruló óriási veszteség miatt 
egészen oda vannak.

— Hibaigazítás. Lapunk tegnapi számában 
„A pápánál“ czimii újdonságunkba értelemzavaró sajtóhibák 
csúsztak be Először is Ballagj nr nem öt, hanem tizenöt 
napi ott tartózkodás után ment a pápához s midőn a pápa 
abbeli véleményét fejezte ki, hogy íz bevés Rómát megte­
kinteni, Ballagi ur éppen ellenkező választ adott, mint ami 
közölve volt, t. i.: „Igen, de nem most akarom utoljára 
látni az örök várost“.

Rövid hírek. Nagy munkásgyülés fog tar­
tatni mához egy hétre, vasárnap julius 11-én. A 
napirend és gyiilőhely a napókban állapittatik meg. 
— A VI. kerületi állami főreáliskola érettségi 
vizsgájáról hozott közleményünk, mint azóta alkal­
munk volt meggyőződni, rósz tréfán alapul. A 
villámhárító a vizsgán nem is jött szóba. - 
Gömörmegye legutóbbi gyűlésén elhatározták, hogy 
800 forintot jutalom gyanánt oly tanítók között 
osztatnak szét, kik a magyar nyelvben a legtöbb 
haladást tették.

A hivatalos lapból. Örökbefogadás. A király 
megengedte, hogy malomszegi Lé g r á d y Sándor, a buda­
pesti Ítélőtábla nyugalmazott segédhivatali igazgatója, Nie 
dermayer Légrády László és Niedermayor Légrády Albert 
Henrik nevű mostohafiaii, magyar nemessége, elöneve és 
czimerének díjmentes átruházása mellett, örökbe fogad­
hassa.

Adományozások. A király dr. P r a z i k Ala­
jos, cs. kir. miniszternek, és Látó Kriegs-Au Adolfnak a 
titkos tanácsosi méltóságot díjmentesen adományozta.

Kinevezések. A vallás és közoktatásügyi minisz­
ter S i a 1 a y Imre, miniszteri elnöki titkárt osztálytaná­
csossá nevezte ki. A küliieyminiszter, » konzuli ügynökség­
nek Porto Alegreben tiszteletbeli konzulsággá emelését jóvá 
hagyni, és Teltseher Ödön eddigi konzuli ügynököt fi 
zetésnélküli konzullá ugyanoda, a tarifaszerii konzuli illeté­
kek szedésére való jogosultsággal kinevezte A földmivelés-, 
ipar és kereskedelemügyi miniszter a budapesti áru- és ér­
téktőzsdéhez kirendelt eddigi miniszteri tözsdebiztos lemon­
dása folytán dr. H e r .i eh Károly miniszteri osztálytanácsost 
nevezte ki miniszteri tőzsdebiztossá. A szegedi pénzügyigaz­
gatóság Klemmer János szegedi kir, adóhivatali IV. oszt. 
tisztet a szegedi kir. dohány és béiyegáruda-raktárhoz ellen­
őrré nevezte ki. A kassai pénzügy igazgatóság D u d i n s z ky 
Ödön kezelési gyakornokot számgyakornokká" nevezte ki.

Egyletek. A párkányi I-ső ipartársulai, a 
budapesti mészárosok betegsegéiyző és temetkezési 
egylete s a k i s-c ze 11 i önképző-kör alapszabályai a be­
mutatási záradékkal eliáttatik

Posta. Szülök és István di somogymegyei, 
Csorba liptómegyei és Nagyág kunyadmegyei köz­
ségekben julins 1-én uj postahivatalok nyiitak meg.

Országos botrány a színi képeidében.
Hallatlan eset történt ma este a színi képez 

dében. Gr. Fest éti eh Leo, azon végtelen osto 
baságok sorát, melyet ez intézet élén elkövetett, ma 
betetőzte egy olyan országra szóló skandalummal, 
a minő hasonló művelődési intézetek történetében 
eddig páratlanul áll.

Az eset röviden a következő:
A sziniképezde tanulói ma este összegyűltek 

az intézet nagytermében, hogy a tanév befejezté­
vel az osztályzatokat meghallgassák. A kkeszifika- 
cziók kihirdetése minden évben bizonyos ünnepé­
lyességgel szokott egybe kötve lenni. Megjelennek 
ott a tanárok, a tanulók, ez utóbbiak szülői s az 
érdeklődő közönségből is néhányan. Ma is ott vol 
tak a tanárok : Szigeti József, Bercsényi 
Béla, Kovái esik, Várady Antal, N i k o 1 i e s, 
K á 1 d y stb. közönség szinten szép számmal gyűlt 
össze délután 4 órára.

Mind együtt voltak már s csak az igazgató, 
gr. Festetieh Leo eljövetelét várták, a ki azonban 
még Vz 5-kor sem mutatta magát. Végre mégis 
megérkezett az inasa, akitől a gróf azt üzente, 
hogy ő ma valószínűleg nem is fog eljönni az ün­
nepélyre.

A jelenvoltak tehát megkezdték az ünnepet a 
gróf nélkül, Szigeti József rövid beszédet mondott 
s azután annak rendje és módja szerint felolvasták 
a növendékek névsorát mindeniknek osztályzatával 
együtt.

Mikor a békés ünnepély a legjavában folyik, 
egyszerre nagy robajjal beront a terembe gr. Fes- 
tetich Leo, magából egészen kikelve oda rohan a 
tanárok elé, s hatalmas botjával borzasztó nagyot 
ütve e padlóra, dühöngve kiabálni kezd:

— Micsoda szemtelenség ez, nálam nélkül 
kezdeni meg az ünnepélyt. Az urakban lehe­
tett volna annyi becsületérzós, hogy megvár­
janak,

A tanárok összenéztek, meg a közönség is. 
Ilyet még nem pipált Európa. A növendékek su­
sogni s nevetni kezdtek, a dühöngő azonban foly­
tatta : "

— Z-Én 'illettkor beszédet szoktam tartani. 
Azt majd megteszem most is. De az ilyen szem­
telenséget kikéirem magamnak. Engem meg kell 
várni, mert én vagyok az uraknak paraiícsolójuk s 
ha akarom elcsapom valamennyit.

Mindezt pedig kiáltotta torka szakadtából, 
miközben Jiotjával yerte a padlót és topogott.

E hallatlan botrányra a tanárok egy része 
Bercsényivel együtt menni akart ki a teremből. 
Gr. Festetich rájok kiáltott :

— Lóduljatok a pokolba!
Szigeti József oda fordult a növendé­

kekhez :
— Látják önök ez a jutalmam, a miért egész 

évig tanítottam önöket. Menjenek legalább ki és 
ne hallgassák," a mi itt történik.

A növendékek meg is indultak kifelé, de gr. 
Feetétich az ajtóra állt s vissza lökdöste őket.

Midőn Szigeti József kiindult, a gróf eléje 
ugrott, fölemelte botját és ütni akart.- 
A botot szerencsére megfogták a dühöngő kezében 
s Szigetinek sikerült megőriznie hidegvéréi, mi 
nem kis feladat volt ily helyzetben.

Az ünnepélyből természetesen semmi sem 
lett, s a közönség s a tanárok ás növendékek meg- 
’ otránkozva oszoltak szét.

Gr. Festetich Leo öreg 82 éves ember, s rég 
időtói fogva nem csak hogy akárminö intézet kor­
mányzására nem képes, de magával ia jól tehatet- 
en. Tettei, melyeket az utóbbi időkben elkövetett, 

valóságos eszelősségre mutatnak, mint e- mai is. 
Még emlékezhetik rá a közönség, hogy a színi ké- 
lezde egy növendékét, ki a bécsi operához ment, 
el akarta fogatni Bécsben, s rá irt az ottani rend­
őrségre, hogy ezt s ezt a kisasszonyt tartóztassa 
le és tolonezozsa haza.

A főváros 300 frt stipendiumot ad a színi 
képezde tehetséges növendékeinek. Gr. Festetich 
ez összeget valamelyik párifogoltjának akarván 
adatni, oda irt a fővároshoz, hogy a 300 frtot ad­
ják ennék meg ennek. A fővárosi hatóság persze 
értésére adta a grófnak, hogy a dolognak nem-ez 
a sora. A tanári kar jelölje ki a legszorgalmasabb 
tanulókat, s azoknak aztán majd kiosztják a stipen­
diumot, Festetich erre goromba levelet irt a ható­
ságnak, minek az lett a következménye, hogy a 
főváros a 300 frtot nem adta ki senkinek.

Ilyen telteiből egész lajstromot lehetne ösz- 
szeállitani a grófnak. Sőt beszélnek még másforma 
dolgokról, melyek méltók lehetnének az igazság­
ügyi hatóságok figyelmére is.

Gr. Festetich valóságos rossz szelleme volt 
a színi képezdének, a mi óta ez intézetnek élére 
állították: a tanítás menetét akadályozta, mindenbe 
bele avatkozott, ámbár semmihez nem érteit, a ta­
nárokat egymás ellen, s a növendékeket a tanárok el­
len folyton iovalta s egész működése az oktalansá­
gok és botrányok szakadatlan lánczolatából állt. 
Igazgatóskodása ellen számtalan íölszólaiás történt 
a sajtóban; a kormány egészen pontos tudomással 
bírt a színi képezdében uralkodó állapotokról, de 
azért gr. Festetieh csak megmaradt annak, a mi 
volt, a szini képezde igazgatójának.

Miért? Nagyon egyszerű a válasz, s fölösle­
ges is elmondani, mikor úgy is mindenki tudja.

Gr. Festetich Leo tönkrejutott mágnás, a ki­
nek szinekurára volt szüksége. Főispánnak már nem 
volt használható; megtették tehát a sziniképezde 
igazgatójának, 4000 frt fizetéssel, s megnyomorí­
tottak vele egy kölönben életrevaló intézetet.

Ez is egyike volt azon számtalan botránynak, 
mely a mai Kormány uralmát emlékezetessé fogja 
tenni.

Most már valószínűleg el fogják mozdítani 
gr. Festetich Leót az igazgatóságból, mert ha csak 
maga nem akar tanárkodni a képezdében, ott to­
vább nem maradhat. A tanárok ugyanis mint hall­
juk valamennyien benyújtják lemondásukat s bi­
zonyára nem fog találkozni ember, a ki helyüket 
gr. Festetich Leo slatt elfoglalja.

Színház, művészet.
— A népszínházban holnap, vasárnap 

Mabróczy népszínművét „A becsület sze­
gényéit fogják ismételni Pálmai Ilkával. E da­
rab fogja a jövő hót müso iának nagyrészét kitöl­
teni. — Pénteken, 9-én ismét uj darabot adnak a 
népszínházban, egy kitűnő franczia bohózatot „I11 
a berek“ czimen. Ma tartották belőle az olvasó­
próbát,

— Fővárosi szilikor a Krisztinavárosban. Hét­
főn jul. 5. Milyen lesz a világ 200 év nmlva. Balázs Sándor 
bohózata, harmadszor. Kedd, julius 6. Sz. Némethné Demj 'n 
Mari felléptével adatik A strike. Szerda, jul. 7. Liliomtl 
Komáromi Lajos fölléptével Csütörtök, 8-án Veres hajú Sz. 
Némethiné utolsóelőtti föl épteiil. Péntek. 9-én Sárga csikó 
Sz. Némethné utolsó felléptével. Szombaton, 10-én, vasárnap 
11-én és hétfőn 12-én A negyed füves, Krátki János uj 
népszínműve Utánna kertit szilire Mi boldog pestiek. 
B. L, kitűnő színmüve, mely a pályáz aton dicséretet nyert. 
Julius 17-én adatik először fényes kiállítással és uj díszle­
tekkel a n 1 b i 1 i s t á k.

Egyletek, társulatok.
— Hon védegylet. A betegápoló ir- 

galmae-rend budapesti intézet főnökének tudósí­
tása folytán, órtesittetnek a budapesti egyesült 
1848—- 49-ikí honvédegylet tagjai, hogy az egylet 
részére a esászárfiirdő használata ezéljából fürdő­
jegyek adattak, a kik tehát ezen kedvezményben 
részesülni akarnak és jegyekre szükségük van, 
Bernátsky Antal egyleti pénztárnoknál (ezu- 
kor-nteza, most Károlyi ntcza 3. sz.) jelentkezhet­
nek. Boócz elnök.

— A „Cornelia“ betegsegéiyző és temet­
kező-egylet helyiségében f. hó 1-én fényes ünne­
pély volt. Démidófi' Kuprecht Cornélia herczegnő 
látogatta meg az egyletet. Az ünnepély következő­
leg folyt le. A herczegnőt Gyolcs Antal el­
nök fogadta a pompásan feldíszített udvaron, 
ugyanő vezette a gyülésterembe, a hol az 
egybegyült közönség, választmányi tagok egy 
virágcsokor átnyujtásával fogadták s hangosan 
megéljenezték. Az ünnepélyt Gyolcs Antal 
nyitá meg, díszes beszéddel köszönvén meg a 
herczegnő látogatását, erre viszont a herczegnő 
köszönte meg" á kitűnő fogadtatást. Ezután L o- 
v a s s y Antal jegyző adta elő az egylet alakulásá-. 
nak történetét, működését és vagyoni állását, egyút­
tal az egylet könyveit is bemutatta. A herczegnő a 
a könyveket megtekintvén a tapasztalt pontos­
ság és rend fölött teljes megelégedését nyilvání­
totta azon megjegyzéssel, hogy a pénztár gyarapítá­
sához ő is időszakonkint befolyni fog. Végül Brndl 
Antal alelnök intézett a herezegnőhöz szivból jövő 
szavakat az egylet összes tagjai, betegei árvái és 
özvegyei nevében, a mire a herczegnő az egylet 
3 betegét pénzsegélyben részesítvén, — Konecsny 
Antal bnc suszavai után — az egyletből eltá­
vozott.

— A telekkönyvvezetők országos 
egyesületének a fővárosban levő tárgyait Voigt Ede 
egyesületi elnöknek leköszönése alkalmából a na­
pokban Máltás Miksa alelnök értekezletre hiván, a 
megjelent tagok alelnök azon indítványát, hogy a 
fővárosi tagok a folyó évi augusztus hó 20-én 
tartandó közgyűlésig, — tekintettel azon kö­
rülményre, hogy a közgyűlés által megválasztolt fő­
városi választmányi tagok nagy része a választ­
mányból már régebben kiléptek, a választmányba 
belépvén, az egyesület ügyeinek elintézésébe befo­
lyást gyakoroljanak- egyhangúlag magáévá tevén, 
az ideiglenes választmány megalakultnaí kijelente­
tett. Az ezt követő választmányi ülésen König 
László és F ek t or Ferenez budapesti és Vi llá- 
n y i Alajos pestvidéki kir. törvényszéki tkwezető 
a titkári és illetve pénztárnoki és ellenőr teendők 
teljesitésóvel megbizattak. Egyszersmind elhatároz­
tatott, hogy az ideigl. választmány minden szom­
baton d. n, 6 órakor a pestvidéki törvényszék te­
lekhivatali helyiségében ülést fog tartani.

— Budapesti philologiai társa­
ság. A múlt évben megtartott nagygyűlés hatá­
rozata értelmében Garami Bikár d, titkár, 
jelenti, hogy a társaság ez idei nagygyűlését f. é. 
szeptember hóban fogja megtartani. — Szolgáljon 
tudomásul a társaság tagjainak, úgy szintén a 
klasszikái tudományok iránt érdeklődő közönségnek.

Fővárosi ügyek.
— Az ó-bndai i sko la? tetemes kijavítása 

s részben újjáépítésé volt férYezVe, a mérnöki hi­
vatal 11,800 frtos tervet készített. De időközben 
kitűnt, hogy fedezetül csak 2500 frt van a budget- 
ben, sőt az épület is nem a városé, hanem csupán 
használatul birja a város a katolikusoktól. Ebbe 
az épületbe közel 12,000 frtot igy- nem lehetvén 
befektetni, Andreánszky Zsigát a tanács ma kikül­
dötte, hogy az épület olcsó jókarba helyezése iránt 
tegyen lavasjatot, . ,

Törvéuysgéki csarnok.
— Fegyelmi tárgyalás: A királyi 

tábla mint I-ső fegyelmi bíróság ma tárgyalta Ja­
kab ff'y Alajos bottonyai kir. járásbirósági végrehajtó 
fegyelmi .ügyét. Jakabffy egy biróságilág elrendelt 
árverás alkalmával befolyt összegekből 82 Irt 55 
krt. végrehajtási költségek ezimén idegen czélokra 
fordított, azaz ő maga osztotta fel, hollott a bíró­
ságnak kellett volna azt neki előbb bemutatni, az 
I-ső fegyelmi bíróság őt ezen szabálytalan eljárásá­
ért rosszalásra ítélte.

Szeged, jul. 3. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának: távirata.) Ma adja ki a királyi biz­
tosság a Szeged, és Újszeged között épitendő ál­
landó közúti híd tervezetére és illetőleg építésére 
pályázati hirdetményét. A pályázati tervezetek fo­
lyó évi szeptember Lseiéig nyújtandók be a ki­
rályi biztosság műszaki osztályához. A hid összes 
költségei az 1.250,000 forintot meg nem halad­
hatják. Az építés minden részletében 1883. május 
1-jéig tökéletesen befejezendő. A beérkező terve­
zeteket egy, a kormány által kinevezendő szakbi­
zottság bírálja meg, mely bírálat alapján a leg­
jobb terv kivitelével annak- készítője bizatik meg, 
mig . a második legjobb ' terv beadójának 2000 
arany franknyi jutalomdij adatik,

Zágráb, julius 3. Á ma_tartott meeting rosz- 
sizalását fejezte ki a fölött, hogy dr. Andrijevics a 
II. kerület képviselője, a nyelvkérdés fölötti szava­
zás alkalmából nem szavazott. — Feltűnést okozott 
Makanecz beszéde, ki egy mérsékelt párt alakítá­
sának eszméjét pendité meg. ^ nagyhatású beszéd 
viharos tetszéssel fogadtatott.

Paris, jul. 3. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Tegnap biztosan ál­
lították, hogy az esetre, ha a szenátus az 
amnesztia-törvényt nem fogadjael, Frey- 
cinét beadja lemondását. Freycinet ez 
által, magát a további felelősség alól ki 
akarja vonni, mely a márcziusi dekrétu­
mok végrehajtása alkalmából támadhatna.

Jól értesült körökben állítják, hogy a 
kongregatiók fel fognak szólittatni julius 
JO-ikéig engedélyért folyamodni, vagy pe­
dig elszéledni, nehogy ‘erőszakhoz kelljen 
fordulni.

Pétervár, jul. 3. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata, ) A Herold jelentése szerint igen je­
lentékeny csapat-gyakorlatok történnek Petro- 
zok és Transkaukaria felé a Turko­
man n o k ellen.

Páris, julius 3. (Az „Egyetértés“ tudó­
silójának távirata.) A belügyminiszter körrendeletét 
esocátott ki a präfectusokhoz, a melyben a hivatalos 
személyek magatartását a márcziusi deeretumok 
végrehaj ása alkalmával dicséri, s konstatálja, hogy 
a nyugalom általános.

Berlin, jul. 3. (Az „E g y e té r t és“ távirata.) 
A lapok egy hivatalos publikatiót hoznak, mely 
szerint az osztrák császár 1866-ban - Hannovernek 
ennek szövetségéért, azonkívül, hogy garantiát 
nyújtott Hannover birtoka iránt, még Oidenburg- 
nak, Lippenek, \\ aldecknek és egy némely porosz 
területnek Hannoverbe vató bekeblezését is meg­
ígérte.

Páris, jul. 3. Az „Agenee Havas“ jelenti: 
Illetékes körökben biztosnak mondják, hogy tekin­
tettel az albánok magatartására, D n 1 c i g n o 
helyett a Podgoritza melletti szláv te­
rű letet fogják Montenegrónak áten­
gedni. Ezen terület magában foglalja az 
egész síkságot, mely a város megvédésére fontos 
strategikai pontokkal bír és a mellett az" albánok 
érdekeinek körébe nem ütközik.

Berlin, jul 3. Az urak háza tárgyalás alá 
vette az egyháztörvényjavaslatot, és a Lippefóle 
megváltoztatási indítványok elvetése után, natív 
többséggel fogadta el az- előterjesztést a kéviselőház 
által elfogadott szövegezéssel.

A porosz országgyűlés berekesztése ma este 
megy végbe.

Bécs, jul. 3, A „Ni jener Abendpost“ felha­
talmaztatok, a „Neue Freie Presse“ jelentése elle­
nében, egész határozottan kijelenteni,' hogy Dana- 
jevszky pénzügyminiszter Scheffiót személyesen nem 
ismeri, véle sóba se beszéli és soha se köziekedet, a N 
freie Presse“ tehát tudva, vagy nem tudva, valót­
lan jelentést közölt,, a midőn beszélt Dunajevszky 
résztvételéről a foederalisztikus összejövetelekben, 
trelyek 1879. deczember havában Schäffie közre­
működése mellett tartattak.

Czettinje, jul. 3. (Pol, Corr.) Az albán tör­
zsek több előkelő főnökei tegnapelőtt ide érkeztek 
és ünnepélyesen kijelentették, hogy Montenegró 
ellen többe ellenállást kifejteni nem fognak; el­
lenben a Mozura. Planina előtt tömegesen gyüle­
keznek az albán harezosok s fenyegető állást fog­
lalnak el An ti várival szemben, melynek meg­
védése ezéljából főbb montenegrói zászlóaljat pon­
tosítottak össze.

Páris, jul. 3. Ma nyujíották át a párisi 
jezsuiták a panaszt a Seine megyei törvényszék 
elnökének. A préfeí követelte, hogy az elnök ez 
ügyre vonatkozólag nem illetékesnek nyilvánítsa 
magát; ez utóbbi azonban tekintettel az előadott 
tényállás fontosságára és komoly voltára, tz ügyet 
kiadta a törvényszék első kamrájának, mely fölötte 
jövő .szerdán fog határozatot hozni. A bírói kar 
tagjai közül ismét többen adták be lemondásukat.

Páris, jul. o. (Az „Kgyteértés“ távirata."! 
A szenátus amnesztia bizottsága jelentésének heve; 
hangja nagy feltűnést kelt. A jelentés szellemi szer 
zője Jules Simon. Greyy folytatja a szenátorol 
egyenkénti megnyerését az amnestia javaslat ré 
szére. A kormány javaslatának elvetése a Lenve 
módositványának elfogadása valószínű.

A Bepublique Francaise egy czikkbe az 
mondja, hogy ezentúl egy kormány sem állha 
fenn az amnestia megadása nélkül, s tüzet e 
kell oltani.

A naneyi törvényszék a- jezsuftí 
kérdésben illetéktelennek mondta magát 
Oazot igazságügyminiszter a li léi törvényszél 
végzése ellen az illetőség összeütközési birósághos 
fellebbezést nyújtott be.

F r e p p e 1 püspök kibérelte az anger 
jezsuiták házát s felszólította a prefektet, hogy $ 
zárt oldja fel.

Athen, jel., 3. (Az „Egy étért és“ távirata.) 
A görög kormány a nemzeti banknál 40 milüó 
drachma erejéig hadi kölcsönt yeag fél,.

Az amnestia vita a szenátusban.
Páris, jul. 3. A szenátus ülése. A karzato­

kon nagyszámú közönség foglalt helyet. Az m-" 
nesztia-tfirvény fölötti vitában Feray és Viktor 
Hugo az előterjesztés mellett emelnek szót. JulesSimon 
ellenzi a tvjavaslatot és tagadja, hogy a nemzet art 
óhajtaná, különben nem is kell mindig a nemzet 
kívánságára hallgatni, hanem inkább a nemzetet 
fölvilágosítani. Ha a szenátus ezen elvektől át van 
hatva, ahhoz nem elégséges az, hogy ha azokat csak ak­
kor változtatják, a midőn megszűnnek népszerűekké 
lenni Hä a közvéleménynyel egyetértve, nem kor­
mányozhatnak, a kormányzásról le kell mondani! 
Bablók ósgyujtogatók megkegyelmezése annyi, minőt 
Francziaországot és a köztársaságot elfelejteni. Én 
oda se fogom beleegyezésemet adni annál kevésbbé 
mivel a bűntettesek tetteiket nem bánják meg, 
helyette gyűlölettel vannak eltelve. Addig mig a 
szenátus egy magában mondja ki e szót „elfelej­
tek“, az csak gyengeségre mutat; az amnesztia 
nem implikálja az egyesülést, mert az egyesülés 
erőszakos utón nem nevezhető másnak mint utó­
piának ! — Ha a szenátus a konczessziók útjára 
tér, uj konczessziókat fognak tőle kérni, s ha eze­
ket megtagadják, csak ismét gyűlöletet fognak 
kelteni és el fogják veszíteni szövetségeseiket. 
Tbiers állította helyre Franeziaország pénzügyeit, 
hadseregét és bírói karát; a kormány feladata 
volt Francziaországot szellemi tekintetben helyre­
állítani. Mit tettek önök? Semmit! Az önök 
egyedüli aggodalma oda irányul, miként fognak a 
választásuk az amnesztia kérdése fölött végbe menni. 
A választásoknak végbe kell menniők az erőszak 
politikája és a szabadság politikája közötti válasz­
tás fölött a bátorság és az elv nélküli politika As­
szon politika választása fölött, mely a vallás és a 
lelkiismeret szabadságát óhajtja, a vallás és az igaz­
ságügy függetlenségét tiszteletben tartja, és a hi­
vatalnokokkal nem mint páriákkal bánik. Szükséges, 
hogy mérséklés és bölcsesség által elfelejtessék a 
köztársaság ellen folyton intézett erőszakoskodáso­
kat ! Hogy a szellemeket felvilágosítsák, bátor­
sággal kell bírni, nem csupán az ntezán, hanem a 
parlamentben és a kabinetben is, nevezetesen a 
zendülések azon neme ellen, melyet nem fegyver­
rel, hanem rendeletek segélyével provokálnak. fNagy 
tetszés jobb- és a balközépen.)

Mintán többen szót emeltek, megkezdik a 
módocitványok fölötti vitát, L a b i e h e ellenjavas­
lata, melyet a kormány is pártol, 145 szavazattal 133 
ellenében elvettetett. Bozerain módositvá- 
rtya, melynek alapján valamennyi kommunista, ki­
véve a gynjtogatókat és gyilkosokat, kegyelmet 
nyer, 143 szavazattal 138 ellenében elfogadtatott.

SAOZieASajtoAsSAGl miKAT»^.
Bécs, julius 3. A nemzetközi gabnavásár 

előmunkálatainak eszközlése ezéljából kiküldött bizottság 
egyetértésben a bécsi gabnatőzsde elnökségével elhatározta, 
hogy az idei bécsi gabnavásár augusztus 16. 
és 17-én fog megtartatni

London, julius 3. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) a tegnapi ezukor-árverésen el adatott
1 24 hordó nyugot-i ndiai ezukor, barbadoi 20 shilling 6 
pence — 25 sh. Trinidad Jamaica 21 sh., jegeczesedett de- 
merarat 27 sh, 3 p. — 28 sh. 6. p. Tengeren egy rakomány 
czentrifugal-kubai 26 sh. 6 p.-en köttetett a kontinens 
részére.

Frankfurt, julius 3. Az előjegyzések a magyar föld­
hitelintézet 4 és fél százalékos_ zálogleveleire igen jelenté 
kény. A szubskripezió a német Effekten és Weekslerbanknái 
fog végbe menüi

55ées£ értéktőzsde?
Bécs, julius 3. (Az „E g y e t é rt e s“ távirata.)., A 

mai előlőzsde a párisi lanyhább jegyzések következtében 
gyengébb árfolyamokkal indult meg, melyek azonban később 
némileg emelkedtek, mik azonban a szombati realizálások 
hatása alatt zárlatig nem tarthatták magukat. Valuták: alig 
változtak.

Adéli tőzsde valamivel gyengébb jegyzésékkel 
indult meg.

Később az irány meglehetősen jól tartotta magát, 
habár az üzlet nem nyert nagyobb terjedelmet.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 285.60, angol baak 
137.80, unió bank 113.50, magyar hitelbank 268.75, bank- 
egyesület 138.75, Károly-Lajos vasút 283.50, gózh. részv. 
578.—, kassa-oderbergi 133.25, papirjáradék 73 8Ö—, biro­
dalmi márka 57.62* 1 */,, magy. arany rente lll.52I/í, 20 frankos 
arany 9.33V2, London 117.50, tiszai sorsjegyek —.

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitelréez- 
vény 283.75, angol bank 137 25, unió-bank 113—," magyar 
hitelbank 268.—, bankegyesület 138.50, államvasut 285.50. 
Károly-Lajos vasút 281.50, gőzhajó részv. 574.—, tiszai vasút 
242. , tramway 245.30, lombard 82 75, papirjáradék 73.60— 
m. aranyjáradék 111.10—, 1864-ki sorsjegy 173.50, kézség! 
sorsjegy 119 10, innerbergi —, 20 frankos arany 9.34— 
birodalmi márka 67.70—, tiszai sorjegyek —.—,

Zárlatkor a következő jegyzések történtek":
Bécs, julius 3. Hitelrészvény 283.80, lombard 82.80, 

arany jár. 88.70—, i undon 117.40, galiczM282.~, 1364-62,
173.75, 1860-as 133.50, Frankfurt 67.05, nemzeti bank 833.—, 
angol-osztrák 137.80, allamvasut 285.—, Napoleond’or 9.34 — 
rente 73.60—, Mtolsorsjegy 178. -, porosz pénzutaiv, 57.55. 
Arany 6.53—, töröl sorsjegy 16.—, ezüst járadék 7466, 
Lanyha.

Réca» julius 3. M. fiiidteherm kötv. 95.— erdélyi 
föld. kötv, 94,75, uagy. záloglevél 10255, erdélyi vasét
142.75, magy. eél. msut 87.75, Magy. sorsjegy 114 75, gzo- 
lödézsma 94 60, aniny járadék 111.25, magy, vas. kölesős 
127.25, magy. hitei 268.75, alföld 159.75, magy. éjszak-keí. 
vas. 149.25, kel. vasúti elsőbbe 84.25, u tiszai vasét 242 25 
kinest. utalv, 1873.

BéC-8 i julius 3 (Magánforgalom.) Hitelrés:« 
284.60, rnagyu hitel —, lombard — —, magy. aranyjáv 
111.40, rente 73.70, angol-osztrák —,—, államvasut — — 
Napóleonjai —— galtoziai —, sstbr, aranyr, —— 
Szilárd.

Bécsi gabnatőzsde.
Bécs, julius 3 (Az „Egy été rt és“ tudósítójának 

távirata) A mai gabnatőzsdén roppant lanyha hangulat ural­
kodott, eladok tolakodva kínáltak, miglen fogyasztok a vásár­
lástól tartózkodók, ó-rozs múlt héthez képest 1 fiitit olcsóbb, 
Pest megyei elkelt 10.50, búza 3u krrai esett, uj rozs nagy 
mérvben kínáltatok kereslet nélkül, tengerire nincs vevő.

Jegyzéseink-búza őszre lu.17—lu22 trt, tengeri 1881
máj.—jun. 5:90—6.— frt, zab őszre 6.10-----6.iö rt, zab
tavaszra 6.25—6.S0 frt, magyar rozs 10.75—11.1° frt, keres­
kedelmi zab 7.35-7 50 frt, tengeri kész ára 7.60—7.70 frt

Szesz. E ezikk arai tartvák: 34.75—35.

lEsTiiíiiíü érféfelSzsdélto
Berlin, julius 3. Játékérfékek, bankok és külföldi ér­

tekek realizálásai engedtok ; vasutak és bányák meglehető­
sen tartva.

(Zárlati árfolyam ) Fapirjáradék —, magy. arany- 
járadák 9640, ít milliós kölcsön 73.70, hitelrészvényék 
495.—. iúmbará 144 —. kassa-óderbergi 58.10, orosz papírpénz
217.75, ezüstjáradek —.—. m. kinest. utalv. —, k. vas. 
elsőbbs. kötv. 88.— állam-vasút 495.60, galieziai 122 80, 
romániai 57.—, vált.'Béeare 172 35,

FvanSHart» jel. 3. (Zárlat.) Papirjár. 63 81, osztr, 
aranyjár. <6.93. esztr. hiielréezvény 246.37, osztr. aliamvasét
246.75, lombard. 72.—, magy. galieziai vas. 124.75, váltóár- 
folyam Bécere 173.15, ezüst járadék 64,3 4 */6, magy. arasyiár, 
9i.6/s osztr, bankrészvény 718 50, galieziai 244.50; Erzsébet
nyugati vasút 169 19, tiszai vas. elsobbs.----- , magy. kiess
tári atolv.------ , váltó Béeare —.—. Lanyha.

Páríe-. jul. 3. (Zárlat) 3°/0-os évjár. 85.17, törlesztés 
évjáradék 86. <5, iombard 181—, magy. aranyjaradék 68.68, 
BVc-os évjáradék 119.12, osztr. államvasut 620—. török son- 
jegy------ , osztr aranyjár. 77.—. Szilárd.

KiMIsiMJ gabnstözgdéb;»
PAris, julius 3. (Zárlati árfolyamok). Bgza 

faiyé hóra 29.25, avgueztusra 27.50, szept—októberre 30 —,
4 utolsó hónapra 26,25. Liszt folyó hóra' 63.25, augusztusra - 
60.50, szept- októberre 60 —, utolsó 4 hónapra §6.25 
Repezeolaj f. - hóra 77 25, augusztusra 77.60, utolsó 
4 hónapra 78—, 4 első hónapra 1881. 78.ÉO. Szes* f. 
hóra 63.50, augusztusra 63.2.). utolsó 4 hóra 6:1.—. 4 első 
4 hónspra 1881. 58.75. Búza, liszt szilárd, egyéb cee«8es, 
változói

Berlin, jul. 3. (Zárlati árfolyamok) Búza-jú­
liusra 220.50, szept—októberre 196,60. B o z s loee 200 - 
júliusra 192.75, jrnius— avg.-ra 178.75, szeptember- októ­
berre 168.25. Zab júliusra 155 50, szeptember— októberre 
144.—. B e p c z e o i a i loco 56.—, szept-októberre 56.80, 
október—novemberre 57 20. Szesz loco 65.46, julius—
augusztusra 64.70, aug,—szeptemberre 63.7Ö. szept__otóberra
5850

Köln, július 3. .Búza júniusra 22.45, novemberre 
19.70. Kosa júliusra 18.60, novemberre $625. Reueie- 
91» j loee $9 —, októberre 99 —
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ajánlja
R, Hornsby & Sons, Limited Grant­

ham jeles és könn>ii 
fűkaszáló- és gabna-arató gépeit, 
melyek a Sydney-i (New South 
Wales) Nemzetközi világtárlaton 

1870—SO-ban.
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az első díjjal tüntettettek ki. 1880. évi junius 5-én Francziaországban Courquetaine- 
ben tartott kaszáló versenyen az első dij, arany érem és 200 franc jutalomban re- 
szesittottek. B. Hornsby and Sons, Limited Grantham világhírű és legjelesebb szerkezetű 

gőzmozgonyait és gőzcséplőgépeit, 
melyek 1880. évi márCZÍUS hóban a „Valence“-! (Franeziaorsz.) próba és bemutatás alkalmával ismét

az első dijat és arany érmet nyerték el.
Mick Cormick kévekötő aratógépét, — hármas szab. ekéket, —eredeti Jolin Baker kettős rostáit,

s végre: könnyű járat, tartósság s munkaképesség által magukat leginkább kitüntetett

járgányos tisztitó csép­
lőgépeket,

nemkülönben minden fajta ismeretes i 
szilárd kivitelű, legjelesebb gazda­
sági gépeket, legjutányosabb árakon

Iroda, raktári telep és műhely:
Budapest, üllöi-ut 25. szám
„Köztelek“ (Orsz. gazd. egyesület.)

Gs. k. szab. déli vaspálya-társaság
A 327 darab 5% elsőbbségi kötvényeknek B. sorozat folyó évi julius hó l-én 

történt 11-ik nyilvános húzásánál a következő számok huzattak ki:
31.601 sz. — 31.700 = 100
58.971 r — 58.997 = 27

138.301 ., — 138.400 = 100 
249.801 „ — 249.900 — 100

Összesen . . 327 darab.
A kihúzott kötvények visszafizetése 1881 januárius hó 2-tól 

deti okmányok visszaadása mellett, az alant nevezett pénztára oknál történik meg: 
Béesbeu: a cs. kir. szab. kereskedelmi és iparintézetnél;

fogva. az ere-

500 franccal a napi árke- 
1 ettek

az osztrák általános földhitelintézetnél 
„ S. M v. Rothschild urnái.

Triestben: Morpurgo & Parente uraknál;
Frankfurtban a M/m: M. A, v. Rothschild & Söhne urnái 
Hamburgban: az észak-német banknál:

„ L. Behrens & Söhne uraknál;
Berlinben: S. Bleichröder urnái:
Lipcsében: az általános német hitelintézetnél;
Dresdában: az általános hitelintézet fiókjánál.

A kihúzott kötvények további kamatozása 1881. évi január hó 1-tól fogva 
megszűnik.

Bécs, 1880. évi julius hó l-én. 451.

400 márkával.

Az igazgatótanács.

forintért jótállás mellett
égési «j regonyos hajtő (kutseher) kocsik, va­
lamint , minden alaké nj kecelte Igen

{ntényei Áron állnak nagy mennyiség­
en eladásra, ezek közt még halettae ke­

celte is vannak.

BoctnÁur józshf
80 raktárában,
Knxenm-kőrnt 10-lk szám

Koeei-gyár helyiség: 
pávi-utcza 10. szám. alatt .saját házában

Hirdetések
mt e lap rész

felvétetnek
a kiadó h i v

fhimző- iteza 1

éré, “1

a t a I b
a.)sz.

A Lalme-féle

nyilvános magán

tan- és nevelőintézetben
julius 15-én egy VI. jzymnasialis-, VI, reál- és IV. elemi 
osztályú szünidei előkészítő és ismétlő tanfolyam nyílik 
6—16 éves növendékek számára ; a 27-ik tanév pedig 
szeptember hó 15-én kezdődik.

A magyar növendékek szorosan a magyar közép­
iskolai tanterv szerint taníttatnak és az intézettől állam­
érvényes bizonyítványt nyernek. Szabadságukban áll 
azonban a német középiskolákra (Theresianum, katonai 
intézetek stb.) előkészítő tanfolyamot is hallgatni. Inté­
zeti értesítőt és évi jelentést ingyen küld

Lahne Frigyes,
igazgató.

Kerestetnek
tanerők szünidei tanfolyamra „Lahne tan- és nevelő 
intézetébe.“ (Lásd a hirdetést).

Egy tanár klassika philologiára, 
egy mennyiségtan- es fizikára, 
egy vegytan- és természetrajzra.

Középiskolákra képesített tanárjelöltek, kik valamely közép­
iskolánál már egy próba-évet töltöttek, előnyben részesülnek és az 
nj tanévben végleges alkalmazást is nyerhetnek. 441

Kelt Sopron, 1880.

Teljes végeladás.
Az üzlet felosztása és az üzleti helyiség kiürítése miatt ösz-

BBehajthat* ,r «alapok, cylinder-, nemez-, szalma-, 
kelme- és egyéb t pok uralt, hölgyek, fink, leányok 
Ce tel» gyermekek számára 10 kr, 1 frt, 1 frt 6o kr, 
6 fiiig; férfi és hölgy divatáruk a gyári áron alól.

A kirakat igen szép bolt berendezéssel egészben 
vagy részben olcsón eladók, valamint magas légszesz és lámpák 
egy vsa és egy faesigalépesó.

A karzatok szekrények nélkül is eladatnak.
Vidéki megrendelések pontosan utánvét mellett teljesittctneír. 

Nemtetsző az összeg visszaküldése mellett visszavétetik a 440

Kron-féíe üzletben
Murin és Dorottya-ntcza sarkán

Megnyitási jelentése
a

„Terézvárosi zenélő órához”
ezimzett

bor- és sörcsarltoknak
nagymező-uteza sarkán és sugárul 46. sz.

Van szerencsém a t. ez. közönségnek tisztelettel jelenteni, 
hogy a Weber-féle éthelyiséget átvettem és ezeket

szombaton, julius 3-án
nyitatott meg.

Sok évi tapasztalataimra támaszkodva, tisztelt vendégeim kí­
vánságainak minden tekintetben eleget teendek és fótörekvesem oda 
fog irányulni, hogy Ízletes és olcsó konyha által jó természetes he­
gyi borokkal és pontos kiszolgálat által a t. ez, közönség kegyét 
mielőbb megnyerjem.

ZÉrmelléki borok
melyekre különösen figyelmeztetni bátorkodom, üzletemben kiméret­
nek es pecsételt üvegekben is kaphatók. Tisztelettel

LEIKAM H.
447 Budapest, mezó-nteza sarkán és sugárút 16.

A sugárúti bazárban lévő üzlethelyiségem egy ré­
szének történendő lerombolása miatt, ezt folyó évi 
augusztus 1-ig ürítenem kell. Kénytelen vagyok tehát 
szállítási költség kikerülése végett ániraktáromat lehető­
leg kisebbíteni, és ennélfogva

nyakkendő és vállfiiző
készítményeim mától fogva tetemes leszállított árakon 
árusitatnak.

Pánczél vállfiiző kanálzárral, 34 ctm. hosszú 
I frt 20 krtól felfelé, minden másféle vállfiiző a leg­
finomabbak is kiváló olcsó áron.

Nyakkendő mesés olcsó olcsóságu, regatta nyak­
kendő, mell nyakkendő 20 krtól felfelé drbja. — Nyak­
kendő és vállfüző-gyár

Philipsborn M.,
Budapesten, 31—33. sugáruti-bazár 31—33.

F. augusztus 1-től üzlethelyiségem valamint a t. 
vevőim kényelmére berendezett vállfiiző terem, továbbá 
a nagy áruraktár és iroda, az gyárhelyiség és vállfüző- 
csinositó és tisztító-intézet, sugár-ut 59. ez. s gyár- 
Utcza sarkán, Karpeles-féle ház.

k ti 0 " r % ve9 ■

0
A*»

d»Ve;St»

iC*9,

Dorottya-ntcza 
4. sz. a.

Cementgyár Leopoldsthal
Untersbergen Beichenhall (Salzburg) mellett

ajánl

bydraulikas meszel
jutányos áron. — Építkezési hatóságok, építési 
vállalkozók által Ausztria és Bajorországban, e 
gyártmány kitűnőnek elismertetett. 376

gy OLYCEBO-CBÉME "Ml
a legjobb bőr- és areztisztitó-szer.

Több év óta katályos szernek bizonyult szeplő, napsütés, folt, bőrbaj 
és kelések ellen. Ez egv igen sikerült egyesítése a legártalmatlanabb szereknek, 
melyek a bőrt nemcsak simábbá és finomabbá teszik, hanem annak flataisagl 
frisseségét is fönntartják. A folyékony glycerin-créme eltér az eddig kozonse- 
gesen használt gly cerin-illatszerektöl, melyek a glycerraen kívül semminemű 
hatályos részeket nem tartalmaznak.

Egy üveg Ara 1 frt 30 kr.
LEGFINOMABB GLYOERIN-SZAPPAN

glycerin és illatos növényektől, kitünően tisztit és^ élénkíti a bort, és a finom 
pipere-szappan minden kívánt előnyeivel bír.

Ára 35 kr.
ZETOZLéGTST-IFOIK

(legfinomabb Poudre de riz)
a bőrnek a leggyöngédebb fehér szint adja, és ártalmatlansága mellett mégis a 
bőrt simán és szárazon tartja. Hölgyeknél, úgy férfiaknál is borotválás után 

nagy kedvességnek örvend.
Egy üveg Ara 50 kr és 1 frí.

|KÉZMOSÓ-FOB|
mandulaszappan és speroiacetböl készítve, a legártalmatlanabb arcs- és kézbor- 

tisztitó-szer.
Egy doboz Ara 50 kr.

MT EETOXJCHE,
gyorsfestö-tinktura szakáira.

Ezen uj kitűnő kompozitió által képesittetve vagyunk, az egészségre 
minden legkisebb hátrány nélkül s minden bőrpiszkitás mellőzésével, pillanat­
nyi rövid idő alatt a szakáit állandóan szőke, világosbarna, sötétbarna vagy 
feketére festhetni.

Festett hajminták a raktárban megtekintés végett ki vannak téve. 
Kapható dobozokban 2 forintjával.
Megrendeléseknél kérjük a kívánt szín tudatását.
Kapható Magyarország majdnem minden gyógytanában és illattárában, 

amint a gyártónál:

KIEL HA USER H.-nál
illatszeréi» és vegyész (Sporgasse 3.) Grátzban.

Főraktár; TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél Budapesté a, 
király-uteza 7. szám 365

A karassini borostyánkő leihelyének 
örökösei tisztelettel értesítik a t. ez. ve­
vőket, hogy bányáikban nagy mennyi­
ségben talált borostyánkő telep miatt, 
az árakat nagyságuk szerint 80'» 0-ig 
szállították le.

E mesés olcsóságu árral remélik a 
természetes borostyánkő alapos, de ér­
téktelen és egészségtelen utánzások ál­
tal veszélye/tett hírét ismét helyreál­
lítani. — A biztosított és

Sí
rtg . |!

U-i i

készült erős szivar-szipkák 
díszes tokban

ÁRAI:
Sz. cm. frt frt

í. 12 hosszú ezelőtt 20 most csak ő — 
II. 10 „ 10 „ „ 4.-

III. 0 * 12 ., „ 3.-
IV. 3 10 r , 2.50
V. 7 „ * 8 r , 2.-

VI. 6 „ G r 1.80

S', ctm. frt frt
I. 10 hosszú ezelőtt 15 most csak 3.— 

9 „ „ 10 a „ 2.50
III. 8 „ 8 2.-
IV. 7 * „ 6 „ 1.80
V. 6 „ „ 5 „ r 1.50

Fentiek árak megtartására e hi-det-
mény megjelenése napj tót számítandó 
négy hétig magunkat kötelezzünk, és 
fentartjuk magunknak azon jogot, eset­
leg ezután az árakat felemelni. 
■jEMegrendeléseket kérjük képvise­
lő nkhöz 390

Természetes nagy­
sága egy 10 cm. hosz- 
szu szivarszipkának.

BÉCSBEN,
X. kér. Dampfgasse 11.

elintézni.
A szétküldés az összeg 

Pf beküldése vagy utánvétem 
mellett történik. 'TBC

Cs, «A. kir. 
kisárólag tubád.
legújabb javított

ruganyosuganyt
sérvkötő

legújabb taltlminy s 
ruganyos ténrkött Politúrtól; es ragók aélkül van, tintán 
ruggyantából művészi esem izerkesstve i u a eiélja, hogy míg 
a legidültebb lórreket ii lehet* legrövidebb idó alatt, egyem- 
letee fekvésbe hens, s agy sapped a legerófeeaitóbb Munká­
nál vagy a eekat járkáláenál, mint eainta éjjel nlvéekéeben 
is húsnál tat hátik, anélkül, hegy a sórvb^baa saenvedi hiva­
tásában legkevésbbé is veim akadályoztatva. Felette nagy 
hunén, hogy •• még éjjel ie n testen maradhat, mivel hogy 
a nenvedi testrésme Múltképen jótékony kollemotea nyomást 
gyakorol, i a legtöbb sutban még a sér? Mites gyógyulását 
M esikősH. A legfőbb erűd tekintélyek által elismerve, 
SMgvisegálvs a a legjobbnak találva: prefeeisor Kovám a **- 
béneti kér oda ólaiké, Dr. trau Laie» magy. kir. egétuér- 
•gyitaaáeeee,Dr.ttfiskIgaáezUrmrvénysaéki ema ált« 

Alélired egyazeívmind nagy raktárt is tart angol és 
frnneda aesél sérvkötSkUL flggeettí kéeaülékeket (euspen- 
serinm) gmmlbél, sziveiteket, mint einte marva*borból. A 
larvaebér és gamml easpensenumok eiélja, hogy a tágulást 
megakadilyoeiák.

Intió*-*,
utánvétel mellett elfogad

POLITZER KÖB,
e. k. méh. eénAlté-kéazltt Budapestei, Deák-Ferenes-uiesa

el-éalmai*íi£es~10hölgyek ée gyermekek mámára, egyel- 
-lOTit, a kettősnek darabja 10—16 frt,

faléul eleaóhb.

Geiger Th. magánmérnök
szerves másolólemeze

szab. autographia számára
1600 fekete lenyomatét sajtó nélkül nyomdafeketével és 
hengerrel ád, egy fekete tintával írott épségben maradó ere­
detiről. — Negatív nyomat és anllin eljárás egy eljárás 5 
írt, a Chronograph Hektografon is kivihető, készülékemnek 
hozzátartozóval ára 5 forint.

Általánosan elismert legjobb, könnyen lemosható 
másolóanyag kilója I frt 60 krtól 2 frt 20 krig (viztartam 
szerint) a cs. k. belügyi, pénzügyi minisztériumoknál, déli 
vasút, államvasut, északnyugoti vasút, alsó-ausztriai iparegyes, 
mérnökegyletnél használatban. — Számos elismerő levelek 
magánzóktól rendelkezésre állanak. 399

Anilin tinta 80-féle színben teljesen 
FMIliiII Mill« színezett terveknek 20 krajezártól 

A kinek sok fekete, hatóságokhoz intézendő beadvá­
nyokra alkalmas levonatok kellenek, forduljon azért a

Raktárhoz: f IV. Alleegasse 3.

Legjobban osztályozásra alkalmas

Mayer- neu!

gyári-
jelvénytgép

forgalomban kívánni.

vácstl
körút Budapesten, 76-ik 

S alánt,

Csík József
cs. és kir. kizár, szabadalmazott

első syroiai portland-cesent és hydraulikus isss-gyára
Beocsin, utolsó posta és dunagőzhajózási-ügynökség Csernevitz,

Főraktár, BUDAPEST, Budolf-rakpart 8. szám alatt.
A magyar korona országainak e nemben legidősebb telepe, ajánlja a fennti készít­

ményeken kívül cement lapjait különböző alakban, nagyság és színekben, és elvállal 
cement-öntést és minden ilynemű munkálatokat, mint p. n. ékezóseket, földomlás és 
vizszivárgás meggátlására, a legreálisabb és legolcsóbb kiszolgálat biztosítása mellett. 44g

Legjobb szer
főfájás, migrain, fogfájás és idegbántalmak ellen

Po-Ho!
közvetlen Chinából szállítva,

Óvás Z Valódi csak akkor, mikor a szállító védjegy 
és aláírásával el van látva. 402

Egy orvosi kitűnőségektől vizsgált és legjobban aján­
lott gyógyszer Egy eseppel a fájdalmas helyet bedörzsölni 

elegendő a fájdalom gyors megszüntetésére. — Ára egy eredeti üvegnek használati utasítással 
együtt 1 frt. Főraktár Bécs, Goldschmiedgasse 4. Ismét árusítók engedményben részesülnek.

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. urnái Budapesten, 

Továbbá kapható Bócsben 
a cs. kir. udvari gyógyszertárban 
Habsburggasse 11, valamint min­

den nevezetes gyógyszertárban.

L

Főraktár a hírneves H. 
Meyer-féle csukmáj-olaj- 

jjnak Christiániából. Ára 
[egy üvegnek használati 

utasitá1 sál 1 frt.

Főraktár a hírneves H.
Meyer-féle csukmái-olaj­
nak ChrUtiój iából. Ára 
egy üvegnek- használati 

u-asitással 1 frt.

PIRNITZEB ALAJOS
.... * mezoQazdasaqi gép raktár és . -.:véá.

|J N.J-M JAVÍTÓ MŰHELY

nador-üteza 46.

l-lHír HHi javító műhely

. nador-uteza 46.
■ y''!> kM: 6BMPESV

4 ezer ügynöKe az 1770 rév ö?4 alap itt atolt gépkarnak
C H. BURRELL & SONS THETFORDBAN,ANGLIA

Az egyesített-cséplőgépek feltalálói, ajánlja ezen §yár felulmulhatian 

oozmozdonyait es.qozcseplöu.nem különben mindennemű mező-
oazdasáöi Pépeit a leö,|utányosabb arakon és kedvező feltételek mellett. : 

"Képes Árjegyzékek kívánatra ingyenes bementve.

Természetes nagy s 
egy 10 ctm. hosszú 
azivarka szipkának

Hirdclincny.
A Tisza és mellékfolyói szabályozására és Szeged város felépí­

tésére felvett 4%-os nyereménykölcsön tárgyában.
A Tiszaszabályozási és szegedi kölcsönkötvényekről a magyar 

királyi központi állampénztár részéről kiállított és az alólirt intéze­
tek által kibocsátott ideiglenes elismervények

folyó évi julius 6-ik napjától kezdve
kamat szelvényekkel, melyek elseje 18&0. október l-én esedékes, 
ellátott végleges kötvényekkel ki fognak cseréltetni.

A kicserélés tetszés szerint 
Budapesten a Magyar Általános Hitelbanknál, vagy 
Becsben a cs. k. szab. osztrák kereskedelmi és ipar 

történik.
Az ideiglenes elismervények akár hátlapjukon a benyújtó ne­

vével és lakhelyével, illetőleg ezógjegyzósi bélyegével ellátva, akár 
számsorrend szerint számjegyzék kíséretében a kicserélési helyeken 
a rendes pénztári órák alatt nyujtatnak be. Az e czélra szükségelt 
nyomtatványok a kicserélési helyeken ingyen kaphatók.

Budapest és Bécs, 1880. julius 2. 449
Magyar Általános Hitelbank. 

Cs* k. szab. oszlr. kereskedelmies Iparhitelintézet,

htelintézetnél

GO
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Kérjük a védjegy pontos figyelembe vételét.

Angol szabadalmazott tisztító kristály.
Brass Gulllame és tArs.-tól Londonban.

A vászon, sirting, mousselln, gyapjú, merino, festett gyapot-szövetek, szőnyegek stb.
mosására.

Ezen kitűnő készítmény szépíti a fehérneműt, a nélkül, hogy bármi tekintetben is 
ártana, megkíméli úgy a kiadást mint » munkát, s ez oknál fogva mindenütt osztatlan tet­
szésnek örvend, a hol csak megfordult. Ára egy csomagnak 8 kr.

ef ohnson-féle

angol szabadalmazott fény-keményitö.
A fehérnemüek, különösen a finom női- és férfi fehérneműnek mint: chemissettek, gallérok, 
kézelőknek, stb. tündöklő fényt kölcsönöz, vakitő fehérekké, kemény és ruganyossá teszi. 
Ára egy csomagnak 20 és 40 kr. osztr. ért.

Törvényesen letéteményeseit törvényesen letéteménye zett
védjegy a tisztitó kristályra védjegy a fénykeményit őre

a-

N 
O 
P

kapható Wimmer Józs. fiainál Pozsonyban Miehaeler- 
aly, Édeskuty L.. Glauber József, Guszman és Mauth- p 

ner, Hoffmann József, Labundy József, Lápossy F. és társ., Mooznik L, Stessel Nándor és ‘—■ 
társ., Tunner M. urak által. r1"

Kérjük a védjegy pontos figyelembe vételét, 452

2.
Egyedül valédi 

Budapesten kapható: Beck 
" f, Láb ’ "

yuibjpegt, Mjromtíott tieweaiager fi Woäiauer toayvijoedsjábas. IUroly-ti«ssriya {ftWy-uua*) » u»a

Ajánlati-tárgyalási hirdetmény.
A Komárom szab. kir. városon alul O-Szőnynél levő harcsás! 

zátony eltávolítása végett szükséges, — párhuzam müvek 'építéséből és 
meder kotrásból álló, 66.204.94 köbmt. kőhányás, továbbá 236.322 kbmt. 
kotrás és feltöltés s összesen 465.734 frt 61 kr költséggel előirányzott 
dunaszabályozási munkálatoknak vállalat utján leendő biztosítása ezéljá- 
ból ezennel zárt ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Vállalkozni szándékozók felhivatnak, hogy írásbeli ajánlataikat 50 
kros bélyeggel ellátott papíron, a 23.287 frt bánatpénznek vagy a feltét 
füzetben elősorolt értékpapírokban a budapesti központi állampénztárnál 
megtörtént letételét igazoló pénztári letéti nyugtával együtt 5 pecséttel 
lezárt borítékban legkésőbb 1880. évi julius hó 19-ének déli 12 órájáig 
a közmunka és közlekedési minisztérium segédhivatali igazgatójának 
nyújtsák be.

Az ajánlatokban kívánt egységárak, valamint a tervezeti költség- 
vetés egységárainak százalékában kifejezett árengedés vagy árfe leim-lés 
számokkal és betűkkel kiírandó, azonkívül megjegyzendő, hogy ajánlat­
tevő a terveket, a költségelést, az építési feltételeket és a helyi Viszo­
nyokat teljesen ismeri.

A vállalat alapjául szolgáló szerződési tervezet és feltétfüzet, mely­
ben a zart ajánlatok benyújtására és tárgyalására vonatkozó utasítás; I:, 
valamint a bánatpénzül és biztosítékul elfogadható értékpapírok részlete­
sen felsorolva vannak, továbbá a tervek, előmérték és költségvetés, a 
szokott hivatalos órákban a komáromi m. kir. folyammérnöki hivatalnál 
folyó hónap 7-től fogva naponként megtekinthetők.

A szabályszerűen benyújtott zárt ajánlatok felbontása folyó évi jú­
lius hó 19-én déli 12 órakor fog a minisztérium nagy termében eszkö­
zöltetni, mely felbontásnál az ajánlattevők is személyesen jelen lehetnek.

Budapest, 1880. julius hó 3-án. 454

A közmunka és közlekedési m. kir. minisztériumtól.
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Az „Egyetértés” n elléklete.
— 183-ik számához. —

Irodalom.
—- _N e f e 1 e j t s“ ezim alatt Aradon alkalmi 

lapot adott ki a jótékony nőegylet június 29- 
ditén a városligetben rendezett népünnepre, szer­
kesztette Lukáesy Lajos. A nyolez oldalra terjedő 
lap czimképén nefelejts koszomban az árvaház: 
aitán egy költemény Hajnalkától, novellette Varga 
Jánostól: „Nefelejts“ ezim alatt Oaiky Gi-rgelytől 
költemény, mely kézirati hasonmásban van közöl­
ve. „Serenade“, zongorára, Boér Henriktől: ki- 
iebb közlemények Tiszti Lajostól. Réthy Lászlótól Ró­
zsáig! Antaltól, Márki Sándortól, Illés Lászlótól, végül 
költemény Kabdebo Jánostól. Rajzok sem hiányzanak 
Tabakovies Sándortól, Petro vies Arzéntől és Soly- 
rnásy Adolftól, továbbá a munkatársak névaláírá­
sai. Ugylátszik, hogy az ily alkalmi lapok nagyon 
divatba jöttek.

— A R a n t m a n n-féle „Magyar Lexikon" 
56—57 füzetei megjelentek, a Dsingiszkán névtől 
K?yptomig terjedő tartalommal. Ara egy füzetnek 
30 kr.

— A „Koszom“, a Petőti-társaság havi 
közlönyének júliusi füzete Bulyovszkyné avczképét 
közli, s Bulyovszkyné maga ir hozzá egy 
kis autobiographiát-, fölvetvén a kérdést, hogy ő 
mért nem tagja a nemzeti színháznak. A sajtót 
utolja. Mikor külföldön sikerrel folytatott pályáját 
félbeszakítva, haza jött, az üdvözlet egyik lapban 
olyan volt, hogy még a „piaezi légy“ is szerepelt 
benne. Később visszahívták, szerződéssel kínál­
tat, s föl is lépett, de a sajtó ismét állást fog­
lalt ellene, némely lap még a szinlapot is úgy kö­
zölte, hogy neve nem fordult elő benne, az ólezla- 
pok pedig' ezóltáblává tették. F. keserű panasz után 
Bulyovszkyné „Úti jegyzeteket" ir még a kötetbe, 
Nizzáról és Monte-CarloróigA „Kozzorn“ egyéb 
tartalma: „A nők az iszlám ban“, H at a I a Péter­
től. Hajnal uram, népballada. E. Kovács Gyulától. 
Egy kis jux, elbeszélés Vértesi Anniidtól. Vi­
haros éj, költemény Majthényi Flórától. Lá­
nyok, lányok (kőkemény) Márkus Miklóstól. írói 
munkadijak a harminezas és negyvenes években 
Lanka Gusztávtól. Orlai Somáról, Szán a Ta­
mástól, és irodalmi szemle.

— A „Történelmi Tár“, a tud. aka­
démia történeti bizottsága és történelmi társulat 
által kiadott évnegyedes folyóirat julius-szeptem­
beri kötete ismét sok érdekes, történeti adalékkal 
jelent meg. Szilágyi Sándor nyolez levetet kö­
zöl benne Zrínyi Ilonától, jellemzőket a hősleik ü 
és gyöngéd, szivtt" asszonyra. A levelek eredetije a 
Teleki család marosvásárhelyi levéltárában van. 
Teleki Mihályhoz és férjéhez Tökély Imréhez van­
nak intézve. A levelek közül őt Munkács várának 
ostromára vonatkozik 1686-ból. „Igen kevés 
lövést tettek h iában várbul. — írja férjének 
május 5-dikérul — omlott olykor sorján né­
met. Senki sem engemet sem két gyermekeimet 
megijedt állapottal bizony nem látta. Lássa immár, 
kikkel tett fel az ellenség, ha asszony ember va­
gyok is Munkácson megmertem várni őket, vigyék 
hírét máshová is.“ — Szintén nevezetes adalékot 
nyújt a „Történeti Tár“ az 1619-iki pozsonyi or­
szággyűlés történetéhez, közölvén az országos le­
véltárból Rimay János, Csuty Gáspár, Armprnszter 
Ferencz és Dávid János leveleit Thurzó Imréhez, 
kií • amaz eredménynélküli a vallásvillongást szító 
országgyűlésről teljes korrespondencziát adnak, gyak­
ran egymásra hivatkozva, egymás híreit kiegészitv#, 
kivált az államférfim képzettségű és jeles műveltségű 
költő Rimay János. A leveleket Nagy Gyula te­
szi közzé, a további közlemények: Bethlen Gábor 
politikai levelezései, közli Szabó Károly. „Ki­
adatlan levelek a német birodalom magyarországi 
nagy hadi vállalatához (1542) közli Károlyi Árpád. 
Héber kntforrások Magyarország történetéhez, közli 
Kokn Sámuel; Abafi Lajos pedig Cserei Mihály­
nak, a történetírónak hátrahagyott kéziratait is­
merteti, melyekben életére és műveire vonatkozó 
több aj adat van. Köztük találhatók Csereinek ön­
maga által készített sirversei is, melyekből az egyik 
igy hangzik:

Minden nyomorúság, ínség, keserűség,
Kabság, sok kárvallás, bujdosás, sok szükség,
Itt nyugszik Cserei Mihály s övé az ég,

Nem tóátja már fegyver, tűz, Pestis s Letegség.

A kisebb közlemények közt T h a 1 y Kálmán 
a vörösvári Rákóezy-levéltárból közli II. Rákóczy 
Ferencz udvartartás! szabályzatát; Radvánszky 
Béla egy Mátyás korabeli okiratot, mely szerint a 
spanyol Cotta Márton kitűnő művész Budán egy 
kőházat kap a királytól azért, hogy állandón itt 
maradjon. A kisebb közlemények is sok érdekes 
adatot hoznak nyilvánosságra, s nevelik a tartal­
mas kötet értékét. Ára 1 írt 30 kr.

— A „Budapesti Szemle,“ e jeles fo­
lyóirat julins-augusztnsi kötete kis tartalommal je­
lent meg. Első czikke Beöthy Zsoltnak a ma­

gyar prózairodalomról szóló nagyobb müvéből ád 
egy érdekes részletet „Mikes Kelemen és novellái“ 
ezim alatt: aztán Yámbóry Ármin, az ázsiai 
ügyek ez európai tekintélyű ismerője fejte­
geti az oroszok és angolok közti vetélke­
dést Közép-Azsiában ; Zichy Antal pedig folytatja 
gr. Széchenyi naplójegyzeteinek közlését, ama 
részleteket állitván egybe, melyek e nagy embert 
mint hazafit és emberbarátot jellemzik. Alexan­
der Bernét a XYIU. század szellemi mozgalmai­
ról értekezik, Frei Gyula czikke pedig az angol 
választási izgatásokról nyújt élénk rajzot. A szép- 
irodalom barátai előtt kedves lehet Gyulai Pál 
„Falun“ ezimii költeménye, mert ez lyrai költésze­
tünk egyik kiváló darabja. Beszélyt a realistikns 
irányú hires Zola Emiltől közöl' „A malom os­
troma" ezim alatt, Luby Gyula fordításában. Yan 
inóg egy költemény Góbi Imrétől s egy ezikk az 
irói tulajdonjog vitatkozás alatt levő kérdéséhez. A 
Budapesti Szemle előfizetési ára félévre 6 írt, egyes 
kötete 2 frt.

— „Mezőgazdasági szövetke­
zete k“ ezim alatt, mint az orsz. gazdasági egye­
sület köréből való közlemények egyik darabja ~ je­
lent meg az egyesület kebelében folytatott tárgya­
lásokból egy 69 lapra terjedő füzet, összeállította 
dr. Lederer Sándor közölve mindazt, mi e 
szövetkezetek ügyében a tanácskozások alatt föl­
merültek.

— „Az iparoktatás szervezete a 
külföldön.“ Ily ezimii munkára hirdet előfize­
tést Beszterezebányáró! D v i h a 11 y Emil fogymna- 
sinmi tanár, kit a párisi kiá litásra a mniszterium 
az iparügy tanulmányozása végett küldött ki, A 
könyvben ekkor szerzett tapasztalatait s azóta gya­
rapítóit tanulmányait teszi közé, ismertetvén Európa 
összes államainak iparoktatását és ipariskoláit. A 
mii 20—25 ívre terjed, szeptemberben fog megje­
lenni, s előfizetési ára 1 frt 50 kr. Fölhívjuk rá a 
figyelmet.

— Füzetek. A „Ludovika Akadémia Köz­
lönyéinek most megjelent füzetében külön mel­
léklet gyanánt kezdi meg Rótt József cs. k. dsi- 
dás ezredes „Rendszeres eljárás a lovas század ki­
képzésénél a hírszerzési és biztositó szolgálatban“ 
ezimii müvét, melyet K. L. százados "fordított 
magyarra. — A füzetbeli közlemények: Harezá- 
szati tanulmány a hírszerzési és biztosí­
tási szolgálatnak békében való ápolásáról, —
Paeor Yilmos honvédszázadostól, térképpel. — 
A rajzmásoló, képmelléklettel, Gyenes Lajos had­
nagytól, ezenkívül kisebb közlemények. — A „K e- 
resztény Magvető“, az erdélyi protestánsok 
jóravaló közlönye, Jakab Elektől, Böhm Sándortól, 
Kovácsi Antaltól, Kgyed Fereneztől Kovács János­
tól ád önálló ezikkeket, s ezenkívül az egy­
házi ügyre és tanügyre vonatkozó kisebb köz­
leményeket. — A „K a t h o 1 i k u s Hit­
szónok“ (szerkeszti Toldy László Buda­
pesten) füzeteiből egyszerre három jelent meg, 
az áprilisi, májusi és júniusi, a mit az előfizetők bi­
zonyára szívesebben vennének annak idejében, 
egyenkint. A három füzetben vagy húsz különböző 
alkalomra és ünnepre való egyházi szónoklat van, 
legtöbbnyire magyar papoktól. Előfizethetni a „Kath. 
Hitszónok“ és az „Egyházszónoklati Lapokra“ fél­
évre 2 forint 50 krjával Méhner Yilmosnál, Bu­
dapesten.

— Klinkhardt Gyula kiadásában Becs 
és Lipcsében néhány nap múlva meg fog jelenni: 
Nordmann Johannes „Vasárnapjai m“ 
ezimii munkája, egy vándor-könyv az osztrák fel­
vidék hegyeiből második bővített kiadásban. — 
Nordmann ezen müve utazók és természet- 
barátoknak kedves olvasmányul szolgál és úgy 
szólván nélkülözhet len mindazokra nézve, kik Becs 
környékére tesznek kirándulásokat,

— Yáez város története. I, kötet, a 
város keletkezésétől 1756. évig. Ily ezimii könyv 
jelent meg Yáczott Karcsú A. Arzéntól a sz. fe- 
renezrendi kolostor főnökétől. Kapható 1 írtért a 
szerzőnél.

— Előfizetési fölhívás. Legouvénak, 
a szeilemdus íranczia írónak Feleki József foktői 
ref, lelkész két müvét lefordította, Egyik „A nők 
erkölcsi története“, mely magában foglalja 
mindazt, a mit a nőkről minden számbavehető nép­
nél tudni lehet, s kimutatja, hogy minek kell 
lenni a nőnek a társadalomban, a másik „Atya 
és fi u a XIX. században“, mely a nyilvános 
oktatás mellett azt az eszmét is fejtegeti, hogy 
miképen kell az atyának a családi nevelést alkal­
mazni. Mindkét mit több nyelvre le van már for­
dítva. Az első mü előfizetési ára 1 frt 50 kr., a 
másodiké 1 frt, s mindkettő a Franklin-társulatnál 
jelenik meg. Az előfizetési összeget a fordítóhoz 
(Foktő, utolsó posta Kalocsa) küldendők.

Tanügy.
— A magyar gazdasszonyok egy­

letének árvaleányházában tegnap fejezték be az 
ezóvi rendes vizsgálatokat. Mindig szépszámú és 
válogatott közönség hallgatta azokat s a tan férfiak,
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A gyémAnt elvész (1848.)

Az eseményeket elbeszéli Betteredge Gábriel, Lady Verlader 
Julia házfelügyelője,

(Folytatás.)
IV. FEJEZET.

Az őrmester szótlanul gondolatokba merülve 
ballagott tova, mig el nem értük a fenyő-ültet­
vényt, mely a futóhomokhoz vezetett. Itt felocsú­
dott. mint a ki egyszerre csak tisztába jött magá­
val, s ismét beszélni kezdett.

— Betteredge ur, azt mondja, — mintán ön 
megtisztelt engem azzal, hogy a kezem alá dolgo­
zott s mint gondolom, még ma este is lehet némi 
segítségemre, semmi hasznát nem látom annak, 
hogy egymás előtt tovább is titkolózzunk; s én 
elől megyek az őszinte nyilatkozás példájával. Ön 
el van határozva arra, hogy nem ád nekem a 
Spearman Rosanna hátrányára szolgáló felvilágosí­
tást, mert ő jól viselte magát önnel szemben e 
mert ön szívből sajnálja őt. Ez emberi érzelmek 
nagy dicséretére válnak önnek, de a jelen esetben 
teljesen hiábavalók. Spearman Rosanna a legkisebb 
Veszélyben sincs, hogy bajba kerüljön — haszinte 
olyan világosan bebizonyítom is a Gyémánt elvesz- 
tében való részességét, mint a nap.

— Azt hiszi ön, hogy a nagyasszonyom nem 
fogja üldöztetni ? kérdém.

— Azt hiszem, hogy az ön nagyasszonya 
nem űldoztetheti, azt mondja az őrmester. — 
Spearman Rosanna egyszerűen csak eszköz másva­
lakinek a kezében, s e másvalaki kedvéért nem 
iesz bántódása neki sem.

Lgy beszélt, mint a ki komolyan veszi azt, 
a mit mond — ezt. nem lehetett tagadni. De 
azért mégis valami nyugtalankodást éreztem ma­
gamban ellene.

— Nem tudná ön megnevezni az a valakit ? 
kérdém.

— Hát ön, Betterege ur, nem tudná ?
— Nem.
Cuff őrmester hirtelen megállóit s mélabua 

érdeklődéssel vizsgálgatott.
— Mindig gyöngéd szeretek lenni az emberi 

gyarlóság iránt, azt mondja, — se pillanatban 
különös gyöngédséget érzek, Betteredge ur, ön 
iránt. S ön, ugyanebből az okból, különös gyön­
gédséget érez Spearman Rosanna iránt, nemde ? 
Nem tudja-e véletlenül, hogy Spearman Rosanna 
nem kapott e legutóbb uj fehérneműt ?

Hogy mit akart ennek a különös kérdésnek 
ilyen váratlan becsusztatásával. sohogy sem tudtam 
elképzelni. Minthogy azonban Rosannára nézve 
semmi veszedelmet nem láttam benne, azt feleltem 
hogy a leány meglehetősen kevés fehérrub ával jött 
hozzánk s hogy a nagyasszonyom, jó magavisele­
tének jutalmául (nyomatékosan emeltem "ki a jó 
magaviseletét), ezelőtt két héttel egészen uj fehér­
neművel látta el.

— Nyomorult világ! azt mondja az őrmester 
— Az emberi élet, Betteredge ur, olyan, mint a 
czéltábla: a Lalsors folyvást lövöldözi s mindig a 
közepébe talál. Ha az a kiruházás nincs, találtunk 
volna a Rosanna holmija közt valami uj háló kön­
töst vagy szoknyát s ilykép megfoghattuk volna. 
Ért engem, ugy-e? Ön személyesen hallgatta ki 
a cselédeket, s tudja, hogy közülök kettő mily föl­
fedezést tett a Rosanna ajtaja előtt. Tudja ön, 
nemde, hogy miben sántikált a leánv tegnap, mi­
kor rosszul lett? Nem tudja kitalálni ? En istenem 
olyan világos, mint az a fénysugár ott a fák végén. 
Csütörtökön reggel tizenegy órakor Seegrave biz­
tos (az emberi gyarlóságok egész tárháza) megmu­
tatja az összes nőcselédeknek az ajtón levő mázo­
lást. Rosannának oka van a maga holmijára gya­
nakodni ; a lehető legelső alkalommal felmegy 
szobájába, meglátja a festék-pecsétet szoknyáján, 
vagy hálóköntösén vagyjvalamijén,betegnek tetteti ma­
gát s eloson a városba,megszerzi az uj szoknyához vagy 
hálóköntöshöz valót, megcsinálja maga csütörtökön 
éjjel, tüzet gyújt (nem hogy elégesse; két cseléd­
társa künn Teskelődik az ajtó előtt, s ő nem bo- 
rond, hogy az elégetéssel bűzt gerjesszen s egy 
lakás pernyével gyűljön meg a baja, a melyet nem 
tudna hova tenni) tüzet gyújt, mondom, hegy

valamint más szakértők egyhangú véleménye alap­
ján örömmel konstatálhatjuk, hogy a vizsgálatok 
kitűnő eredményt tüntetnek föl. a YI. kerület 
iskolaszékének egyik első rendű tagja azon vé­
leményének adott kifejezést, hogy itt a nö­
vendékek egy-egy osztalylyal előbbre vannak, 
mint sok más hasonló iskolában. A sajtó részéről 
is meleg elismerést érdemel a gazdasszony egylet 
igazgatósága, mely oly nemes buzgalommal gon­
doskodik a társadalom elhagyottaméi, az árvákról, 
kiknek képzése és rendszeres, kifogástalan nevelése 
által nemesak pótolja a szülők és gyámok helyét, 
hanem gondoskodik róla, hogy a kitanultak exis- 
tencziája biztosítva is legyen. "Esba a tanítás ered­
ményei mindenkit ölömmel leptek meg, azok, kik a 
h á z i n e v e 1 é s rendszerébe nyertek bepillantást 
s látták az abban uralkodó rendet és fegyelmet, 
kétszeresen elismerik ez intézet kitűnő vezetését 
s bizonyára hálával gondolnak azokra, kiknek an­
nak létesítése körül oly kiváló érdemeik vannak. 
Ezek gr. Batthyányi Lajos özvegye. Dam­
janich János özvegye, Kralovánszkyné,
Z i v z e n Janka, S z t n p a György és sok má­
sok. Igen helyeslőig kell felemlíteni az egylet 
azon intézkedését, hogy kivételesen nem árvákat is 
fogad fel tanodájába tanításra és nevelésre. A kik 
ez intézetben részesülnek az első oktatásban és ne­
velésben, azoknak szülei vagy gyámjai biztosak le­
hetnek gyermekeik helyes ‘ irányban való fejlődé­
séről. S e szempontból melegen ajánlhatjuk az 
egylet elemi és polgári tanodáját a közönség 
pártoló figyelmébe. A jeles igazgatónő Sárosé- 
vits Teréz k. a. mellett Hertelendi Gizella 
L a s z c z i k Katalin, Mi hál ka Róza és Yol 1- 
m an n Elma kisasszonyok képezik az intézet ta­
nári karát, kik lelkiismeretes buzgalommal és ki­
váló ügyességgel fáradoznak a tanodák jó hírének 
emelésében a polgári iskolák bejáró növendékei kü­
lön rajz- és zenei oktatásban részesülnek, melynek 
vezetéséről szintén jeles tanerők által van gondos­
kodva. Tanítják végül a kézimunkát és gyakorlati­
lag a háztartást, a mennyiben a növendékek úgy 
a kertészetben, mint az apró jószágnevelésben s a 
háztartás minden ágaiban gyakorlati tanítást nyer­
nek. a most befejezett tanévben, a vizsgála­
tok végén D é v é n y Janka mondott meg­
ható köszönetét a növendékek nevében az 
egylet védnökének, elnökének, igazgatóságának 
és a tanári karnak, melyre Péterffy Sándor 
tanár egy rögtönzött, szép, emelkedett beszédben 
felelt, melylyel könyekig hatotta meg a kis növen­
dékeket. Ezután következett a jutalmak kiosztása. 
A legjobb növendékek számára Batthyányiné és 
Damjaniehné nagyobb mennyiségi! arany és ezüst 
pénzjutalmakat adtak, mig a többi kitüntetésre mél­
tók egyéb apró ajándékokat és emléktárgyakat kap­
tak. A növendékek száma ez évben kerek számban 
99 volt.

— A polgári iskola országos tan- 
egyes ii 1 e t ma délelőtt Lengyel Sándor pol­
gári iskolai igazgató elnöklete alatt rendes évi köz­
gyűlést tartott. Az elnöki jelentés szerint az egye­
sület tagjainak létszáma 123, ezek közt 68 buda­
pesti, 55 vidéki. A pénztárnoki jelentés szerint az 
évi bevétel 519 frt 74 kr, a bevétel pedig 463 frt 
01 kr volt. E számadás három tagú számvizsgáló 
bizottságnak kiadatván, annak felolvasott tételei a 
jövő évi költségvetés mértéke gyanánt is elfogad­
tattak, Szabó József indítványára tárgyalás alá 
vétetett a Stojanovics és társai belvárosi polg. 
iskolai tanártestület által a közgyűléshez beadott 
lemondási nyilatkozat, melynek elintézése a választ­
mány hatásköréhez tartozik ugyan s ott a lemon­
dás el is fogadtatott, de abban az elnöki eljárás 
ellen rosszaié kijelentések foglaltatnak. — Hosz- 
szabb tárgyalás után a közgyűlés a lemondó nyi­
latkozat vádjait a tányáltóft-megvizsgálása után alap­
talanoknak jelenti ki, azok fölött napirendié térvén, 
az eddigi elnöknek buzgó és eredményes eljárásáért 
egyhangúlag köszönetét szavaz. Még két indítvány 
tétetett, egyiket G y n be k Ferencz tette az iránt, 
hogy a vidéki polgári iskolák a szervezetüknek 
meg nem felelő és működésűkben gátul szolgáló 
mostani iskolaszékek hatósága alól kivétessenek és 
önállóan szervezett iskolai hatóság alá rendeltesse­
nek, mely indítvány elfogadtatván, ez értelemben a 
kultusz-minisztériumhoz felirat intéztetni határoz- 
tatott. A harmadik indítványt Rzolcsányi 
Ferencz tette az iránt, hogy a már többször tár­
gyalt polg. isk. országos tanügyi kiállítás vala­
mennyi tantárgyra terjesztessék ki, — a rész­
letek megállapításával a választmány bízas­
sák meg, mely a javaslatot a legközelebbi 
közgyűlés elé terjesztené be, — hol a kiállí­
tási határnap aztán megáilapiitatni fog. A közgyű­
lés ez indinváoyt is magáévá tette. Erre a tiszt- 
újítás következett; melyben elnökké Lengyel 
Sándor újból egyhangúlag kikiáltatott, ki azonban 
e tisztet ismételt ítilkéretóse daczára sem fogadván 
el, szavazás rendeltetett el, mire a választás a kö­
vetkező eredményt adta; elnök Yajdaffy Ernő, al- 
elnök (egyhangúlag) Schnell József,' első tit­
kár : Szolesányi Ferencz, másodtitkár: Szabó 
József, pénztárnok: Roller Mátyás, könyvtár­

nak: Kont Gyula: választmányi tagok, főváro­
siak : Lengyel Sándor, Gyulai Béla, Hubacsek 
Alajos, M eitzenfeld Lipót, Golf . János, Czettner 
Ede, Krem mer Antal, Yajdaffy Béla, Fi 11 inger Ká­
roly, Taus Ferencz, póttagok: Gulyás István. Bo- 
hus Rezső és Szécskay István; vidékiek • Gyuhek 
Ferencz, Nagy János, Farkas Béla, Üdvardi Ig- 
náez és Alszeghy János.

— Az orsz. középtanodai tanár- 
egylet f. évi közgyűlésének programmja a kö­
vetkező : Julius 4-ón ismerkedő estély (8 órakor) a 
Hungáriában, 5-én reggel 8-kor választmányi ülés 
az állami felsőbb leányiskola igazgatósági irodájá­
ban (Erzsébettér 3. sz. I. emelet.) 9 órakor köz­
gyűlés ugyanott a tanintézet I. emeleti termé­
ben Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári, pénztárnoki és könyvtárnoki "jelentés.
3. A szolgálati szabályzat tárgyalása. Előadó Reif 
Jakab. 4.12 órakor a n. múzeum régiségtára ró­
mai termének megtekintése. 5. Délután 4 órakor 
szakosztályi ülések szintén az áll. fels. leányiskolá­
ban. Az első szakosztályban : A franczia nyelv ta­
nításáról a reáliskolában". Előadó Palóezy Lipót. A 
második szakosztályban: A föld- és természetrajz 
tanítása a legújabb gymn. tanterv szerint. Előadó 
Paszlavszky József. Á rajzoló geometria uj terve. 
Értekező: Németh Kelemen, jászberényi főgym- 
uáziumi tanár. Julius 6-dikán S órakor reg­
gel választmányi ülés, 9 órakor folytatása a köz­
gyűlésnek. Tárgysorozat: 1. A bizottságok jelen­
tései. 2. A szavazatok beadása. 3. Az alapszabá­
lyok módosítása. 4. A középiskolai törvényjavaslat 
néhány eszméjéről, főleg az állami felügyeletről és 
a tanárképzésről. Előadó: Petrovich Ferencz. 5. 
Netaláni indítványok. Délután 2 órakor közebéd a 
Hungáriában.

KÖZGAZDASÁG.

Üzleti heti szemle.
Budapest, julius 3.

Gabnaüzlet. (Steiner József gabna- és bi­
zományi üzlet tulajdonos tudósítása az „Egyet­
értés“ részére.) Ä hét elején a vidéken tartós esők 
voltak, melyek méltán aggodalomba helyezték gaz­
daközönségünket, sok helyen megdőltek a gab- 
nák, a rozsda is fenyegető mérvben mutatkozott, 
az üszög Baranya vidékén ijesztőleg szaporodott.

A hét közepén szép. derült napokat nyer­
tünk, a várva-várt hónapok megérkeztek, megin­
dult az aratás, elnémultak a panaszok és a kedve­
zőtlen esőzéseknek alig lesz más következménye, 
mint az aratás kissé késleltetése.

Repcze igen szép, már meg is kezdődtek 
a szállítások, rozs már e héten jön a piacsra, bú­
zából már a csarnokban mutattak be szemeket, 
melyek általános tetszésben részesültek.

A kedvező időjárás minden lehetőt jóvá tett 
és általános vélemény szerint búzában jó, rozsban 
közép, árpában, zabban kitűnő . termésnek nézünk 
elébe.

Kapásnövényeb állása, kukoricza — burgo­
nya, takarmányrépa minden várakozást felülmúl 
és igy egészben véve, leendő aratásunkkal, a meny­
nyiben jelenleg lehetséges ítéletet mondani, töké­
letesen meglehetünk elégedve.

Bűz a. A hét elején meglehetős vételkedv és 
elegendő kínálat mellett élénk forgalom fejlődött, a 
kedvező irányzat csak első két napon át tartott, 
jobb időjárás beálltával malmaink tartózkodóbbak 
lettek, mire a liszt rósz kelendősége által szórhat­
tak, eladók sürgősben kínáltak és kedd óta az árak 
fokozatosan alább szálltak, múlt héthez képest 30—50 
krral olcsóbban zárul.

Eladatott körülbelül 45—50,000 mmázsa".
Búza 

Junius 26én. Julius 3-áu.
Bánsági 75 k. 11.15 írtról 1130 írtig 11— írttól 11.15-ig

76 „ 11.35 „ 11.45 „ 11.20 „ 11.30-ig
77 „ 1155 „ 11.65 „ 11.40 „ H.50-ig
78 „ 11.70 „ 11.75 „ 11.55 „ 11,60-ig

Tiszavid. 75 „ 11.30 „ 11.35 „ 11,05 „ ll,2e-ig
76 „ 11.45 „ 11.55 „ 1 ’. .30 „ 11.40-ig
77 „ 11.65 „ 11.75 „ 11.50 „ 11.60-ig

• 78 „ 1180 „ 11.85 „ 11,65 „ 11.70-ig
Pestvid. 75 „ 11.15 „ 11.25 „ 11.- „ 11.10-ig

76 „ 11.30 „ 1135 11.15 „ 11.20-ig
77 „ 11.45 „ 11.55 „ 11.30 „ 11.40-ig
78 „ 11.60 „ 11.65 „ 11.45 „ 1160-ig

Fehérm 75 11.15 „ 11.30 „ 11.— 11,15-ig
76 „ 11.40 „ 11.50 „ 11.25 ,, 11.35-il
77 „ 11,60 „ 11.70 „ 11.45 „ 1165-ig
78 „ 1175 „ 11.50 „ 11.60 „ 11.65 ig

Magyar-
északvid. 75 „ 10.80 „ 10 95 „ 10.65 „ 10.80-ig

76 „ 11.- „ 1110 „ 10.85 „ 10.950g
78 „ 11.20 „ 11,30 „ 11.05 „ 11.15-ig
78 „ 1140 „ 11.50 „ 11.25 „ 11,35-ig

Rozs. ó rozsban kevés behozatal és minden 
vételkedv hiányában nem fejlődhetett forgalom. 
Gyáraink tartózkodók a rósz hibás piaezi áruktól — 
annál inkább is — mivel gyártmányaik nem ör­
vendenek kelendőségnek és bevárják az uj rozsot, 
mely már jövő héten meglehetős mennyiségben 
érkezik piaezunkra a kedvező idő tartós-ága mellett. 
A hét elején történtek eladások 9.80 frtól 10.15-ig,

megszáritsa és kivasalja az uj ruhát, melyet kimo­
sott ; rejtve tartja (valószínűleg a testén) a pecsé­
tes rohát s ebben a pillanatban abban fárad, hogy 
valami alkalmas helyen, ezen a kietlen lejtős 
parton, el tegye láb alól. az imént, mikor szemmel 
kisértem, láttam, hogy a szomszéd halász-falnba 
ment egy bizonyos kunyhóba, a melybe aligha el 
nem kell még látogatnunk, mielőtt innen vissza­
térnénk. Meglehetős sok ideig maradt a kunyhó­
ban s mikor kijött, a felöltője alatt, úgy hiszem, 
hozott valamit. A felöltő (a nők testén) a könyö- 
r ti let jelképe — eltakarja a bűnök tömegét. A 
kunyhótól a leány éjszak télé indult a tengerpart 
mentén. Szép tájnak tartják-e önök itten körül ezt 
a tengerpartot ?

— Annak, felelóm olyan kurtán, a mint csak 
lehetett.

— Kinek milyen az Ízlése ! azt mondja Cuff 
őrmester. Az én szempontomból tekintve a dolgot, 
sohasem láttam még tengerparti tájat, amely kevésbé 
tetszett volna. Ha az ember véletlenül utána megy 
valakinek ezen a parton, s ha az a valaki véletle­
nül hátranéz, ne add isten, hogy el lehetne bújni 
va'ahova! A közt kellett választanom, hogy vagy 
letartóztatom Rosannát puszta gyanú alapján, vagy 
egyelőre szabadjára hagyom, hogy játsza el kis já­
tékát. Oly okokból, a melyekkel nem akarom önt 
untatni, elhatároztam magamat bárminő áldozatra 
inkább, semhogy már ma este óvatosságra figyel­
meztessek bizonyos személyiséget, mely kettőnk 
közt névtelen marad. Tisszajöttem a házhoz, hogy 
elvezettessem magamat önnel a parti lejtő évszaki 
oldalára, valamely más utón. A homok'— a 
mennyiben máso'atot vesz az ember lábnyomairól 
— egyike a legjobb nyomozó rendőröknek, a ki­
ket iámerek. Ha nem találkozunk Spearman Ro- 
sannával, midőn ezen az oldalon elibe kerülünk, 
a homok meg tudja mondani, hogy hol járt, ha­
csak elég sokáig tart a világosság. A homok itt 
van. Ha rósz néven nem veszi — arra kérem, 
hogy most ne beszéljen s bocsásson előre 
engem.

Ha van a doktorok könyvében olyan nyava­
lya, a melyet Jcutató-láenak lehet nevezni, ez a 
kórság rohanta meg e pillanatban az önök alázatos 
szolgáját. Cuff őrmester előrement a homok-buez- 

-kák közt, le a parti lejtőhöz. Én utána mentem, J

szív dobogva, s csekély távolságra megállva vártam, 
hogy mi fog következni.

A mint körülnéztem, csaknem azon a he­
lyen találtam magamat, a hol Spearman Rosanná- 
val beszélgettünk volt, mikor Franklin urfi, Lon­
donból érkezve, egyszerre megjelent előttünk. Mig 
szemem az őrmesterre figyelt, az eszem akaratom 
ellenére is visszakalandozott az elmúlt időre és 
arra, hogy mi történt közöttem és Rosanna közt. 
Igazán mondom, szinte most is éreztem, hogy sze­
gényke mint csúsztatja bele a kezét az enyémbe 
és szorítja meg hálásan, hogy nyájasan szólottám 
hozzá. Igazán mondom, szinte most is hallottam a 
szavát, mikor azt mondta, hogy a Borzongó-homok 
mint csábítja őt magához, akarata ellenére — szinte 
láttam, mint derül föl az arcza most is, a mint 
földerült akkor, mikor először pillantott Franklin 
urfira, ki a homokdombok közül egyszerre előt­
tünk termett.

Egyre jobban elszomorodtam, a mint ezekre 
gondoltam, s az elhagyatott kis öböl képe, a mint 
körülnéztem, hogy magamhoz térjek, — csak még 
boniltabbá tett.

Az estfény utolsó sugara is elhalóban volt 
már, s a kietlen tájon néma, komor csend honolt. 
A nyílt óczeán hullámzása a benyúló zátony fö­
lött nesztelenül emelkedett fölebb-fólebb. A belső 
viz bonis mozdulatlanságban hevert, egyetlen szel- 
lőcske nélkül, a mely fölzavarná. Itt-ott halványan 

fehérlett a hab és tajték, a hol az elhaló világos­
ság végső fényt ejtett a két nagy szikla-nyelvre, 
mely délen és éjszakon beszögeltett a tengerbe. Ar 
fordulása volt épen, s amint ott állottam, vára­
kozva, a futóhomok barna képe gödrösödni és 
reszketni kezdett véges-végig — az egyetlen mozgó 
valami az egész rémes tájékon.

Az őrmester megrezzent, mikor a homok 
borzongása a szemébe tűnt. Miután egy-kót per- 
czig elnézte, visszajött hozzám.

— Gonosz egy hely, Betteredge ur, azt 
mondja ; — s Spearman Rosannának semmi nyoma 
sincs az egész parton, akármerre nézzen is az 
ember.

Lejebh vitt magával s én,is láttám, "hogy az 
ő lábnybmai meg az enyéim látszottak csupán a 
.homokban.

— Merre esik ide a halászfalu ? kérdé Cuff 
őrmester.

jelenleg nóvleg ára 9.70—10-ig, múlt héthez ké­
pest 40 krral olcsóbban zárul.

" Uj rozsban élénk forgalom fejlődött, kü­
lönösen korai szállítások keresettek a külföld részére 
az állomásokon, hol hajlandóbbak jobb árak fizetése 
mellett kötni, jobb minőségű reménységében nincs 
az itteni piaczon, eladatott júliusi szállításra Bu­
dapesten 8.50, állomásukon júliusi szállítás Apez- 
szánton, (zegléden 8.50. Kál-Kápolnán .8.40.

Budapesthez közel fekvő állomásokra júliusra 
8 frt 40. augusztus 15-ig szállítva 8 frt, — Későbbi 
határidőre nem történt kötés.

Ma este a bécsi lanyha tudósítások folytán 
az eladott árakon kínálva maradt.

Árpa. Behozatal nem volt, ezen ezikk iránt 
nem igen mutatkozik érdeklődés, mivel az újat 
várják, névleg takarmányáru 7 frt 20 kr., égetni 
való 8 írtig eladható maláta nem fordul elő. Je­
gyeztetik : uj szokvány- minőségű őszi árpáért 5 
frt 80 kr. igértetetí.

Tengeri. Nagy kínálat volt, vevők tar­
tózkodása mellett, árengedményre lettek kénvtele- 
nitve, eladások történtek 6.80—7.20-igJzárul 6.80 
—710-ig. múlt héthez képest 40 krajczárral ol­
csóbban.

Zab. Ezen czikklen meglehetős forgalom fej­
lődött. többnyire hajó áru mely elkelt 6.80—7 
írtig, jobb minőségű elkelt 7.40—7.50-ig, igen' ke­
vés érkezik ezen árak névleg megmaradtak, múlt 
héthez képest 10—20 krral olcsóbb.

Kapós ztarepeze külföld nem mutat 
hajlandóságot bevásárlásokra jelenlegi árak mellett, 
melyek napról-uapra kevesbiiínek — uj káposzta- 
repeze elkelt 10 frt 25—13 írtig — állomásvkra 
kináltatik Nyíregyházán 12 írtért Ígértek 11.50—6o.

Junius 26. Julius 3.
Rozs 10.20-10.45 10.----- 10.20 írtig
Tengeri bánsági 7.57— 7.60 7.20— 7.25 írtig

„ másnemű 7.50— 7.55 710— 7.15 írtig
uj 7.60— 7.70 6.45— 5.SQ írtig

Zab 7.30— 7.60 7.39— 7.60 írtig
Bánáti repcze o 12.J/8—12.Vs uj jlJ/,—12. írtig

Határidő üzlet őszi búzára a hót 
elején esős időjárás és érkezett panaszok folytán 
a vetések állásáról múlt heti zárláti árhoz képest 
10 krral olcsóbban indultak meg, 10 frt 18, ked­
vezőbb hírekre — és a külföldi roppant lanyha 
tudósi tások folytán a hét közepén lement 9.85-ig 
— azonban nagyobb vételkedv mutatkozván a hét 
végén — külföldi és különösen Ameriká­

ban a búza árak emelkedni kezdtek — 
ennek folytán ismét feltment 10 írtig — mi nem 
tart tt sokáig, mert nagyobb kínálat folytán ismét 
elvesztette avanceat — és zárul 9.90—9.95; 35 kral 
olcsóbban mint múlt héten.

Élénk forgalom fejlődött e héten; elő fordult 
35 kötés 2500 mótermázsánként — 60 ezer mé­
termázsa.

E héten fordult az első kötés tavaszi bú­
zára, jövő évi márez,—áprilisre eladatott 2500 m. 
10 frt 50 kr zárul 10 frt 30—10.35. „

Tengeri bánáti a kedvező időjárás folytán 
rohamosan eseti sürgős kínálat folytan, a ült heti 
zárlathoz képest 20—25 krral olcsóbban indult 
meg 7.10—1.15 írton—„lement 6.90-ig, a hót vé­
gén ismét emelkedett 7-ig — és zárul juk—aug. 
6.95—7.25, 40 krral olcsóbban, múlt heti árak­
hoz képest — előfordult 6 kötés 2500 mmázsájá- 
val = 15 mm,

Bánáti tengeri 1881. óv máj.—jani a s 
hóra élénk üzlet fejlődött. 5.65 írton indult meg, 
lement 5.40-ig, a hét végén ismét emelkedett 5.50, 
zárul 5.52x/2—5.571/-, múlt héthez képest 15 krral 
olcsóbban, előfordult 8 kötés 2500 métermázsájával 
20 ezer métermázsa.

Zab: őszre kevés forgalom fejlődött 5.65— 
5.70-ig múlt héthez képest 10 krral olcsóéban zá­
rul, — előfordult 5 kötés 1400 métermázsájával 
hét ezer mm.

Káposzta repcze fokozatosan lejebb 
megy — vevők tartózkodása folytán — külföld a 
bekövetkezett repczeolaj baisse folytán nem találja 
számláját jelenlegi árak mellett — és helybeli be­
vásárlók rendelmények hiányában nem vehettek 
részt a bevásárlásban — ez okból ezen czikkben min­
den fogalom hiányzott, múlt héthez képest olcsóbb 
5/s—% fetal métermázsánkint, zárjegyzés 123 ,4—13.

Hivatalosan fölmondatott e héten 
7500 mm. bánáti tengeri és 1000 mm. káposzta- 
repeze.

Tuniua 26 Julius 3.
Szokványbuza őszre 10.17Vjl0.221, 10.35-10.40 —

„ „ tavaszra 10.50—10 55 5 60 — 5 65
Zab őszre 5.70— 5 75 6 60-----  5.65
Bánáti tengeri jul.—aug. 7 40— 7.45— 6 95— 7 —

„ uj 188l.máj.—junra 5.80—5.85 5.45—5.50
Káp-repcze aug.—szeptre 13.*/,------ 13.6/d 125/g—13-

Lisztüzlet. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
A lefolyt hét alatt beállt határozott szép és a vé­
leményekre nézve előnyös idő, valamint a gabna- 
üzletben úgy a lisztüzletben is a már amúgy is 
igen csekély forgalmat még inkább ellankasztotta. 
A vevők a legnagyobb visszatartást tanúsítják és 
csakis a legszűkebb körű szükséglet fedezésére, 
szorítkoznak, minek oka főkóp a már a legközelebbi 
napokban megkezdődő aratásban keresendő. A ki­
vitel szintén tökéletesen nyugszik, és igy, habár a

— Csüllófalva, felelém (ez lévén a helyse^ 
neve,) igen közel esik, egyenesen délnek.

— A leányt Csüllőfalva felől északnak láttam 
haladni a part mentén, azt mondja az őrmester. 
— Következőleg erre felé kellett jönnie. Tulnan esik 
a falu azon földön ott? s a mostani alacsony viz 
mellett eljuthatunk-e oda a parti lejtőn ?

Igennel feleltem, m indákét kérdésre.
— Ha nem bánja, Betteredge ur, induljunk 

neki gyors lépésben, azt mondja az őrmester. — 
Mielőtt még besötótednók, meg akarom találni azt 
a helyet, a hol Rosanna a partot elhagyta.

Jó darabot haladtunk már Csüllófalva felé, 
midőn Cuff őrmester egyszerre csak térdre bocsát­
kozott a parton, mintha hirtelen imádkozás! düh 
fogta volna el.

— Mégis ér valamit ez az önök tengerparti 
tája, azt mondja. — íme, Betteredge ur, női láb­
nyomok ! Mondjuk, hogy a Rosanna lábnyomai, a 
mig világos bizonyítékot nem találunk az" ellenke­
zőre. Igen zűrzavaros lábnyomok, a mint tetszik 
látni — mondhatnám, szándékosan vannak össze­
zavarva. Hja, & lelkem épen úgy ismeri a homok 
nyomozó tulajdonságát, mint jó magam ! De nem 
sieteit-e túlságosan a nyomok teljes eltiprásával ? 
Azt hiszem, igen. íme egy lábnyom Csüllőfalva 
felöl, s egy másik visszafelé. Hát ez, nem a czi- 
pője hegye e, mely egyenesen a víznek mutat ? 
S amott, lejebb, a viz szélén nem látok-e 
még két sarok-nyomot ? Nem akarom önt érzelmei­
ben megbántani, de attól tartok, Roszanna igen 
ravasz, ügy látszik, mintha úgy akart volna eljutni 
ahhoz a helyhez, a honnan mi most jövünk, hogy 
a homokon semmi nyomot ne hagyjon, a melyen 
követni lehessen. Azt mondjuk-e, hogy a vízben 
gázolt el innen a hátunk megölt levő szírt párká­
nyáig s ugyanazon az utón. jött is vissza, és azu­
tán ismét kilépett a partra, a mint az a két sarok­
nyom mutatja ? Igen, mondj, -* hogy igy van. 
Ez megegyezik ama föltevésemmel,,: kegy fel­
öltője alatt vitt itt valamit, mikor a kunyhóból ki­
jött. 0 nem ! nem valami megsemmisíteni valót, 
mert abban az esetben, miért lett volna annyi 
gondja arra, hogy eltörő je a nyomokat, a melyek 
megmutatnák, hogy meddig ment ? ügy gondolom, 
helyesebb az a föltevés, hogy valamit el akart rejteni 
Ha elmegyünk a kunyhóig, talán mégis tudhatjuk, 
hogy mi az a valami, pafrm Wvrtk«%)
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mult héten jegyzett árakban változás nem is tör­
tént, azok jelenleg mégis inkább csak nóvleg áll­
nak érvényben.

T&k&rmányi czikkek közül a finom korpa 
élénk keresletnek örvendett és a fennállt készletek 
jó áron keltek el.

A hét végén kővetkező árak jegyeztetnek
átlag:

0 1 2 3 4 5 6
2140 20.30

18.—

20.30 19.60 19— 18.50 18.20
8 8Va 8 % _9 

15.3017.60 16.60
F

T5T
G

4.40
lí.0 kilo szerint, összsúly tiszta snly gyanánt Budapestről.

Kimutatás a budapesti vaspályákon es a gőzhajókon 
érkezett és elszállított, s Budapesten átment árukról méter- 
mázsánként :

Búza Rozs Árpa Zab Tengeri Repeze Liszt Különféle 
A magy. államvaspályán.

Érk. 366C0 ÍOKO — 28400 259C0 — 10200 — 
Élsz. - 9081 53465 44777 — - 301079 —

Az osztrák államvaspályán:
Érk. 1086100 69500 15200 — 772500 802 0 207400 41800
Élsz. 222500 10200 - 8950010200 — 1715200 -

A déli vaspályán :
Erk. 10000 — - 200C0 - 30368 —
Élsz. — 500 — 312 — — 14045 —

A cs. kir. szab. gőzhajó-társulat:
Érk. 40 1 - 1943 6 — — —
Élsz. 10694 - — 1140 — — — "
.-.tm. 5334 4350 — 26499 5460 3584 — —

Keményítő. (Az „Egye térté3“ tudósítása.) 
A lefolyt héten a forgalom csekély volt, az árak vál­
tozatlanok.

Hüvelyes vetemónyek (Az „Egy e tért és“ 
tudósítása.) A múlt heti forgalom hüvelyesekben 
igen nyugodt volt. Az árak változatlan maradtak 
mint a megelőző hét végével.

Bab nagyobb s egyenlő minőségű a hét fo­
lyamán keresettebb volt, alább rendelt azonban, 
majdnem egészen figyelmen kívül maradt I-ső 
rendű vasúti áru 10—10.25, dunavidéki 9 25—9.75, 
tavali 8—8,50, törpe 11—11.50.

Borsó raktári készletek kimerülésével 16 
17 frt, hámozott magyar 20—21 frt...................

Lencse uj áru még mindig hiányzik, ó 
10-14 frt.

Kői es-nyers jobb minőségű kerestetett, 
mi azonban kevés hozatott, s igy egyes rakomány
8.50 írtig fizettetett.

K ö 1 e s-k á s a nagyobb fogyasztások mellett 
zsákostól 13.50—13.75 frton vétetett.

Lenmag. Ezen czikk még mindig egészen 
hiányzik az ár 13—13.25 frt.

Kendermag nagyobb kínálatok mellett 
8—8.50 frt.

Mnharmag üzlettelen 7—7.25 frt.
B üj£ k ö n y csekély forgalom mellett 6—

6.50 írt.
1 Mák élénkebb keresletek mellett az irány 

szilárdabb lett, szürke 58—29 frt, kék franezia 32 
-33 frt.

Köménymag 32—34 frt.
A n i s m ag 70—71 frt.

- - Feniehelmag 60—62 Irt.
Majorén 120-122 frt. __

,* Heremag magyar 55—56 frt.
, H e r e mag franezia 90—92 frt.

H erém ag olasz 72—74 frt. _
; Mind 100 kgrammként értendő.

Gubacs. (Az„ Egyetértés“ tudósit.) csekély 
forgalom, s változatlan árakban elaltatott I-maegy 
rakomány mennyiség meghatározása nélkül 19.oO 
írtért, Il-da 300 mmázsa 13.50 frt, IIT-ia 200 m.- 
mézsa 7—8 írtért.

Borkő. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) Mely 
csekély tételekben bozatik be, első minőségű fehér 
tnégjmindig igen kerestetik s 60—66 írtjával fize­
tik, secnnda 52—55 frt.

Dió- (Az „E gy e tér t és“ tudósítása.) Ezen 
czikkben a lefolyt héten igen csekély volt a forga­
lom. Az ár változatlan, magyar 13.50—14, franezia 
22_23 frt.

Szász. (Az „Egyetértés“ tudósítása) 
E héten a fogyasztási viszonyok valamivel javultak 
mi által az irányzat is szilárdabb lett s igy fo­
gyasztók kényszerítve voltak a gyárosok által tett 
áremelkedéshez alkalmazkodni. Jegyeztetik a hét 
végével nagyban 33,75—34, fogyasztásra 34,25 és 
34.50.

Szesz -sajtó-élesztő 36.25—36.50 per 
10,000 liter %•

Disznózsír (Az „Egyetértés“ tudósítása) 
Csekélyebb fogyasztások következtében a hét folya­
mán az ár és irány lanyhább lett: fizettetett kész 
áruért hordóval 64.50 — júliusra 63.50, hordóval 
53,. hordó nélkül első minőségű amerikai 59, — 
(vidéki) falusi I ma, 63.

Szalonna (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Nagyoab fogyasztási vásárlások következtében kü­
lönösen falusi-szalonna élénkebb forgalomnak ör­
vendett. Az árak nagyobbára javultak, kész áru fa­
lusi I-ma. 55.50-ig, a hét végével 56.50 írtig vá­
sároltatott, tulajdonosok azonban már 57 irtot 
követeltek, városi 61—62 frt, füstölt 66—77 
forint,

Fagygyu. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Ezen czik igen szűk korlátok között jött forgalomba 
fizettetett változatlanul mint a megelőző hét végével 
42—43 frton.

Szilva. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) A 
hét folyamán határidői szilva, különösen szerbiai, 
úgy kivitelre mint speeulatióra, melyek az utolsó 
8 nap alatt is szilárdul megtartották a megelőző 
héten zárult árakat, igen élénk forgalom mellett, 
hollott boszniaira csak alábbszállitott árak mellett 
találkozott vevő. Később azonban, midőn behozok 
a hét végével 21 40 írton alól már nem akartak 
eladni, a forgalom azután valamivel olcsóbb árak 
mellett, csak egy pár lényegtelenebb kötésekre szo­
rítkozott. Boszniai hordó áru 20 50 frt fizettetett, 
zsákokban 20,50 trt követelteteít. Szerbiai hordók­
ban 18.75 frt, zsákokban 17.60 frt és 17.85 frton 
több kötések tétettek. Az összes forgalom mintegy 
4000 mmázsára rúgott.

Szilvaíz (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
a hét folyamán kész áru nem jött forgalomba, 
mivel tulajdonosok ó-bánátiért 18 irtot kérnek, uj- 
árnért kötésre 22 frtot követelnek ugyan: de 20 
írtért kapható.

Méz. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) Ezen 
czikkben egészen hiányzott az érdeklődés. Az árak 
a megelőző héten zárult árakhoz képest nem vál­
toztak, nyers, minőség szerint 28—29 frt, sárga, 
csurgatott 34—35.50. c

Viasz. (Az „Egyetértés“ tudósítása). Egy 
csekély mennyiség rozsnyói második kézből 128 frt 
50 krért vásároltatott, általában azonban második 
kézből, rozsnyói 129—130 frt, bánsági vagy slavo- 
niai 133—134 frton kapható.

Paprika. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Miután a kilátás az ez idei termést illetőleg igen 
kedvező, vevők igen tartózkodók, miért is az ár 
valamivel hanyatlott a megelőző heti zárlathoz ké­
pest, törött kereskedői áru 24 frt. első minőségű 
50—55 frt, darabos tisztított 38-40 frt termé­
szetes 30-31 frt.

Kézműiparban (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) érdemleges változás nem jött elő. Miután a 
holt idény szokottnál jókorább is állott be, még is 
vevőkben hiány nincs, bár vevők nagy számban 
nincsenek, s a vidéken a hangulat a vételkedvre

hatást nem is gyakorol. A manchesteri vá­
sárban a szövetekre nézve részben jó hatást 
gyakorolt, mégis a hangulat nyomott úgy annyira, 
hogy a gyárosok attól tartanak , miszerint kény­
telenek lesznek gyártmányaikat a gyártási költ­
ségen, előállítási árakon alól is eladni. Ezen idő­
szakban a kész szövött munka nem dívik úgy 
annyira, hogy üzleti utazók előadásai szerint a 
cseh gyárak vidékein gis kevés munka találko­
zik. Ami a kartont illeti, arra az jegyezhető meg, 
hogy a finomabb festési!ek némi keresletnek ör­
vendettek. A durva anyagú kartonok a mechanieus 
szövök által vétetnek. Kék és fehér nyomatnak 
kérdeztetnek. ügy a jobb fajta szövetek is. A 
posztót illetőleg Brünn és Reichen­
berg annyira el vannak foglalva, hogy régebben 
kötött szerződéseiknek teljesitósére vannak előlege- 
sen utalva s nj eladásokat nem tehetnek. Cache- 
m i r finom posztó nagyon kerestetik, selyem 
és gyolcs vitelkedv hiány miatt elhanyagolt. 
A külvárosi gyármunkák iránti bizalom hiányában 
is azonban a kedvelt különlegességek iránt a vé- 
telkedr most is meg van. A pénzforgalom azonban 
nem teljesen kielégítő.

Gyarmatáruk (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) C z n k 0 r. A lemult heti üzletpangás kevés 
alapot nyújt a tudósításra, a jó áruezikkek tekin­
tetében az üzlet nagyon korlátolt volt mind addig, 
míg kedvezőbb New-Yorki tudósítások nyomán az 
üzletforgalom egy kevéssé meg nem élénkült. Fáj­
dalom, a hátralevő devisek megnehezítik a kivitelt a 
Levanteba. A hét elején az angol piacz is bágyadtabb 
lön, de ott is az észlelteiéit, hogy az iii-i szállítások 
nagyobb mérvűek leendenek, mint a múlt évben 
voltak. Őszi termények iránt az üzlet nem akar 
fejlődni, bár a vevők csakis ezen határidőre szá­
mítanak s ezek iránt mutatnak érdeklődést. Oka 
ennek az, hogy a vevők alacsony kínálataikat nem 
akarják javítani, ellenben az eladók e miatt árui­
kat az üzérkedés szerencséjének vetik alá. A répa­
termést illetőleg jók a kilátások és a többi terme­
lés becslése odáig megyen, hogy az évi szaporulat 
csak annyi, mennyit az évi ezukor-fogyasztás emel­
kedése elbir. Piaczi jegyzések: finomított 48.47, 
melisse 46.50—45,50, koczka ezukor 49—48.50, 
pilléé 44.50—44.

Kávé. E nagyon kapós és keresett czikk­
ben folytonosan élénk üzlet volt. Jegyeztetett Cey­
lon gyöngy 1S6 - 180, nagyszemü 190—175, kö- 
zépszemü 170-158, kisszemü 152—140. Lagnayra 
145-130, Rio zöld 136-118, sárga 115-107.

A bors nagyon kapós czikk, 12.50-el drá­
gábban kelt.

Rizs megtartotta múlt heti árait.
Petroleum. (Schlesinger M. Berthold tudósí­

tása az „Egyetértés“ részére.) Tartós hausse 
mellett a lefolyt héten 20 írtig és azon felül is per 
100 kilo készpénzben Budapestre szállítva fizette­
tett. Forgalom azonban csekély volt, mivel most a 
szükséglet csekély.

Bőr.(Az „Egyetértés“ tudósitása.)N y e r s 
bőrök. A múlt héten 1200 darab különböző ne­
műek adattak el. Az árak következők : Német gyap­
jas 64—68, sós török 62—65 100 k. Szerb 125— 
135 f. 102 darabonként.

Báránybőrök bánsági és Erdélyiek 20000 
adatott el a következő árakon. Bánsági könnyű 
80-90.

Kecske bőr 60000 db könnyű, közép és 
nehéz minőségűek vannak rakományban, de a tu­
lajdonosok magas árkövetelései miatt nem igen 
történtek eladások.

Zerge bőrök idénye már elmúlván, a 
rakományban levők is eladatlanul vannak.

Kidolgozott bőrök. Miután a holt 
idényben semmi említésre méltó vásár nem történt, 
még is némely ezikkre nézve mutatkozott vétel­
kedv és élénk kórdezősködós. Az árjegyzékek meg­
erősödve egy kis emelkedést mutatnak.

Fontos bőrök 24—26 kilogrammot 166 
•170. Kiporozott fél bőr nagyságukban 12—14 

kilós 170—174. Első betét T érzék 12—16 kil 
168—172, kettősök 15—18 kil. 166—168.

Első rendű Hármasok 19—21. kil 
168-170.

Első 
172-174.

Első rendű 
ölfelé 174-178.

Első rendi!
150-158.

Első rendi! 
kil. 1.45—155.

Első homlok 10—12 kil 165—175. 
Első rendű angol hulladék vékony 

122-125. , J
Első rendi! union-hulladék folt­

nak való 115 — 118.
Mind ezen felvidéki bőrnemnekben határozott 

jó irány mutatkozott és miután a rakomány nem 
nagy — igy jegyeztetett:

Fekete tehénbőrök 5-8 kil, 215 
—245.

Kikészített tehénbőrök 5-9 
k. 200-230.

Kikészített lóbőrök 5—6 kil. 
175—185.

Festett lóbőrök 6—10 kil. 190 
-195.

Festett borjubőr 6—10 kil. 320 
— 360.

Kikészített borjubőr 8—12 kil. 
280—325.

Fekete mázos borjubőr 9-13 
k. 420-460.

Mázos tehénbőrök 5-8 k. 190-225. 
Könnyű s z ó p 0 3 borjú bőr 2—3 k. 

250-310.
Fejtettek 2—2% k. 286—315.
Kikészített 2—3 k. 440—265,
Fejérbőrök 10—12 k. 175—185.
Mellbőrök első r. 12-14 k. 195—212.
Ürü 160—165.
Nehéz szerb juhbőr 188—195.
A váczi vásárra megjelent vevők tartózkodók 

voltak, mert nagybani szállítást láttak. Az árak a 
kedvező aratási kilátások folytán megszilárdultak és 
igy jegyezhetők:

M agyar tavaszi tehénbőrök 105 
—108.

Ökörbőrök 108—112.
Szopós borjubőrök 118—125.
Német tehénbőrök 112—115
Német ökörbőrök 115—118
Bikabőrök 100—105.
Lóbőrök elhanyagoltak azonban jó 

fajta válogatva paronkint 10 forint 50 kr 11 frt 
50 kr.

Fej nélküli borj ubőrök 200—205
Fejjel 180—185.
Gyapjú. (Goldmann és Engel tudósí­

tása az „Egy et é rtée“ részére.) Az idei váczi 
gyapjuvásár meglehetős számú vevőket hozott a 
piaczra, kik kezdetben a vételtől tartózkodtak, ké­
sőbb azonban, midőn egy belföldi kötszövő vá­
sárolni kezdett s az-- eladók az árakból en­
gedtek, a forgalom élénkebb lett. Jobbára hi­
bátlan kötszövészeti gyapjú kerestetett, minőség sze- 
nut 6 “8 írttal drágábban, mint a megelőző évben. 
Szövetgyapjuban csendesebb volt az üzlet, daczára en­
nek, ez is 8 10 írtai drágábban fizettetett mint múlt 
évben. Eladatott 25,000 bécsi mázsa, melyből kb.

rendű Hármasok 22—24, kil. 

Hármasok 25 klgr.-tól 

b i v a 1 y b ő r 24—25 kil. 

bivaly-borjú bőr 8-10

10.000 bécsi mázsa, külío’dre vitetett kisebb 
vevők, kik szükségleteiket fedezték, piaczunkat ma 
elhagyták.

A nagybani vásárlók azonban kik csakis hibátlan 
kötszövészeti gyapjúra retlekt álnak még itt vannak, 
miből következtetni lehet, hogy további árleenge­
dés esetén nagy mennyiségben fognak vásárolni. 
Állami posztó szállítók igen szerény mérvben vet­
tek részt a vásárlásban, miért is kétnyiretit megle­
hetősen elhanyagolva maradt. Bácskai egynyiretii 
kevésbé kerestetett ugyan, de homok egynyiretii 
egészen forgalom nélkül maradt. A kereskedési 
irány változatlan. Az árak következők:

Urasági kötszövészeti gyapjú 103—105
Középkötszövészeti gyapjú 95—100
Középfinom posztógvapju 105—115.
Közép i osztó gyapjú 90—100.
Pestvidéki egynyiretii 85-90.
Homok egynyiretii 67—76.
Hibátlan bácskai 74—76.
Silányabb bácskai 68—70
Fehér, hegyi kétnyiretii 85—90.
Tiszavidéki kétnyiretii 70—75.
Hevesi kétnyiretii 68—72 frt.
Az árak mind 56 kilogrammonként.
Sertésvásári jelentés, (Az első magyar ser­

téshizlaló s előlegezés! részvény-társaság jelentése.) 
A hirtelen beállott tikkasztó hőség s a szükségletet 
messze meghaladó felhajtás, valamint a kedvezőtlen 
jelentések, melyek a legtöbb német piaezokról ér­
keztek, nem voltak hatás nélkül a helybeli piaczra, 
mert a hét végén lanyhább hangulat állott be. 
Határidő üzletben augusztus hóra klgr.-kónt 60 
krjával kevés köttetett.

Jegyzett árak: magyar szortírozott 250 
300 ki. súlynak 61-61% kr, 200—250 klgros 61 
—62 kr, régi sertések 300 klgon felül 59—60 kr, 
vidéki 58—60, szerbiai és oláh 60—61 kr klgram- 
ként készpénz mellett.

Takarmányárak: tengeri 7,20,árpa7.90, 
mmázsánként készpénz mellett.

Helybeli sertésállomány június 
25-én maradt 62.870 db. Felbaj látott : Az 
alvidékről 4270 db, hizlalni való 3460 db, Szer­
biából 1110 db, Rumeniából 720 db, Magy. állam­
vaspályán 690 db. Vidéki felhajtás 40 db összesen 
72.160 db.

Elhaj tatott: A felvidékre 720 db, Becsbe 
1750 db, Csehországba 510 db, Bodenbachon át 
290 db, összekötő vaspályán 100 db, budapesti fo­
gyasztás 1800 db, kültelki 60 db, összesen 5230 
db, marad állomány 66.930 db. A részvényszáíá- 
sokban van 11.580 db.

Az egészségügyi és átviteli szállásokban június 
25-én maradt 3229 drb, ehhez jött szerbiai 1108, 
román 716 drb, összesen 18.24 drb = 5053 drb; 
ezekből eladatott 774 drb, marad állomány 4279 
drb s pedig 1296 drb szerb s 2989 román sertés. 
Az egészségügyi szemlénél eddig 606 drb vonatott 
el a fogyasztástól s semmisittetett meg.

Értéktőzsdei hetiszemle.
— Az „Egyetértő s“ tudósítása. —

Budapest, július 3.
A dolgok jelenlegi állása szerint az idén tény­

leg nem is képzelhető „saison morte.“ Más évek­
ben ilyenkor már rég beállott, és míg az előtt az 
üzlet minden héten csökkent, jelenleg ép oly arány­
ban hétről-hétre emelkedő a forgalom, a engage- 
ments-ok szoporodnak és folytén akad uj meg uj 
impulzus az üzlet fokozódó élénk folytatására. E 
tünemény előidézője első sorban a külföldi tőzsdék 
magatartásában keresendő.

Mig nálunk az üzletben ellankadás volt érez­
hető és a magyar aranyjáradék inkább hajlott a 
109, mint a 110 félé, addig a külföld, különösen Pá-. 
ris 111-et tűzte ezélnl a magyar aranyjáradék jegy­
zésére, és most következnének a realizálások, mit 
oly aggodalommal vártak. Minden „morzsánál“, 
mit a külföld majd piaczra dob, Páris frankon­
ként! eséseket fog jegyezni, ehhez hozzájárul még 
a lefolyt hét némely csökkenései, mi a többséget né­
zetében csak megerősíteni látszik. Minden centime 
a majd utána jövő frank előőrséül tekintetett. Mi 
csoda tehát, ha a külföldet meg akarták előzni és 
a realizálásokhoz kezdtek ? És ba a júliusi szel­
vény nem nyújtott volna némi vigaszt, akkor ezen 
realizáló mánia nagy terjedelmű lehetett volna. De 
ezek mind idő előtti aggályok voltak és a külföld 
távolról sem gondolt arra, hogy már most lezár­
jon, hanem ellenkezőleg felhasználta a kisebb, az 
engagements ok feloldásából eredő eséseket, olcsó 
bevásárlásokra, s midőn a rettegett „frank-esések“ 
még mindig nem jeleztettek, ekkor felismerte a 
tőzsde, hogy midőn ő akarta a külföldet megelőzni, 
ez már rég megelőzte, és pedig a nélkül, hogy 
észrevette volna, ehhez járul még a júliusban fo- 
lyóvá leendő tőke és e héten magyar aranyjáradé­
kot 109 helyett már 112 frton láttunk jegyezni és 
a többi értékek is többé-kevésbbó követték ezt.

Tehát jobbára nagyon élénk forgalmunk volt 
e héten és netaláni napi esések csakis gyengébb 
kezek realizálásainak vagy üzérkedőknek tulaj­
doníthatók,

A magyar arany járadék irányánál különösen 
közreműködött azon körülmény, hogy a lefolyt héten 
különös szép időjárásunk volt, a mi vetéseinkre, a 
sok eső után roppant értékű, úgy, hogy az idén ma 
már határozottan jó termést várhatunk, Németország­
ban ellenben a vetések állása kevósbbó előnyös, mi­
által annál nagyobb kivitelre számíthatunk és már ma 
tesznek árajánlatokat, melyek gazdáinkat teljesen 
kielégítik. Ha megfontoljuk most mily sok milliót 
kapunk az idén a külföldtől, látni fogjuk, hogy 
magyar aranyjáradékot vásárolni, nagyon előnyös. 
E kombinácziókhoz fiizve még más iparvállalati ér­
tékeket is felkarolt a tőzsde; első sorban vasúti 
értékeket, melyeknek természetesen oroszlánrészük 
van a kivitelnél és a tőzsde mint látszik ez évben 
fog a kivitellel egyúttal valóban nagyobb tevékeny­
séget kifejteni és a nyári nyugalomról egyelőre 
lemond.

Állampapírjaink közül magyar vasúti 
kölcsön 120 frtoe %, magy. nyeremény-kölcsön 
%, tiszai kölcsön 1%, magy. arany-járadék 1.45, 
magy. földteherment. kötv. %, temesi %, szőlő- 
dézsmaválts. kötv. 1% írttal emelkedett a multheti 
zárlathoz képest.

Osztrák papírok. Államadósság papir- 
érték %, ezüst érték %, 1860. kisorsolás % írttal 
javult. 1864. % írttal csökkent.

Bankrészvények. Angol-osztrák bank 
3. — lipótvárosi bank %, magy. hitel részvény 
3%, magy. jelzálog bank 39, magy. leszámít, 
pónzváltóbank 1%, osztrák hitel bank 3%, osztrák 
magy. bank 2, pesti keresk. bank 5, Unió bank 
1% írttal emelkedett.

Biztosi tó társulati részvények 
közöl első magy. biztositó 3740-en, Pannónia 
1100-on vásároltatott, a többi forgalom nélkül 
maradt.

Gőzmalmok. Élénk forgalom mellett lé­
nyegesen javultak. Concordia 21.—, Első budapesti

40. , Erzsébet 22.—, II kiboes. 9.-, Henger 
20.—, Lujza 17.—, Molnárok és sütők 4.—, Pan­
nónia 35.— írttal emelkedett. Viktória azonban 
466-on maradt f,irgalom nélkül.

Vasúti részvények. Alföld-fiumei 2.—, 
báttaszék- dombovár-zákányi 3%.—, éjszakkeleti 
%.—. erdélyi SVa-—. osztrák-állami 7.—, pées- 
báresi 3%.—, pesti közúti vaspálya 7.— írttal ja­
vult nagyobb forgalom mellett.

Takarékpénztári részvények. Or­
szágos központi 1.—, pesti első hazai 25.—. bu­
dapesti fővárosi 3.— írttal javult.

Helyi és bányavállalati részvé­
nyek. Alagút 2,—, Ganz és társa-féle vasöntöde 
19.—, Kőszén- és téglagyár Dräsche 16.—, ser­
főzde első magyar 7.—. téglagyár és mészégető 
újlaki 15.— írttal emelkedett. Az itt meg nem 
nevezett részvények részint változatlanok, egyesek 
pedig valamivel alább szálltak.

Záloglevelek. Magyar földhitelintézet
5/yg, arany ért. %, magy. jelzálogbank %, osztrák - 
magyar bank 1% írttal emelkedett.

Elsőbbségek. Báttaszék-dombovár-záká­
nyi 1 frt, erdélyi 25 krral emelkedett.

Osztrák hitelintézeti sorsjegy 180-ról 177.50-re 
hanyatlott.

Pénznemek és váltók csekély forga­
lom mellett szintén javultak valamivel.

Vcg-yäs köEleményak,
I „Első járadékkal kapcsolatos földhitel- és 

közgazdasági egylet.“ Ezen közgazdasági intéz­
mény, mely a magyar birtokosság megmentésére s 
a magyar magán háztartás helyreállítására vállalko­
zik, ismét egy bevégzett ténynyel lép elénk. A 
mint ugyanis értesülünk, az eszme létesítőinek 
már is|3.060,000 frt áll rendelkezésükre, és hogy 
az ezen nsgy mii létrehozásánál magukat engagi- 
rozott pénzemberek megbízottjai a héten már itt 
jártak s folytatják a tárgyalásokat a „Magyar álta­
lános hitelbank“-kai, melyet meg akarnak nyerni, 
hogy a 3.000,000 frtot depóiban fogadja el, s hogy 
ő hozza piaczra, az ezen 3.000,000 forintnyi összeg 
erejéig, az alapszabályok értelmében kiállítandó 
ideiglenes elismer vényeket, vala­
mint hogy nála történjenek a teljes működés meg­
kezdéséig teendő befizetések. Feltesszük a hitel­
bank intéző köreiről, feltesszük az annak élén álló 
P a 1 I a v i e i n i őrgróf úrról, hogy úgy a ma- 
magyar birtokos osztály érdekében, valamint a sa­
ját, ipar- és kereskedelmi vállalatokba fektetett in­
tézeti vagyonuk konsolidálása szsmpontjából is 
közre fognak működni e közgazdasági intézmény 
létesítésére s igy ezáltal segédkezet fognak nyúj­
tani a magyar birtokosságnak — a hazai ipar- és 
kereskedelem kutforrását képező anyagi jólét biz­
tosításához.

I Kereskedelmi szerződés Spanyolország­
gal. az Áusztria Magyarország és Spanyolország 
között kötött kereskedelmi szerződés a kortes által 
— mint Madridból jelentik — vita nélkül fogad­
tatott el. Spanyolország A usztria-Magyarországnak 
több nagy horderejű konezessziót engedett. így 
Ausztria-Magyarország kérelmére a deszkák vámja 
jelentékenyen leszáll! Itatott és a szövetlen ken­
der és len, az üveg, porczellán, kasza, szö­
vött kender és len, selyempapiros, közönséges fabú­
torok, mindennemű gombok, kivéve az arany- és 
ezüst-gombokat, eddigi vámtételei megtartattak. A 
szerződés és a pótezikkelyek tartama hat évre álla­
píttatott meg. Ez idő lefolyta után Ausztria-Ma­
gyarország a pótezikkelyeket felmondhatja, de a 
szerződés a pótezikkelyekkel vagy azok nélkül köl­
csönös megegyezés folytán továbbra is érvényben 
maradhat. Egy eataloniai iparos azt indítványozta 
a kamarában, hogy az osztrák-magyar vám a eata­
loniai szövetekre szállíttassák le, de e javaslat nem 
fogadtatott el. Claszország és B e 1 g i n m 
szintén késznek nyilatkoztak a spanyol áruk tari­
fáját megváltoztatni. Jelenleg Angliával történnek 
alkudozások a közönséges spanyol borok vámjának 
leszállítása érdekében.

t Ujvidék-péterváradi dunai hid. A közle­
kedési minisztérium a magyar államvasutak gép­
gyárának igazgatóságát megbízta, hogy mielőbb 
dolgozza ki és terjessze fel a budapest-zi- 
monyi vasútvonalon építendő ujvi­
dék-póterváradi dunai hid terveit és 
költségvetéseit. —- a Duna medrében Újvidék 
mellett ezzel egyidejűleg újabb furalások 
rendeltettek el, melyek már meg is kezdettek.

I Zágráb-károlyvárosi vasút azon bizottság 
mely a zágráb-károlyvárosi vasutvo- 
n a 1 átadása illetve átvétele czéljából kiküldetett, 
Zágrábban július 1-én összeült. A közlekedési mi- 
nisteriumot C s ö r g e ő osztálytanácsos, a vasúti 
és gőzhajozási főfelügyelőséget Ráth Péter felügyelő, 
a magyar államvasutak igazgatóságát Horváth 
igazgató s a kezelési osztályok főnökei a déli vasút­
társaságot végre B ram főfelügyelő s á kezelési 
osztályok vezetői képviselték. A jegyzőkönyv szer­
kesztése után, kezdetét vette a leltár átvétele a 
mely mukálat 6 napot fog igénybe venni, mire 
aztán felvétetik a zár jegyzőkönyv. A forgalom a 
magyar államvasutak igazgatósága részéről már a 
június 30-dika és július 1-je közötti éjjel átvé­
tetett.

I Uj malom. Riesz testvérek fővárosi 
kereskedő ezég az. Y. kerületben levő úgynevezett 
„Viza fogón“ 18 a/19 és 20. számok alatt levő 
ingatlanokon a jelenleg már is létező épületek és 
gőzgépek alkalmazásával árpakása malmot 
óhajtván építeni az Y, kér. elöljáróság, mint ipar­
hatóság az 1872. VIII. t. ez. 10. §. értelmében ma 
reggel 9 órára helyszíni tárgyalást rendelt, melyre 
megjelentek: Bachinger György kér. elöljáró, 
a főv. főorvos, főkapitány, városi főmérnök s az 
összes szomszédok. Minthogy a tárgyalás során a 
malom építése ellen kifogás és észrevétel senki ál­
tal nem tétetett. A malom felépítésére az ipar en­
gedély kiadatni fog.

* Tiszai sorsjegyek. A Tisza és mellék fo­
lyó szabályozása és Szeged város felépítésére fel­
vett nyereménykölcsőn ideiglenes elismervényei f. 
évi julins 6-kától kezdve váltatnak be a végleges 
kötvényekkel Budapesten a magy. ált. hitelbanknál 
Bécsben pedig a cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi 
és ipar hitelintézetnél.

£ Az indiai posta. Az indiai lapok az imént 
megkötött osztrák-magyar szerb vasúti szerződéssel 
foglalkozva arra utalnak, hogy az indiai-európei 
forgalomnak nagy hasznára fog válni a belgrád- 
saloniki vasút, kivált ha a pálya Athénig vagy pe­
dig a Peloponesus déli csúcsáig Monorabasicsig 
kiépíttetik. Az angol kormány ugyanis az indiai 
postát ekkor nem mint eddig Brindisin át, hanem 
Athen, Budapest és Bécsen át fogja expediálni, 
mert ezután 26 órával előbb ér rendeltetési he­
lyére.

I Az aradi bankfiók. Az osztrák-magyar 
banknak aradi bankfiókja megkezdte működését. E 
bankfiokot a budapesti főintézet egyelőre 1,000.000 
frtnyi dotatióval látta el, mely összegből 700,000 
frt az escompt ós 300,000 forint a lombard üz­
letre esik.

1 Az 1879-ik évi fogyasztási adók- Az osz­
trák pénzügyminisztériumnak legközf

kimutatása nyomán a mait évi fogyasztási adó 
eredményéről alább következő adatokat közöl­
hetjük : Az 1879-iki évnek eredményei a fogyasz­
tási adókat illetőleg, összehasonlítva az előző év 
eredményeivel következőleg állanak:

Ausztria Magyarország*) Összesen
Szesz :

7 699,963 6.644,859 14.422,789
37,165 + 429,506 + 425,058

+ 0,48% + 6.91% 3 04%
Bor éa must :

4.047,996 3.090,670 7.138.666
+ 134,880 4* 184,5/0 -j~ 319,469
+ 345% + 63% + 4.68 /»

Sör:
21.001,944 915,254 21.954.677

— 495.633 — 14>9 — 620.910
— 2'3% — 157% - 2 32%

Hús:
4.699,‘ Ti 2.132,111 6.831,684

+ 52,005 + 36.001 -f- 83,006
+ 1 l!% -r 171% + 1.31% •

Más tárgyak:
5.655,569 156,234 5.811,812

+ 70,883 + 18.88! + 89,771
+ 127% + 13-75% + 175% .

Közigazgatási bevételek :
2.542,126 109,439 2,661,565

+ ,269.634 — 4.047 + 205.587 •
+ 6-99% — 3"5<% -j- 8-41% •

isszesen
45.647,171 12.048,676 58 811,193

+ 18,943 + 650,324 + 606.971
+ A 70 , 1'• 1 /a ~r 1.0%

Czukor :
23.569,320 1.902,206 25.471,556

+ 4 497,038 + 763,671 + 5.250,709
+ 23 58% + 65-62% + 25-97%

Isszesen
69,216.491 14 950 812 84.282,749

+ 4.505,981 + 1.403,995 + 5.857,680
+ ti 96% + 10-36% -(- 7'47.%

* muyyui uiiumnuiv^uii. oV
milliós magyar állam kölcsönnek 1880, ér július 
1-én történt IX. kisorsolása alkalmával a következő 
kötvényszámok lmzatíak jel:

1000 frtos; 36 51 79 97 193 248 280 308 
339 453 491 503 550 560 585 638 687 810 874 
902 983 1040 1055 1057 1077 1133 1144 1147 
1232 1279 1292 1401 1448 1479 1546 15561569
1731 1733 1832 1860 1884 1847 1968 1984 2011
2083 2228 2265 2300 2373 2401 2423 2464 2553
2565 2569 2578 2597 2777 2846 2850 2967 3000
3015 3025 3056 3167 3172 3246 3315 3374 3389
3394 3422 3529 3617 3642 3663 3698 3802 3813
3861 3877 3915 3981 3990 4021 4031 4044 4131
415 1 4156 4216 4324 4328 4367 4386 4415 4575
4606 4688 4793 4852 5152 5221 5264 5370 5371
5492 5717 5805 5841 5888 5901 5936 5947 5989
6003 6035 6042 6055 6123 6154 6218 6244 6355
6539 6657 6673 6770 6801 6826 6895 6930 7005
7014 7028 7080 7196 7203 7219 72274233 7245 
7249 7265 7330 7350 7491 7748 7781 7791 7817
7880 7987 7997 8001 8036 8094 8149 8274 8277
8311 8385 8415 8492 8570 8681 8682 8685 8693 
8696 8808 9035 9253 9283 9328 9335 9339 9456 
9510 9641 9718 9752 9772 9774 9793 9809 9890 
9898 9941 9974 9999 10016 10132 10405 10506 
10520 10633 10647 10660 10661 10707 10749
10832 10916 10921 10963 10974 10991 11145
11185 11188 11228 11230 11233 11298 11340
11362 11484 11510 11560 11648 11651 11696
11765 11858 11948 12078 12166 122Ö3 12219
12234 12273 12334 13343 12380 12453 12458
12544 12551 12555 12632 12639 13734 12743
12799 12827 12876 12969 12972 13005 13030
13031 13066 13075 13108 13172 13258 13317
12351 13412 13437 13445 13455 13532 13545
13587 13612 13760 13777 13795 13831 13933
13959 14029 14202 14264 14332 14382 144Ó5
14453 14540 14554 14556 14570 14572 14667
14701 14754 14820 14950 14995.

5000 forintos: 15031 15065 15085 15139 
15289 15313 15354 15502 15535 15600 15616
15641 15657 15802 15866 15914 17915 15926
15964 15995 16014 16346 16350 16381 16417
16420 16454 16455 16504 16563 16570 16611
16710 16763 16795 16796 16844 16922 16928

10.000 forintos : 17006 17042 17073 17078 
17151 17252 17346 17372 17429 17443.

% A gömöri vasúti záloglevél-kölcsön kötvé­
nyeinek 1880. évi július hó I-én tartott XYIII-ik 
kisorsolása alkalmával kihúzott 269 kötvényszámról ■ 
172 181 436 648 739 1191 1215 1820 1919 2144 
2562 2694 2887 2998 3054 3615 3778 4340 
4694 5017 5021 5130 5183.5282 5493 5542 5637 
5760 5796 60.34 6327 6836 6964 7013 7053 7702 
7775 7836 8124 8199 8252 8958 9007 9094 9338 
9254 9537 9951 10175 10445 10477 10529 10540 
10581 11335 11559 11822 12089 12373 12389 
12736 12836 12907 13287 13636 13809 13848
14019 14221 14354 14576 15089 15189 15195
15201 15421 15514 15716 15717 15961 16237
16436 16515 16553 16810 16925 17392 17469
17577 17621 17633 17880 17915 18223 18398
18426 18430 18514 18908 18951 18974 18988
19248 19266 19435 19645 19702 19728 19759
19868 20186 20244 20279 20354 20Ő81 21149
21181 21286 21618 22012 22166 22597 22973
23053 23096 23119 23145 23197 23351 28436
23495 33517 23897 24021 24063 24306 24332
24978 25063 25125 25165 25181 25239 25348
25360 25865 26489 26551 26751 -26781 26795
26958 27031 27182 27249 27426 27579 27779
27800 27940 27948 28158 28730 28950 29358
29389 29495 19591 30313 30626 30769 30799
30857 30944 31243 31492 31511 31609 31635
31675 31737 41988 ,32616 33283 33366 33380
33706 33776 33938 34129 34131 34159 34516
34568 34676 34799 34906 34936 35377 35455
35549 35591 35754 35884 35944 35965 3599l
36066 36090 36270 36329 36467 36616 36726
37516 37549 37559 37590 37652 37823 37984
38018 38113 3829(j 28508 38773 38827 38880
39016 39172 39194 39217 39377 39473 39592
39634 39639 39679 39755 39780 39990 40005
40462 40607 40909 40926 41516 41579 41599
41669 41837 42147 42156 42175 42228 42232
42256 42342 42420 42531 42547 42721 42865
43029 43656 48746 44012 44032 44056 44098.

Budapesti áru és értéktőzsde.
GabuatSístle.

— jul. 3
Búzában valamint minden más gabonane­

mekben ma is mint rendesen a hét utolsó napján 
igen lanyha maradt a forgalom.. Tulajdonosok cse­
kély kínálatokat tettek ugyan; ,de vételkedv egy- 
átalában hiányzott miért is egész délelőtt nem jött 
kötés létre, az irány lanyha, az árak változatlanok.

Magánúton következő eladásról értesülünk — 
Búza 200 mm. orosházi 73 k. 10 frt 80 kr. 400 mm. 
erdélyi 76 k. 10 írt 60 kr mind 3 hóra 100 mm. 
k. repeze 12.25 készpénz.

Határidöözlet. Tegnap esti zárlatunk­
hoz képest őszi búza 2% kral emelkedett, tengeri 
5 kral — zab változatlan — káposztarepeze '/g-ai 
olcsóbb — vevők ma tartózkodók és igy nagyobb 
forgalom nem jöhetett létre.

Hivatalosan jegyzett árak:
szokvány-buza őszre 995—10

„ zab őszre 5 60 - 5.65.
B. tengeri julim—augusztusra 6.95— 7.—.
K. repeze ang. - szept. 12 %—13."_.

Magánúton köve
Szokványbuza

im 99.714 kr.
Bánáti tengeri 
Bánáti tengeri

A
jetü fordult elő kötés.j

SF5
«m2 — szept- U.OO. A|
bábbak, részben pedig

daczára a külföldről ej 
_ tőzsdénkén lettan? 
másoltatott a mai b. 
t-pdvtélén vételkedv rn 
pest őszi búza > "
zatlan.

ciokv. Bum őszre
!,,B 1861. t
Szokv. zab őszre

n tavaszra
B Tengeri juliu* -mg

május -junms
Káposzta repeze au*

Ért 
Daczára a tegnl 

nak, a mai előtőzsd-j 
viszonyok folytán igj 
meg, különösen arai1

magyar aranyjáradék 
ben 111.25-ön kezdi 
táródott 111.55 penl

is megtartotta az an 
micr az üzérkedés! . 
maradtak. Malom p: 
árfolyamuk lényeges 
285.50. aranyiáradéi 
111.50-re s záródét* 
mok közül Kunkor1 
287. Lujza 270— 2 
350-én jöttek forgat 
alagút 106.50, Draí 
Pannónia vuzhiztos 

dél
ugyan szilárd volt. 
Osztrák hitelrészvén; 
tolt és eddig mara 
111.25-ön vásároltál

az irány kezdetim 
a külföldről jíivő hil 
Osztrák hitelrészvéd 
s 286.10-en zárultai 
ben erősen ki ni
111.47%-re s 11H

Lrsr.nni 
Magyar aranyjáradél 

bite!bank 
' ] .-számítoló.

„ földhitel.
/ „ jelzálog!.!

Oeítr hitel
Angol osztrák 
Unió-bank 
Tiszai sorsjegy

Sertés-kerestiedj

Kőbánya jul. 
irata.) az üzlet lat 
sertések árai nem 
tés 59, nehéz fi at a 
59—60, szerb közéj 
ként értendők.

A szőlő
Fraucziaorszi 

lóban nehéz lenn 
kinél ily készülék 
helyen a csöbroz" 
A szőlő-malom alj 
byös; miután 
nyomatnak, — 
s a munka igen 
tünk egy szüret 
puttonost (1000 
igen szépen 
szerkezetitek u. 
nem szabályoz hai 
latyak, hogy a 
automatikus mok 

Legjobbnak 
szabályozhatók 
kisebb fajú szóit 
rek egy ily ma! 
hogy rajta valah 
ges. A szabályoz 
is mozognak id 
nem is "kell, évé 

Ha tinomal 
pedig veres bor 
után még a fára 
tét marad hátra. 
— ritkán szénv 
dig végrehajtatn 
tettek oly maim 
meg, később pe<| 
csántól s a koo 
Ily malom elős: 
mut&ítatött be 
vérektől.

A Hafich 
^amarább van

legközelebb közzétett 1 *) A határőrvidék nélkül

mei

A budi
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9 90-9 95 
10,30,-10 35 
5.60—5,65 
ft 90-&.95 
6 95-7.00 
5.52 V*—5.57’ 

12%—13

Magánúton következő kötésekről értesülünk. 
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10 írt, 2500 

im. 99.714 kr. _
Bánáti tengeri jul.-aug. 2&00-7 írt 
Bánáti tengeri máj.—jun. 1881. o frt 50 kr.

A déli tőzsdén
jem fordult elő kötés.

A délutáni
.oroufom lanyha és üzlettelen maradt, mindössze 
(>sa| po-v kötés tétetett 5000 mm. Káposztarepeze 
■ n» —raept 12.50. Az árak részben valamivel lany­
hábbak, részben pedig szilárdabbak lettek.

Este
daezára a külföldről érkezett magasb árfolyamoknak 
1 tőzsdénkén lehangoltság uralkodik - és befő- 
Másoltatott a mai bécsi gabnatőzsdéről érkezett 
kedvtelen vételkedv miatt, delel&tti jegyzéshez ké­
pest őszi búza 5 krral olcsóbb - többi válto­

zatlan.
•Tegyeztetett

Siekv. Búza ősire. ...................... ....
1881. tavaszra...............

Szekv. 2ab 5fzre ..............................
„ tavaszra .......

B Tengeri juliua-aug • • , r.-
„ május-jnmusialooi. évi 

Káposzta repfize aug. -szapt ^

Értéktőzsde.
Daezára a tegnap esti lanyhább árfolyamok­

nak a mai elötőzsde a tartósan kedvező időjárási 
viszonyok folytan igen elénk hangulatban nyílt 
Änl aranyjáradék kerestetett, az

elötőzsdén
magyar aranyjáradék vásárlása nagyobb mennyiseg- 
henJlll.25-őn kezdődött, 111-60-ra emelkedett, s 
záródott 111.55 pénzen s 111.60 áron. A

déli tőzsdén
i3 megtartotta az aranyjáradék iránti jó hangulatát, 
mi» az üzérkedési papírok valamivel csendesebbek 
maradtak. Malom papírok élénkén kerestettek s 
árfolyamuk lényegesen emelkedett, osztrák hitel 
•>85 50 aranyjáradék 111.57V*«» kezdődött leszállt 
111.50-re s záródott 111.55-111-60-on A mal­
mok közül Konkordia 541—553, Erzsébet ~80 
•>87 Luiza 270—278, Molnárok es sütők 34u— 
350-en jöttek forgalomba. Közúti vaspálya 3881—87 
alasüt 106.50, Dräsche 128.50, sóskút 17 ~2, 
Pannónia viszbiztositó 1100 kerültek forgalomba, 

délutáni tőzsde
ugyan szilárd volt, de a forgalom lankadt volt. 
Osztrák bitelrészvények 285.10-285.20 vásárolta­
tott és eddig maradt. Magyar aranyjaradek 111-ü 
111 25-ön vásároltatott s 111.<.0 1112', u maradt.

Esti tőzsde.
az irány kezdetben igen lanyha volt, de zárlatkor 
a külföldről jövő fairekre az árfolyamok lavultak, 
Osztrák bitelrészvények 284.tő-ön indultak meg 
. «8610 en zárultak. Magyar aranyiáradék kezdet­
en "erősen kínáltatott' 111.05-ön. megiavult 
111.47»/,-« s lll.477s-ni.50.en záratott.

Leszámítolási árfolyamok.
Magyar aranyjáradék ...................................

•„ hitelbank .........................................
leszámítoló........................................

„ földhitel.............................................
„ jelzálogbank ...........................

Osztr. hitel ....................................................
Angol-osztrák.................................................
Unió-bank ..................................................
Tiszai sorsjegy ............................................

sertée-keresteedelml esarnok Bndapest-
Kóbányán

Kőbánya, jnl. 3. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) az üzlet lanyha és jelentéktelen. A magyar 
-értések árai nem változtak. Túlsúlyú öreg m. ser­
tés 59, nehéz fiatal 61, közép 6I-6IV2. könnyű 
59—60, szerh közép sertés 60. Az árak kilogrammon­
ként értendők.

Borássat
A szőlő-malmok használata,

Franeziaországban oly általános, hogy olt va­
lóban nehéz lenne nagyobb szőlőbirtokost találni, 
kinél ily készülék hiányzik. Nálunk még a legtöbb 
helyen a esöbrözés, csomoszolás és tiprás járja,
A szőlő-malom alkalmazása igen okszerű és elő­
nyös ; miután a bogyók kivétel nélkül szét 
nyomatnak, — a szőlőmag nem töretik szót 
s a munka igen gyorsan eszközölhető. Tanul vol­
tunk egy szüretnek, melyben egy szőlőmalom 8 
puttonost (1000 akó törköiyös must munkájával) 
igen szépen meggyőzött. A szőlőmalmok kétféle 
szerkezetűek u. m. szabályozható hengernek, vagy 
nem szabályozhatók. Ez utóbbiak néha rugóval el- 
iátvák, hogy a nagyobb kocsánok fenakadásánál 
automatikus működést fejthessenek ki.

Legjobbnak tapasztaltuk, ha a hengerek nem 
-lafcályozhatók és a hengerbordák távolsága a 
kisebb fajú szőlők bogyóihoz vau készítve. Isme­
rek egy ily malmot, mely 20 éve szolgál a nélkül, 
Logy rajta valaha bármily javítás lett volna szüksé­
ges. A szabályozható hengerek gyakran maguktól 
i- mozognak ide-oda s szétereszkednek amikor 
nem is Irell, evégből nem ajánlhatók.

Ha finomabb bort akarunk készíteni, főleg 
pedig veres bort, az esetben, a fürtök megértése 
után még a fáradságos és piszkos lecsomózási mű­
tét marad hátra, — mely eddig rosták, és njjaink 
— ritkán szénvonóalakn készülékekkel szokott ed­
dig végrehajtatni. — Újabban a francziák szerkesz­
tettek oly malmot is, mely előbb az őrlést ejti 
meg. később pedig a bogyókat választja el a ko- 
csántól s a kocsánt egy nyitáson át félredobja. — 
Ily maiam először az 1878-iki párisi világkiállításon 
mulattatott be és pedig Halóéitól és Mabiile test­
vérektől.

A Halich félék igen nagyok és nehézkesek s 
, amarább vannak romlásnak kitéve, mint a Ma-

111.60
269.-
125.-
111.-
2867-
138.— 
113 —
írem

bille-félók, melyek szilárdabb konstrukcióval s 
szolidabb alkatrészekkel bírnak. Ily készüléket ka­
pott, mint értesülünk, a budai vinczellér-képezde a 
napokban és a legközelebbi szüret alkalmával fog 
kipróbáltatni. ha valljon jó hírnevének valóban 
megfelel s ajánlásra méltó-e ?

* a phylloxera. Arad városa, mint értesü­
lünk, Franc ziaországba egy szakértőt 
küld ki a phylloxera vastratix-nak ellenálló szőlő- 
fajvk tanulmányozására. Arad példáját utánzásra me­
legen ajánlhatjuk a szőlőtermelő vidékek figyelmébe.

* Hogyan állanak a szőlők hazánkban ? Po­
zsony-, Nyitra-, Bars- és Esztergom megyében ro­
stul, Tokaj-Hegyallyán, Borsod, Bereg, Bihar, Szat- 
mármegyében középszerűen: Arad-Hegyallyán, Ba- 
laton-Mellékén, Buda és Fertő vidékén tűrhetően; 
Baranyában, Tolnában, Belső-Somogyban és Er­
délyben jól és Végül Visonta vidékén és Horvát- 
Slavonországhan igen jól.

* Borüzlet. A borüzletben a héten sem mu­
tatkozott semmi élénkség; megtartotta az szokott 
lanyha állapotát; csak a helybeli üzlet részére tör­
téntek kisebb bevásárlások szokott árakon. — A 
borárak egészen úgy maradtak, mint azokat lapunk 
múlt számában jeleztünk. — Angliából tétettek 
kérdezősködések egyes jelesebb ezégekhez. minták 
is küldettek, a nélkül mégis, hogy ezeket komo­
lyabb akczió követte volna.

Gyöngyös, jnl. 2. (Az „Egyetértés' tudósítása.) 
A szőlők állása a visontai határban elég szépen 
fejlődik a többi határrészekben azonban sokat szenved a vidé­
künkön nagy mérvben elszaporodott tortrix p i 1 1 e r iá­
nál ó 1. Á mennyiben már mos a szüretre következtetni 
lehet, a visontaibelieket kivéve a többi szőlőkből nagyon so­
vány termés várható.

* A borüzletben semmi éléakebb mozgalom niuss. 
Idegen vevők nem mutatkoznak.

Az árak hektoliterenkint:
Vörös boroknál 8—11 forint.
Fehér „ * 9—12 „

IpsrügyalL
— Iparrajzkiáliitás. Az országos magy. Ipar- 

egyesület által fönntartott budapesti ipartanodák 
rajzai holnap, július 4-étől kezdve az emliteit egye­
sület nagytermében (Fereneziek hazára, I. emelet) 
s a fővárosi iparos-kör nagytermében (ugyanott) 
közszemlére ki lesznek állítva, Az iparosok és a 
nagyközönség figyelmét felhívjuk e rajzkiállitásra, 
mely julius 4, 5 és 6-ik napjain a délelőtti és a 
délutáni órákban bárki által megtekinthető.

—Bécsi iparkiállitás. Az alsó-ausztriai iparegy­
let által az osztrák iparezikkekből rendezendő ipar­
kiállitás előmunkálatai már nagyon előre haladot­
tak. Eddig 1500-nál több kiállító jelentkezett. A 
kiállítás a bécsi nemzetközi tárlatból fenmaradt ro- 
tundában lesz elhelyezve és julius 15 - ó n nyí­
lik meg. A rendezési munkálatok már most lázas iz­
gatottsággal folynak és kétséget sem szenved hogy a 
megnyitás napjára érdekes tárlattal találkozandaz osz­
trák főváros. Az előmunkálatokat nagyban megköny- 
nyiti egy telefon-vezeték, mely a főirodát a kiállítási 
helyiségekkel köti össze. A kiállítás légéi dekesebb 
részét az u. n. „udvarok“ fogják képezni, melyek­
ben a gyűjteményes kiállítások lesznek elrendezve. 
Ez udvarok (selyem-udvar, lakatos-udvar, zene­
udvar, stb.) a kiáilitás sikerét előre is biztosítják, 
főleg azért, mert a szakgyiijteményes kiállítások 
által az egyes iparágakról könnyű áttekintés nyuj- 
tatik. Különben is e kiállítás a beavatottak ítélete 
szerint a rendezés gyakorlati haszna szempontjából 
és aestbetikai tekintetben is sok elődjét fogja túl­
szárnyalni.

Temesvár, julius 2. (Temesvárt Lloyd). Nyers, hordó 
nélkül szilárd, 10,000 1. száz. 32.00—32.50, Finomított 
hordó nélkül szi'árd, 10,000 1. százalékonként 35.00—35.50.

Arad, julius 1. Az üzlet kellemesebb. Kész áru nagy­
ban 33 - 33.25 hordó nélkül: részletben 33 50 hordó nélkül, 
35.75 hordóstul per 100 liter százalék.

S h a n g h a 
Oroszország és 
szült viszony következtébe: 
torgaioin teljesen megszűnt 
theaval az orosz piaczokat.

T li e a.
b ó 1 jövő jelentések szerint az 

China közt uralkodó fe- 
e két birodalom közt a határ- 

ti igy a ehinaiak nem látják el 
Oroszország theakivi- 

t e 1 e, mely 1878-ban 8 millió rubelnyi értéket képviselt, ez 
évben a minimumra fog leszállói. Érdekes 
lesz jelenteni, hogy a kbinai theának útja hazájából Moszk- 
g.ba 180 utinapot vesz igénybe.

Vidéki piaczok.

Ungvár, julius 9. (Az „Egyetértés“ tudósítás»). 
A tegnap tartott heti vásáron a hangulat minden gabna- 
nemre nézve igen lanyha volt, A szép aratási kilátások foly­
tán üzéreink valódi kétségbeeséssel igyekeznek készleteiken 
túl adni. annál is inkább, mivel áremelkedésre nincsen 
semmi kilátás. Az árak következők: Búza 11.25, rozs 11.50, 
zab 9 frt, tengeri 8 frt, árpa 8 80, mind első rendű minő­
ségben és mmázsánként.

Gyöngyös, julius 2. (Weinberger Henrik tudósítása 
az „Egyetértő s" részére.) A gabona-üzletben 
piaczra hozott termények csekélysége folytán számottevő 
forgalom nem volt.

Uj terményekből eladások köttettek, nevezetesen :
Júliusban ‘szállítandó u j r o z s 8 frt 50 krjával.
Szeptemberben szállítandó u j zab 5 frt 7(i—80 

krjával.

Soma (Kór)

nyári mnlat-

d. u. ti óráig

2-4. 
8-6 (Ká-

Aratásl tudósítások.
Szalmán, juj. 1. (Nobl Károly tudósítása az 

„Egyetértés“ részére.) Legutóbbi tudósításom 
óta~az időjárás vetéseinkre nézve igen ked­
vező volt, néhányszor, de különösen múlt hó 27-én 
igen jó esőnk, habár helyenként a kövér vetések 
meg is dűltek, már most állandó szép időre volna 
szükségünk. A repezearatás már félig meddig be van 
végezve és már ennek csépléséhez fognak, az ered­
mény igen silány, minőségre nézve a repeze vidékün­
kön szépnek mutatkozik. Az aratást, ha az idő 
ismét meg nem változik a napokban megkezdik 
nálunk, a bliza és rozs legszebb reményeket nyújt 
és egy jó termésnek nézünk elibe. Zab és 
árpa kitünően állanak, utóbbi ma holnap már ka- 
száltatik.

Gyöngyös, jul. 2. (Weinberger Henrik tudó­
sítása az „Egyetértés“ részére.) A hét folya­
mán az időjárás a vetésekre kedvező volt. Szerdán 
2 óráig tartó erősebb zápor esett. Azonkívül egyenlő 
meleg idő van. Vannak, kik a forróságot különösen 
a késői vetésekre károsnak féltik. A repeze már 
teljesen le van aratva és ott, hol benne a fagy 
kárt nem tett átlagosan 4 métermázsát ad holdan- 
kint, A m i|n ő s é g e igen sok kívánni valót hagy 
hátra. E hó 5-én nagyobbára vágják a rozsot, mely 
igen bő termést igér. a többt vetések is gyö­
nyörűen állanak.

Igen dús termés mutatkozik babban. Fél ős azon­
ban, hogy a forró időjárás a szemek fejlődésére károsan hat, 
azaz hüvelyébe fojtja.

Ungvár, jul. 2. (Az „Egyetértés'1 tudósítása) Az 
aratási kilátások nálunk tetemesen javultak, a mi különösen 
a tavasziakban nyilvánul. Zab és árpában már 
rég nem emlékeznek oly remélhető eredményre, a milyenre 
a mostani körülmények följogosítanak. Búzában jo 
középtermést várhatunk. Rozsban a kalászok telisége 
és ritka nagyfága, pótolni fogja némiképen azok gyér 
voltát. ~ *

Szesz.
Szeged, julius 2. (Az „Egyetértés1 tudósítása). 

A iéfolyt héten közönséges forgalom mellett a szeszarak vál­
tozatlanok maradtak ; közönséges szesz 33—33 5 kr., finomí­
tott 85 5—36 kr. 100 liter százalékonként hordo nélkül.

Kapirand julius 4-én.
Naptár. Vasárnap. Kath.: Ulrik püsp. Fret.

Görög-Orosz: junius 22. Ozséb.
Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 10 órától d. u. 1 

óráig.
f iszavíiiéki vasú ttársul at rendkívüli közgyűlést tart d e.

10 órakor.
Qrsz. küzéptanodai tanáregylet ismerkedési estélye a Hun­

gáriában.
Kéményseprők társulatának közgyűlése d. e. 10 órakor. 
Fővárosi újságok szedőinek értekezlete d, e. 10 órakor a 

Buzalka-féle vendéglő helyiségében akáezfa-nteza )
Pesti lövölde dijlovése.
Kereskedelmi ifjak kirándulása Esztergomba.
Á budapesti arany, ezüst és ék=zeiészsegédek 

sága az állatkerti vendéglő helyiségében 
Rajztanárképezde rajzkiállitása d. e. 9 órától 

saját helyiségében
Iparmuzeum d. e. 9 - d. u. 4 óráig.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum d. e" 10—12 d 
Iparrajziskola rajzkiállitása d, e. 9-12 és d 

rolyi utczai iskolában.)
Kazal műemlékekről felvett rajzok kiállítása a sugárúti mű­

csarnokban d e. 9 órától d u. 1 óráig.
Képzőművészeti társulat tavaszi kiállítása d e 9 órától d. 

u. 6 óráig.
Margitszigeten reggel és este népzene.
Magyar daltársulat este a Komiókerícan siőadiei tart 
AHatkeri nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap julius 3-ik számából.
Árverések a fővárosban. JMeumanu Ignác;. 214C 

Írtra b, ingat), jól. 31. (I—III.) Hackermüller Rosina 540 
írtra b. ingatl. jul. 12. (I—III)

Árverések a vidéken. Dús János 1000 frira b. ing. 
julius 31. Tapolczán. Scháffer Anna 2928 írtra b. ingatlanai 
juüus 26. Szakálházán (Temesvár). Menyhárt Lujza 2000 
írtra b ingatl. aug. 9. Szigligeten (Tapolcza). Liszkay 
Gábor 1211 írtra b. ingatl. au? 2. T.-Ladányon (Nyíregy­
háza). ifj. Bónis Sámuel 2800Ó frtra b. ingatl. szept. 10 
Tétben (Nyíregyháza). Rompás Ferenci 600 írtra b. „ingatl. 
aug. 7. Monostoron-Apáthin (Tapolcza). Kusovics Ödönné 
12' 0 fitra b. ingatl. julius 8. Debreezen. Müller Mihály 
249 frtr b. ingat], aug. 13. Gninsdorf (Szt-Gotthárd). 
Szarvas Eszter 1200 frtra b. ingatl. julius 9. Nagy-Kőrösön. 
Sebaniel Albert 1500 frtra b. ingatl. julius 10. jVáezon 
(pestv. tvszék). Okulicsányi 24000 frtra b. ingatl. szept. 2. 
Tisza Füreden (Eger). Anda István 1529 írtra b. ingatlanai 
julius 12. Baboton (Sopron). Gruber Ignácz 1200 frtra b. 
ingatl. julius 9 Moóron (Srékesfehérvár). Lövey Antal 19500 
frtra b. ingatl. julius 21. Lövőn (Nyíregyháza). Borzay Ján. 
4674 frtra b. ingatl. julius 20. Nagybeeskereken. Hudenek 
Ferencz 2000 frtra b. ingatl. julius 23 Verebélyen (Aranyos- 
Maróth). Fekete István 576 frtra b. ingatl. julius 17. Kecs­
keméten. Kluesera Maria C80 frtra b. ingatl. julius 10. 
Szakolezán. Borbás János 2628 frtra b. ingatl. julius (0. 
Urin (pestv.) Illion Iván 1425 frt b. ing. aug. iO.Krajoveczen. 
Weise Fáni 1267 frtra b. ingtl. aug. 18. Rudnám (Hódos), 
Rajka Antónia 1427 frtra b. ingtl. jul. 24. H.-Nagy-Szent- 
Miklóson. Madarasy Mór 26.383 frtra b ingtl szept. 1. Is­
tenmezején. (Eger). Benedek Lajos 697 frtra b. ingtl aug 
10. Nagy-Borosnyón. (Sepsi-szt.-György) Szabó Jánosné 
381 frtra b ingtl, aug. 28. Sz -Keresztáron. (Sz.-Udvarheiy) 
Balog György 1600 frtra b. ingtl, aug. 2. Debreezen. Kozma 
Iteana 600 frtra b. ingtl. aug. 39. Algyógyon. (Déva). lyá­
ny i László 1200 frtra b. ingtl aug. 6. Félegyhazán. Sehvaj- 
czer Lőrincz 457 frtra b, ingtl. jnl. 9. Aldebrődön (Eger). 
Győré Lászlóné 600 frtrh b ingtl. jul. 22. Érsekújváron. 
Ruzits Mihály 1920 frtra b. ingfl. jul. 19 Váczon (pest- 
deki ívsz.) Vásárhelyi Mózes 454 frtra b. ingtl. aug. 3. 
Szaesván. (A.-Szt.-György). Kodmön Gábor 316 frtra b. 
ingtl. jul. 15. Szent-Érzsébeten. (Eger). Veres István 442 
frtra b. ingtl. aug. 7. Középajtán. (S.-Szt.-György). Kele­
men Lajos''l073 frtra h. ingtl. aug 7. Angyaloson. (S.-Szt.- 
Gvölgy). Futó István 416 frtra b, ingtl. jnl. 19. Szegeden. 
Marietta Pálné 350 ftra b ing. jul.31. Szegeden. Nagy Ö. Sándor 
1988 fitra b. ing jul, 19 A.-K.-Szt-Miklóson. (Székelyhídi 
Motesitzkv Teréz 840 írtra b. ingtl. jul. 8. Ledeczen. (Illá­
vá n) Mecsnóbel István 600 frtra b. ingtl. aug. 6. Padragon. 
(Pápa). . ledre Tódor 459 frtra b ingtl. jul. 6. Gaurán. 
(Nagysomkut). Glavács Mátyás 1157 frtra b. ingtl. aug. 9: 
Cseremcsóczon. (Alsó-Lendva). Zelma Pál 888 frtra b. iogti. 
jul 8. Tisolczon. (Rimaszombat.)

Csödhirdetmény. Kohn és Blum t.-abádszaloki keres­
kedő ellen bej aug. 22. 25. 25. id. tömeg. Helmeczy Béla 
madaras! lakos, peril. Bedő Lajos karczagi ügyv. Ehrenvrald 
Karoly vágsélyei keresk. ellen bej. jut. 27. 28. 29. id. tömg, 
Zelinka István peril, Dombay Hugó iigvv. Papp József h - 
nánási lakos ellen hej aug. 23. 24 . 25. id. törne?. Horváth 
László és perii. Dnsoczky István dehreezeni ügyv.

Csődmegszüntetés néh. Erdélyi Ferencz és neje 
Lencsés Zsófia nyírbátori lakos ellen tömegfelosztás folytán, 
Muth Frigyes karczagi keresk. ellen, egészség folytán.

Pályázat. A maJaczkai kir. jbiróságnál aljegyzői, a 
szatmári ügyészségnél irnoki, a marosvásárhelyi kir. tv szék­
nél aljegyzői állomásokra.

Á kis lottó húzása.
— Julius 3-an. —

ÍBEGES-EIÍ

Pannónia szálloda.
Szilárdy Ö. bírt. Salgótarján. 
Nánássy J. birt. Lelesz.
Szőke J. birt. Fölesuth.
Gédeon J. k. jbiró Zsitva. 
Sántha A. plébános Báth. 
Richter F. tanár Léva 
Sajosy A. tanár Eger.
Gresits M. tanár Fiume.
Sárfty F. tanár Kolozsvár. 
Heincz H. ügyvéd Seimeez. 
Vadass G. ügyvéd Selmecz. 
Hederváry A ügyv. Ipolyság 
Beláuszky ál. ügyvéd Eger. 
Plahy G. ügyvéd Szirák.
Kotan D. hadi teng. Fiume. 
Simko F. pléb. B.-Gyarmat. 
Ralovich) L. tanár B.-Bánya. 
Schrott A. vállalt. Lőrinczy. 
Engel M. kdő Szolnok. 
Friedman J kdő Miskolcz.

Orient nagy szálloda.
Kondorosy M. fldb Bihar 
Menyei F. fldb Kőszeg. 
Danovics S fldb Kalina.
Ifj Oláh J. fldb Sz.-Miklós. 
Molcsányi J, tiszti ügyész 

Hadház.
Klein G. gépész Perkáta. 
Mayer P. kdő Galatz.
Altmann G. kdő Panesova 
Hirsehl J. kdő Gálos.
Mattos L. hivtluoK Füzes. 
Antalfy M. gazdk. Karcsa, 
Rosenberg J. kdő »rád.
Eisler J, kdő Debreezen.

Arany sas szálloda,
Degeufeld L. gr. birt. Szirák. 
Majtényi K. birt. Versegh, 
Dessevvffy 0. bírt. Vanyarcz. 
Moutbacli lovag cs. k. teng.

hadapród Fiume.
Makó Gergely bírt. Jászapáti. 
Studnicska M. birt Trencséu, 
Kossány ,1. birt. Körmöcz.
Kis Mné birt. Kecskemét, 
Galla K. iigyv Komárom. 
Ledner L tr Fehértemplom. 
Andrási Jenő m k. kapitány 

Szatmár.

Erzsébet szálloda.
4M L. mgzóné Aiberti-Irsa 
Halmay S. kir. tvszéki biró 

Ipolyság,
Molnár J. tanár Zombori. 
Kovács L. ref. leik, N.Kőrös, 
Boor J. ügyvéd Komárom. 
Báes N, hvtlnok Heves 
Obermayer J. rézmüvesmester 

Pápa.
Klinovssky Gy adót Ipolyság 
\arga B. ügyvéd N.-Kőrös 
Kuoell F. fakereskedő Rei- 

ehenbaeh.

Nemzeti szálloda.
Sztáray T. gr. Mit. Na?y- 

Mihály.
Lazánszky J. grnö birt Cis. 
Blaas Gy, lovag mgzó Becs. 
Progberger J. min tanácsos 

Marmaros-Sziget,
Teplics Gyula és neje birt, 

Kiskereszt.

J3ÍÉTSÖBA.
Szilágyi P. birt. Debreezen. 
Ferenezy Kálmán birt. Győr. 
Németh'Fer. birt. Sopron. 
Schaffer L mgzó D.-Fóldvár. 
Limmermann Al. magánzóné 

Versecz.
Ozékas István tr Miskolcz. 
Lang Kár. ügyvéd Prága. 
Balogh Ö. mgzó N.-Kikinda. 
Sörös Imié lelkész Kalocsa, 
Neumann Antal kdő Béca. 
Bro-eh Vilmos kdő Grácz. 
Ivanovits J. borkdő Karlovitz.

Angol királynő szálloda.
Bornemisza J. br. tanácsos 

Kolozsvár.
Kussevica J. br. fldb Varasdin. 
Zobel J. fldb Allans.
Reizer J. fldb Kas?a.
Just B. fldb Kassa.
Heyrovszky E. igazg. Becs. 
Borbély L. igazg. S.-Tarján. 
Duchon C. igazg. Debreezen. 
Fotics A. Topusevies mgzó 

Sabac-z.
Behm G. és Damm A. kdök 

Berlin.
Kreha V. kdő Prága. 
Amezzano G. és neje ügyv. 

Turin.

Europa szálloda.
Schoeller F. Ivg mgzó Becs. 
Schoeller P. Ivg mgzó Becs 
Schoeller G. Ivg mgzó Bées. 
Schoeller S. Ivg mzzó Prága. 
Katz B kdő Bruchsaal. 
Rosner E. és neje mgzó Esz­

tergom.y
Lindner J. hvtlnok Koskoes. 
Rózsahegyi J. kdő Kolozsvár. 
Somory C. kdő Kolozsvár. 
Mayer R. Ivg bankár Bées.

Hungária szálloda.
Schuster kdő Becs.
Dr. Grisztay F, ü. Bukarest. 
Leontindes K. kdő Orajova. 
Zirner B. kdő Becs.
Emden B. mgzó Paris.
Engl J. és neje kdő Bija. 
Zsemlye Imre k. tjzó Győr. 
Kolin S. kdő Prága.
Kuranda J. kdő Bées.
Fábián S. kdő Győr,
Fisehof K. mgzó Bées.
Fejszés Zs. kdő Halas. 
Payerly A. mgzó Paks. 
Fazekas E. plébános Baja. 
Smo 1 A. gazd. Veszprém, 
Szánts J. feépv. D.-Földvár. 
Hiasler M. kdőse?. Tíjbecse.

Vadászkürt szálloda.
Pongrácz Matild br. mgzóno 

Nógrád.
Gömőry S igazg. S.-Tatján. 
Souseh W, tanár Szabadka, 
Farkas F. tanár Pozsony. 
Steinbaeh A. tr Bec-kerek. 
Siecke J. mérnök Kassel. 
Freund F. kdő Bées. 
Frankenberg K. kdő Bées. 
Reichenhaller R, kdő Német­

ország
Goldmann K kdő Becs.
Ernst S. kdő Bées.
Kempner A, kdő Bées. 
Gnade W. kdo Eger.

Vasút közlekedési útmutató.

ISririILaT'-TÉ -£5.

Biztosítóknak.
Rövid idő múlva egy rüpirat fog megjelenni, 

mely azt a nagy különbséget, mely a jó hírnévvel biró 
-első magyar általános biztosító-társulat" és a „magyar- 
franczia blztcsitó-társulat“ protekeziós hivatalnokokain 
épült iosz gazdálkodást világosan kimutatni fogja.

2—SOO métermázsa
téli vágása pörkölt nehéz elsőrendű szalonna jutányos áron 
eladó, a venni- szándékozó sz'veskedjék ez iránt a'ól írottal 
akár személyesen, akár pedig levél lieg érintkezésbe boesájt- 
kozni, a mikor további felvilágosítással szívesen szolgálok.

IVynl István,
‘ sertéskereskedő Kecskeméten.

m gr Maxjr jaamt »suüt jujjpok
Vs sárnap, julius 4-én.
lí ép színház.

PÁLMÁI ILKA assz. mint vendég.
A becsület szegénye.

Eredeti népszínmű dalokkal 3 felv. Irta Makróén Janos, 
zenéjét Tisza Aladár. — Személyek:

Nyomárkai 
Bakajsza 
Szakonyi 
Gencsy Antal 
Patakyné 
Bandi
Virslis Rebus
Nyakigláb
Szomotorné
Imre
Suhajda
Czilinderes

Horváth V. 
Kovács I. 
Eőry 
Egri
Sziklai E. 
Ging Anna 
Klárné 
Komáromi 
Pártényiné 
Vidor 
Tihanyi 
Rákosi Szidi

Fiskáris Jutka Kacsé Karola 
Lapezap Sári Erdei Berta 
Hiphopp Bábi Bodor Etel 
Czuczajka Vasváriné

Farn ete

Gócs Pestu
Türkajla
Czirzár
Őszinte
Peti
Gaál Klári
Jári Lóri
Migleezi
Bagoly Kató
Lapsánszky
Galagonya
Czenezy
Simon
Rendőr
Flóris

!ll~ órakor.

Sánta
Füredi
Újvárosi
V. Kovács
Fényes
Pálmai Ilka
Gyöngyösi I.
Mükróezné
Rózái Irma
Veres
Hatvani
Hargiitai a.
Koloxvári
Marton
Vasvári

Fővár

Becs 78 49 41 30 81
Grácz 61 31 11 63 6
lemesvar 34 42 11 52 58

€ S Ä V íl Zé S ® SA_ Jl Ja Ä.

felelős szelte:iztő és kia.dCf-tuI ajicncs,

03i színkör
» Krisztina városban.

Miiyen lesz a világ 200 év múlva,
vagy a női emanczipáeziö kora.

Legújabb bohózat 3 szakaszban írta Balázs Sándor. 
Személyek:

A vonat indul.
Az osztrák államvaspálya indó- 

házából.

Btulapestról—Vácz, Esztergom, Pozsony 
Bées felé a \

Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czegléd, Szeged, Temes- í 

vár, Orsóvá felé I
^Budapestről Czegléden keresztül. Szol­

nok, Arad, Temesvár 
fele'

Budapestről Czeglúden keresztül Püs- 
pök-Ladány, N -Várad, 
Kolozsvár felé 

Budapestről Czegiédig
A magyar áüamvasut (losonezi) 

indóházából,
Budapestről Hatvan, Losonez, Rcttka. í 

Oderberg felé 1

Budapestről Haivsn, Miskolc* felé

Budapestről Hatvan, Miskolcz, Kassa, 
felé

Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) indóházából
Budapestről, Székesfehérvár. Kanizsa, ^ 

Pragerhof.*Trioszt felé j 
Budapest Székesfehérvár feli

Budapest Kanizsa felé

Budapest Székesfehérvár, Veszprém, Kisf 
Czell, Szombathely, Grátzl

Proón Caesarin Beczkoiné 
Achilles Szathmáry
Broón Leövei Ilka
Briny Viktor Bártfai 
Green Ottó Leövei 
Tox Perplexía Bogárdiné 
Tox Faek Tóth Soma

Kezdete

$ Pipchim 
j Cuttle 
I Pool
I Amaranthe 
j Lea 
I Péter 
j Orvos 
1 érakor.

Újvárosi
Horvát
Debreezeni M. 
Ováriné j 
Laezkó A. , i' 
Havasi - 
Ürményiné_ V

A vonatok 
minősége

gyors vonat 

szem. vonat 

vegyes von. 

gyors vonat

szem. vonat

gyors vonat 
szem. vonat

Indulási Idő

8 dra 10 p- regg 
2 óra 50 p. d.a
9 óra 20 p. d. e
9 óra 30 p. este 
11 óra 35 p. d- e 
4 óra 55 p. d &
10 dra 5 p- este
6 óra 55 p. reg 
0 dra 0 5 p. este
7 dra 80 p. ragg 
6 dra ?'• p- este 
10 óra 5 p- este
6 dra 25 p.
7 óra SO p. t gg 
2 dra 45 p- d

em. vonat 
gyors von 
szem. vonat 
gyors von

A veraiií megérkezik. 
Az osztrák államvasut inda­

házába

Bées, Pozsony, Esztergom, Vác* felől a

Érsekújvárról
Nagy-Marosról
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét í 

felől a \
Kolozsvár, Nagy-Várad. Plíarük-La- 

dány, Arad, Szolnok felől
Czeglédről

A magyar államvasut (losonezi) 
indóhizába.

Oderberg, Euuka, í.osonoz falói

Miskolcz, Hatvan felől 

Kassa, Mlskolcr, Hatvan felől

Hatvanból

A déli vasút (budai) Indóházába

Trieszt, Pr&gerhof, Kanizsa, 8eákesfe-( 
hérvár felől 

Székesfehérvár felől
Grátz, Szombathely, Kís-Czell Vesz­

prém, Székesfehérvár felől

gyorsvonat 
vonat 

egyes von. 
gyors vonat 
zem- vonat 
egyes von. 

gyors vonat 
szem. vonat 
helyi vonat

szem- vonat

6 dra — p. regg-
7 dra 84 p. regg
8 dra — p. d 
10 óra 50 p. csts 
7 dra 34 p. rsgg 
5 dra 42 p. i- u 
10 éra 53 P c-sí 
7 dra 54 p regg. 
3 dra 50 p d 2.

7 dra10 p regg 
6 óra d- u.

7 óra iő p. est 
11 dra — p d 
7 óra 45 p. este 
7 dra 10 p-regg. 
5 dra —-p. d u 

7 óra 10 p. reg 
5 őr» — p, d u.

A vonatok 
minősége.

gyorsvonat

személy von.

vegyes von.

gyorsvonat 
szem. vonat

gyors vonat 
szem. vonat 
vegyes von.

Megérkezési
idő.

2 óra 32 p. < 
9 dra 45 p.
5 dra 38 p. 
j dra 57 p. t 
12 dra 90 a.
8 dra 23 p :
7 dra 80 p. r 

dra 45 p.
8 dra 50 p. r

3 óra 26 p.
5 dra 20 p i

gyorsvonat 
vegyes von.

gyors vonat 
szem. vonat 
vegyes von. 
gyors vonat 
szem. vonat 
helyi vonat

11 dra 6 p. (
12 dra 20 p. 
7 dra 5* p.
7 dra 83 p r 
7 óra 68 p. 
12 dra 20 p.
7 óra 88 p. r 
7 óra 58 p. 
6 órai7 p.r 
9 óra 47 p, 
ö óra 22 p

gyors vonat 
szem. vonat 
vegyes von. 
vegyes von, 
gyors vonat 
szem. vonat 
ívegyes von

11 dra 85 p.d 
8 dra 47 p. este!
7 óra 89 p. reg 
4 dra 58 p. d- n 
U dra 85 p. d.e
8 dra 47 p est; 
7 dra 39 p- reg?

t> órakor eatt
2 „ délül.
4 n leiül.
2 „ de bei
1 „ áef *

Hajó-közlekedési útmutató.
SíídsilAs

Budapestről Béesbe iodnl ..........................
Budapestről UjazOoybe indul ...................... .
Budapestről Döműsre ifidül ..........................
Budapestről Mohácsra indul ................
Budapestről Fakora indul ....... ......................
Budapestről Oisova Galáczra (vasárnap

szerdán és pénteken) indul ............... 11 „ Ijjel
Budapestről Zimoiivia (kedden, esütörtökcla, 

szombaton, minden állomást érintve, es 
vasi-nap. szerdán és nénteken korlátolt 
tilomis érintéssel) indul ......... 11 , qj«t

Érkezés.
Bécaből Budapestre érkezik ...... ..... este ti éra útiba
Uj-8z5nyb51 Budapestre érkezik ......... reggel 8 óra .után
Demos-ől Budapestre érkezik .... ........... reggel 7 óra titán
Mohácsról Budapestre érkezik ...... ........ reggel 4 óra után
Paksról Budapestre érkezik...................... . reggel 2 óra után
Gakez-Orsováról Budapestre érkezik .... délután 3 óra után
Zimonyból Budapestre érkezik ...............  délután 3 éra után

Seteorologiai jegyzetek.
A meteorologist magy. kir. központi intézet időjárási távirati 

jelentései 1830. évi julius 3-ról, reggeli 7 óra.

Észlelési állomás:

3

ÍÜ&
M •

Szél

Bregens .] f
Prága j
Bées
Sopron j
Magyar-Ovár i
Trencsén j
Beazterezebány» '
Budapest 
Szolnok 
Debreezen 
Ungvár 
Szatmár 
Nagy-Szeben 
Orsóvá 
Temesvár 
Szeged 
Csáktornya 
Zágráb 
Fiume 
Pola 
Lssiaa 
Selmec zbáaya :

763.2
762.6
762.9
762.4
762.6

-LÍ7.T
18.5 
20.4 

4- 20.21 
23.91

iránya I

Felhőzet

D

761.5;+ 21.5 
762.9+18.8: 
762.4+23.3, 
7609 + 29.71 
768.1+25.4- 
764.2 +18,6 
763 5 + 22.0, 
763.8 + 17.6
764.6 + 22.0
760.1 + 22.0, 
762.0 + 24 0 
762.0 + 20.4 
762.5 + 18 2
765.2 +18.6!
763.7 + 23.4; 
't 64,1 + fi3.5; 
"60 5 4- 20.8

ÉNyj
ÉNy

I *'

22.0 —' I —

felhős

derült

DNy

Vízállás Bit Időjárás»
ü

.2
;3

Mévszeríat
Méter

0
löíaii alatt

Változik: Időiárái

3
3

Budapesten . .
Pozsony . . . 3.20 apadó száraz

3 M.-Szigeten . - 0.61 — » n
3 Szatmáron 0.90 — n n
3 Tokajban . . . 1.56 — „ JV
3 Szolnokon 178 — áradó n
3 Szegeden . 3.45 — apadó n
2 Aradon . , . 0 82 — n rt
2 Beeskereken . 0.95 — „ n
2 Bezdánnál , . 2.40 — — rt
2 Yerbászon . . 1.92 — — szeles
3 Eszéken .■ , 2.98 — apadó száraz
3 Barcson . . . 1.84 — n rt
3 Sziszeken . . . 409 — „ —
3 Or?sv4s 3.20 — áradó tiszta

mssa
A budapesti áru és értéktőzsde hivatalos árjegyzetel (moms & K Lloydéval) julius 3. Os'zUi- i 

»87-9-rs 1

iorwéu,
. . Uf

íÍád.SÜGgtóII ^ 
trtól I faÜV -4 ä

irICO ki jgitina 
,! rrtíi itmg

Bili
Ubtlfl . ,

ÍÍEiRlŰI • ■ • 

MtTiliti - . • 

Lti;ma|ííi . > -

Uukxl. . • - •

isa»ST*rí ri.M*

aj Sítiáíi
! l!

í| j.
it . íl 50 
<8 , ii 55 
fiö --

i —-
it íi 30

a-so
U 60

a 43 a 70
—I
ii 15
a 45

a 25 a 63

10,35
a 25

a 20 a. 50

11,35
11.65

1095
1135

1L~
11-40

11.05 
11,50

10.65
*1,05

1115 
1160

1180
1160

1110 
1140

11.15 
U 55

20 SO

Zab
Tsagsri
Bspsee

te-ssáeraiag

s’iiárj

lanyha
silard
lanyha

t‘ üinősájf
Ii Faj xCoGtoiitsraEE
ü 1

! át
1 lUö fclícgraüíínként 

úttól 1 étig__

— 1 ÍO—72 la- ÍOSO
«0—63

égé nivaiíí ji »13—64
!j serfőzdéi j! á4—62
íj - 57-40 741 7.6O
ji bias ági 7-rí 7-20 7 25
!j m*9-en:ü i' 75 710 715
il r.ápossí« j

- E ! 7 75 8.—
i!l 1!

i
Szilva
Bzósi

tűi* , : tavaszra !;

tőlfll1.
lanyha oezra

fizapis—okidba* ■
„ szilárd ms.) t'S—jün-iötü

ifcb , . » * tavaszra

raperuc - 
b»ű6:i, ,

ősera
aug,—szapi.

9 95— j 10
695- ! É 1 j 7.----

_ ! § g j----
5 p 0— • 5 » i 6 65—

-! iát-.

lanyha bosn. tóid, p, -. • & zaá'y. p —, - á-
caecdsa légi mdda óiasztó, n a, 9. S3 75 ára 34=75 
csendes és aj mddn- 'Saigonja p. 35á- S5.-50

—:— iéírb, ■—-i— * pa •

Értékpapírok uioisó éfS&löt 
péu« í ára

ÄllätoadöSSag,
Ségyar vasstl td'uidn . tccsst- i7® irt
Gbadíi ailamvaattti ziltglav, , , * • » 186 fri
digy keleti faeat I. kit. . . * * 300 frí

« |t j, 760 fai
Eagy- kei vasúti aiiamköu *f. , , « « , ,
B*e7 rsyeramény-kötcson léö irt , , * « •

i, sorsjeg j kdlcsön 60 fit , . . • • » * \
ttíi-iti mag? áilamk.-kölcsön v, seri. I se. , » , > r - *
#73-iki ,, „ „ T. stíl, t aa.»%. •
1873- ík, icagy, kti. ktoosmi atai», l az. ia a . • ' *1 «
1874- iki „ „ „ „ ÍSi-i»/s , . ,
m*tf aranyjáradék 6% adúmsnie* , < , • ,

s HfutUamaatüttéii säfriScyat , « = • ; •

1175 a 1S3 -

8450 I 85 - 
101— 1 10150 
00 oc 83 íO 

115 2-5 
11450

83 25 
115, — 
114—

10325

Hl 55 
9; 25 
94 Í6

1C4 -

111.70 
95.75 
94 75

Értékpapírok
gitT- teijTcblrmealeiftéil kktvínyék temen

„ „ 1867 etrcdiktil
,, n 11 eidelyl ,

Begy, cm- Jel- urbért vilii, töt? (1,6 Irt) 5s'j • .
ii6iídcism» Tílteágt kötvény (100 Irt)
Magy kir pén,tárjegyek 6 hér, ..... 
ügitrák iiUmaddeság papírban £u/0 . ■

„ erőst kamat jan —jnl. 1*1,
"... „ „ „ apr.-okt

<6«rii aranyjáradik. kluracU.i.l

ii utol«* árkaiét

fsat vár« kölMina 1870-bét 8“/. 
„ „ „ 1871-b# i. »

1880 bét t iOé í 
1580-ból á 100 1 
i564-bii á 100 1 
le6é-bíl á 60 I

pdM j ár«
94 76 9525
64- 94 50
94 75 95 2-5
91 95 5 is9473 95. -
■7375 78,90
•74 40 74 60
7440 ’74 60
89, — 89 25

133.C0 IS4
Í88 50 i84 —
178- 178 50
I7i50 173 —
108 - ___
108 —

Értékpapírok ütcla.1 árkílaí j aszúi. Irtákpapirok
Ííav9-F3e

Utolsó árkelet 

pdfiss ára
Értékpapírék

Utolsó árkelet

pénz ára

300
S3

Birteem HrTulatok.
csfiz 500 frt 

„ 800 ,, 
„ 109 „
ti 800 „

cí bizt- tára
ariG7ii_ viazb- társ. 

T osti cizt intézet . 
(Jr.ic Tiszbiz .- társ- -

Vasutak.
jllíbld-unmol _ . * • • 
Ait d-k őrös veiig "• i . . . . 
í: ti ttrxsz•'/k-dcmbdvári . .
Dőli vasút............... ...
hjszHi-.KSlati vasat , . .
£ dSlyi vasút , • - . «
i-.&ssa-vdsrbergl vasat • 
iisrtr'í’í áiiamvasut . . e 
Vécé-biircsi vasat . . i 

i.'lciál
Várvölgyi v?sut - . . . 
CiLtr-" dac »gőz haj. társ « 
Budai L;:gypaiya • • 
?tiíí KÖTHti aspáíya . .

709 w 
100. 
200 
50» « 
500 ff 
506 
500 „ 
500 „ 
500 „ 
400 „ 
500 „
m „
ISO „ 
500 „

15

18

Bánkúk.
i 'ÁH m aaunlcip hiteib. . 
j| ,. hitelbank ; . . 
i| Anglo osztrák bank , . 

Bihar* ktreak bank , . 
DeUhi r»k és hitel-egylet 
ffervái lesxámitcld-bank , 
iparbank. budapesti . . 
Kiebjrí. ftildh intézeté . 
Lipdtf b.nk rése -tára . 
Hagy itt. iöláh részv. te. 
Ma$y. jaUálog hit&lb. . . 
Csstrík hitelintézet . • 
Oaetrák-mígyat bank . , 
1 magy. iparbank . » • 
Pesti kc-raskeá. bank , , 
Peit-bedF-i káem bank . 
feiiiaki hitelbank . . , 

bank . . . , .

886:=-

8740 - 
1100.-

3770 
1180 -

173-

161.50 j 161,-
149 25! 149,75 

SS { 82.50
149 50 
143 5Ci
m 75!
890 <
19459

150 
144 60 
134 
59025 
195

800:
43,

800.-
50

TaUrékpíaztárak.
Omáges kdspocti 
Pesti ellő kasai .

842 50 : 843.25

90— 91-
885 -1 586 -

1?Q.~ i 195.— 

133 - i IBS 56

61.-
63Í50 

26925 
81 - 

855 25 
830— 
162 — 
623— 

SO­

US. 50

ES.-

b4—
§69.50

92
285.50
832.-
155.—
628-

113.75

^»«t-bmáa! fővarwd , . 
Pesti kölvíroai .... 
Fakrao-darevár-katinjas . 
k*3-S6l*B8gy8Í elsS . .

Gőzmalmok.
ticncerdi* malom ....
lleő badapesti . . , , 
Eraítet .......
Hengermalom .....
Lnjza...................................
HelniraV is fótit . . .
_ , , , m. hí.ranaaria .......................
Vlkteria .....

hií«. SCO fit
• 150 • í,
. 50, I
„ 130 „ ll

tfb. 500 In 
t 500 ,
, 800 .
, 500 ,
, IW.. 800 ,
. 180.
, 3000 . 

300 ,

: 553.- 
!' 1670 -
!i 888 -
i 700.

!i 817- 
jí 349

jl I860 - 
I 460 -

80.—

Különféle vállalatok.

153.50 154.50'
3985.- j 3950.- j

Alagni ..............................
Uaiu íb társa vasok tődé . 
GschTr'ndt-íóle Bzeezgyít 
Gyapjúm- és ois.t. első m. 
Kereaked. testület épülete 
Kguyvnyom. „Athenaeum14 

Pesti réazv. t, 
M Franklin . . 

Kőszén éa téglagyár ’ . . 
Bima-murányi vasmű . . 
Sslgú-tarjáni kőszénbárv +, 
3 tlgő-tarjáni vaoöníöda . 
SehHck-féle vasöbtóá* 
5sríőídd ölaő magyar . , 
Sertéshizla 6 .....
ücskuti kőbánya .... 
S sodium és c8r-nti:Z7.tgyáf 
Szálloda- rész vény tár sasig- 
Tági a és mészégető új aid 
Tőgisgyár, kúk*tny&:.

belz. 105 frt '! 
400 M 
200 n j; 
200 „ ji 
210 « |i 
200 „ 500 n 
150 „ 
í«.
100 „ 
100* 
800 „ 
500 „ 
890 „ 
800 „ 
800 „ 
800 „ 
200 „ 
300 „

655 - 
1680 
892- 
710. 
878- 
352 -

1380-
470-

107- 
485 - 
310-

555-
660.
149.
12750

Záloglevelük.
MagT int panfr írták

’’ iíhájogb&nk . . . .
£ 'éti* iditvli ri?Ä7, Ur».' 

_ -'S _ . $ _ 6$ . »

-: T. wtist 5»
. . evv; 

. . S*°;

106
482
805-

550 — 
640,- 
148- 
127-

1C8 — 110-
149 50 150-
149 i 151 
660 - ! 665- 
186 - j 138-

160- j
92Í— 93 -

102-v8
99 25 

11750
9K—

104J5Q100 —

102 
99 50 

117 76 
9850 

105 101 -

esstr.-eagyer h&nk e e. • = •
Pesti kereskedelmi bank * . . 
Kisbirtokosok íőldbitelintéseta -

Elsőbbségek.
Báttaszdk-dombovár-sá-

kányi vasnt ... - beüt 500 
Dunagőzhaj. társaság , 200

„ v • « S<-'0
Észak-keleti vaspálya . 5C‘5 befi".

„ RT. 5" 5 „
Magy. galicz. vaspálya ő5/3 
I. erdélyi vaspálya . . o- :. 
Györ-eopron-tbeuf. vaa. 6^ j v 
Kassa-oderbergi vasút. ő','6 
Vág völgyi vasit . . • 5° &

Bnlapesti lánczhid. . . 6° ;.
K „szén és téglagy. ketv. n* } , 
Lloyd és tozsdeépülot . 5;/s 
Stiriai-Horvát íóayszén 

bányászati társulat . o;, „-

Magánsorsfogyek.
Oastrík kltefintáiet ....

Pénznemük.
Cs. k. arany ... . . ,
Oszfaák-m gyir s •
20 fr.tnkc 4 r&ny .
Török araa>Hrü. . . , . .
Osztrák és "=agJ5-r
Bdmái birad Imi tsiiFjégyét

Váltók árftilyama.
Német bftübpfiiczcí 109 
lineterdam 100 hofiandi frt ért 
Brüssel 390 frankért ... 
PAris 100 frankért ......
Zürich 100 frankért.
-Tájén banV.piaozok - . . . 
London 10 font sttriilgéR
Si,n.p4te.T6íi 106 lUkriO, :

WO ;

103 75 104.—
102 75 108.

85 -

S>.%
5J/s

17759

M3 
9.SS 
9,8 i

6756

66 90 
9675

«685 
«685 
46 95 

mso

65*0

-76

1M.®1
84.

176Ä

665
9.S5
9.86

87 6 5

6706 
96 90

S46 40 
4680 
4680 

11760

■m
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ZILTZBS T.
Véső'dcmboritó és mntiyomdai 

^Ijyr intézefö ég pecsét bélyeggj ára, a 
legmnvész ebb vésnök! munkák 
kő- ég fémben, valamint min­

dennemű nyomtatványok készítése. Ugyan­
ott a legszebb pecsétbélyegek olcsó áron 
készítetnek. Budapest, Porottya-nteza 5.

Kitűnő bajuszpedrő és hajkenőcs
kapható

Mezey Péter fodrásznál
Budapest, kis hid-uteza 10. szám.

40 kr bélyeg beküldése mellett dij nélkül 
szétkiildetík.

ttSÍWá* Itt urak részére, 500-féIe szin-1 
MMtyVn ben, színes creton, oifort, ■ 
Zeffir és chiffon kelmékből, négyszeres, 1 
dbja frt 1.50, n: i ingek jó vászonból 90 ■ 
krtól 2 írtig, gyermek ingek nagy vá-1 
lasztékban Csáky Ármin fehér- ■ 
nemű gyára Budapest, sugárul,■ 
octogon 63. szám. |

~ ,

Ziatzkovlts A.
Budapesten, váczi-utcza 22. sz.

(Nemzeti szálloda épület.) 
llrl dlvatttzlet specziális készítője 

ferfi-ingeknek.
Kizárólag a legfinomabb chiffon, zephir 

és cretonokból, darabja frt 2.50.

F.tKÖAI LB ANDRÁS
v - posztó-üzlete

Budapesten", Erzsébetién és harmincad- 
utcza sarkán, -ajánlja harminez év óta 
fennálló, gazdag választéka posztó- ég di­
vatáru üzletét, különösen brünni, reichen- 
bergi, valamint bel- és külföldi szöveteit 
a legolcsóbb árakon, legnagyobb válasz­
tékban. — Minták bérmentve.

*XX7*a,lla, József |
cementkő öntöde és fedélanyag (Dach-1 
pappe) raktár VII. gyár-uteza 15. szám, 1
ajánlkozik csatornázások, betonivozások. 1 
valamint nagy raktárát cementlapok, kehl-1 
heimi, gránit és mozaiklapokból való kő- B 
vezésre és szökőkutak, füraőmeden ezék és B 
árnyékszékek készítésére. g

Varrógépek I
a Wheeler s Wilson Míg. Co-tói I 

cs, k, u«Ivari szállítók I
csak iá 1
O. I

Jozseftér 5. szám, |

Winkle DTándor
üveg és tiikörkereskedő Párisi házban, 
ajánlja a legújabb üveg Ivó asztali 
készleteit és gazdagon felszerelt 
tükör raktárát. Legnagyobb vá­
lasztékban képkereteit képek he­
rém ázására leszállított árakon.

lábbeli gyára Budapest, Muzeum-körut 1 
5. ajánlja saját sziláid gyártmányú 1 
férfi, női s gyermek lábbeli áruit B 
mérsékelt árakon. Vidéki megrendelések 1 
gyorsan kiszolgáltatnak. i

Csupor! «I.

- zongora készítő

'
= > ászon
i asztalnemű és fehér ne mitek
jj raktara

I Eunz József és Társa,
1 Deák- ég Erzsábetter sarkán

Lőpor és robbanó anyagokr Je
legjobban legolcsóbban kaphatók Kitér 
Antal Gyula első magyar kir. lőpor 

és robbanó szerek főraktárában
IV. kér. Ferencziek=tere 4.

váczi-utcza II.

to

\"'7X". -O-

BUSPEST

* Q
8> n'» E;
S’ "
«

s. -iCu ^

Festék
és festékáruk művészek, technikusok és 
iparosoknak

Hubert «I. M.-nél
váczi-körut 22. és siitö-utcza kaszárnya- 

épület.

Házi sürgönyök
▼Hiányos vagy légnyomatu és villám 

hárítok felszerelését elvállal

Ohm C. O.
Józsefién 5.

Tűzijátékokat

és papír lámpákat
■ majális- és kirándulásokra ajánl 
|az l-s5 magyar főraktár Budapest, feher] 

uajó-uteza 12. sz.
BflT Kosár áruk főraktára.

A legújabb találmányu 
„Nubian Blacking“ bor 
íápfénymáz főraktára

Lőrincz István
Budapest, Muzeum körút 
ft. sz. Ezen máz mindenféle 
bőr tartósságát és fé­
nyét előidézi.

„ANGOL KIRÁLYNŐ“ SZÁLLODA.
Ezen régismeretes első rangú szál­

loda, mely a gőzhajókikötési hely köze­
lében fekszik, 190 kényelmes bebutorozott 
szobát és szalont tartalmaz ; szobák I fttól 
felfelé. Mintaszerű tisztaság, figyelmes 
kiszolgáltatás a szállodatulajdonos sze­
mélyes vezetése alatt. Schalek Lipót.

■I >■

I

SinJsró József
Budapesten, VI. uj-utcza I. szám alatt
ajánlja raktárát legjobb minőségű disznó 
zsírban, mindennemű szalonnában, valódi 
gépolajban, kocsikenöesben, vízmentes és 
nyers vászon ponyvákban, gyapjú és ga­
bona zsákokban, minden fajta cementben 
legjutányosabb árak mellett.

ZIMZBB J
Magyarországban egyedüli drágakő-köszö­
rülése és kökereskedése, a hol saphir, ru­
bin, smaragd sat. és mindenféle feldrága j 
kövek legszebben mintáztatnak. Minden­
nemű drágakő vétele és eladása.

Budapest, Dorottya-utcza 5.

Szikviz-készülék
legjobb szerkezetű szikviz és ön­
működő készülékek, pontosan és 
olcsón szállít a es. k sz. i. in. ás­
ványvíz és szikviz-készülék-gyár
L. Milaclier és Wagner

’Budapest II. k. kacsa-utcza 291.

Hatschek Miksa
látszeréiz

Budapest, v á c i-u tea 23.

M
látszerészeti czikkek legolcsóbb 

árakon.

7 forint 50 krtól felfelé.

Síremlékek
az országban legnagyobb választékban 
s legjutányosabb áron kaphatók Ge- 
renday A, első orsz. szab, márványmö 

gyárosnál Budapesten. 
Rajzok díjmentesen küldetnek.

Kész férfi ruhák
legolcsóbban kaphatók

Schönberg ej* J.
ruhabazárjában, Budapest, kígyó-téri. I 
sz. Ugyanott nagy választék a legújabb | 
bel- és külföldi szövetekben.

Zongorák és harmoniumok
uj és átjátszottak legjobban és legolcsób­
ban kaphatók

Éder Antal Gyula
zongora gyári, raktárában IV. kér. Peren- 
cziek-tere 4. Árjegyzékek szívesen meg­
küldenek.

Kunz és Hösszmer
rumburgi vászonrakíáruk 

a szép julitirtznűhöz kigyótér. j
Gyermek-kocsik 8 írttól 15 írtig* 

nagy választékban.

Villámhárítók
valamint

víllányos házi távjelezők
elkészítését elvál lai

Dorottyauicza 9.
-SH

Csatornázások kőagyag-csövekből, ár- 
nyékszékek, ugv szinte legjobb szerkezetű 
Closet berendezéseket szál1 it jótállás 
mellett

KM TH K.4BOLY
VII. szövetség-uteza .‘5. sz. légszesz, víz­
vezeték, központi forró-viziütés Lerende­

zések stb. gyára.

Pária 157S,
Ezüst érem BROGL.E J. és MÜLLE

Gép- és rostalemez gyára Budapesten, a Margittád közelében Pesti oldalon
ajánlja a t. ez. gazdaközönség figyelmébe, honunk minden gazdasági kiállításán a legelső dijakkal kitüntetett Trieurjeit váltható szitákkal (konkolyt, 
bükkönyt stb. választógépek) Backer mintára készült Rostáit, továbbá Cséplörostákat, rostalemezeket vasból, aczélból, horganyból, minden iparág 
szükségletére, ^ _

§gy Árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek,
A közúti vasút Budára vezető vonala a gyárig közlekedik.

Székesfehérvár isyj>.
Arany érem.

Fari» 1378.
Budapest főváros közönsége a f. ó. márezius 23-án 

193. sz. a. kelt és a nagymit. maCT. kir. belügyminiszter 
ur í. évi april 25-én 15524. sz. a. kelt leiratával helyben­
hagyást nyert közgyűlési határozat alapján hat millió o. 
f. írt kölcsönt kíván beruházási ezélokra felvenni.

A felveendő kölcsön évi 5 azaz öt százalék kamat­
fizetés mellett 40 azaz negyven év alatt lesz törlesztendő, 
a kölesönmüvelet, nemkülönben a kamat és tökefizetés 
teljesen bélyeg és adómentes.

Budapest főváros tanácsa a törvényhatósági bizott­
ság f. é. május hó 19-én 322. sz. a. kelt közgy. határo­
zata alapján ezennel felhívja mindazokat, kik ezen kol- 
■ óönkötésére vállalkozni kívánnak, miszerint a már meg­
állapított és felsőbb jóváhagyást nyert feltételek alapján 
ebbeli ajánlatukat 600.000 frt biztosítékkal felszerelve és 
lepecsételve, 1880. évi jnlius hó 19-én legfelebb déli 12 
óráig Budapesten, IV. kér. Lipót-nteza 32. sz. a. fekvő, 
uj városház I. emeletén 18. ajtószám alatt Kada Mihály 
alpolgármester ur kezéhez benyújtani szíveskedjenek.

A részletes feltételek, nemkülönben a kiboesáj- 
tandó részkötvények mintája f. ó. jnlius hó 3-tól fogva 
időközileg ugyanott Kada Mihály alpolgármester urnái 
naponként 8—10 óra között külön példányban megkap- 
hatók s kívánatra megkfildetnek,

A biztosítékot f, évi július hó 18-án délután 6 óráig 
a fővárosi letétpónztárnál IV. kér. régi városház I. em. 
41. sz. a. kell letenni s a letéti nyugtát, vagy annak hi­
teles másolatát az ajánlathoz csatolni, ezen kívül a ki- 
hoesájtandó részkötvénynek és a feltételeknek aláirt pél­
dányát szintén az ajánlathoz kell mellékelni. 443

Ajánlatok csak az egész kölcsönre téve fogadtat­
nak el, a fenti határidő letelte után ajánlatok el nem 
fogadtatnak s az ilyenek, valamint azok, melyek a biz­
tosítékról szóló letéti nyugtával és aláirt feltételekkel és 
tútvényminlával ellátva nincsenek, semmi szin alatt figye­
lembe nem vétetnek,

Budapesten, 1880. évi jnlius hó 1-én.
A fővárosi tanács

(Utáunyomat nem dijaztatik )

A twtniii reform, lomniisinmta

pályázat hirdettetik
egy rendes tanári állásra, melylyel a magyar és német 
nyelv tanítása a közép — esetleg alsóbb — osztályok- j 
ban ie. van összekötve. Tanári oklevéllel bírók előnyben 
részesülnek, a nem képesítettek pedig két év alatt tar- j 
toznak oklevelet szerezni. Fizetés elsőbb esetben ezer ; 
frt osztr, ért. utóbbi esetben pedig az oklevél elnyeré­
sei» nyolczszáz frt. Pályázat határideje f. é. jnlius 25-én, 1 
mely ideig a pályázatok a reform, lelkészt híva 
tálhoz küldendők. 444

Arany érem

NEUSCHLOSZ J. FIAI
Szeged 1878. Béci 1873.

Érdem érem. Haladási írem,
Kfr. ktz. szab,

faár "U.-P arfee

MM

Budapest, Feldunasor 53, szám alatt,
ajánlja nagy választékú

parké t j eit,
í'oiytonosan nagy készlete van száraz, hibátlan tölgyfa amerikai 

padlózatból.
Három évi garantiát nyújt. 

Parkét=lerakAst helyben, mint vidéken jól és 
Jutányosán eszközöltet. 63

kívánatra mintákat és árjegyzéket bel- mint külföldre, legna­
gyobb készséggel béraentesen küld.

Elvállal szerszftm- és épttletfa szállítást, Acs- és 
asztalos-munkákat igen mérsékelt feltételek mellett.

Székesfehérvár 1379

1

1179

Díszoklevél.

ara

Rózsásarcz tfORM
lőszer nélkül, e kitűnő és or-l A A, A % A. 'k.

Elegáns felöltöny 10, 12, 17, 25, 60 frt. Papi felöltöny 
24, 28, 32, 36, 40 frt, Öltözék (eomplet) 16, 20, 26, 30, 
60 fit Gyász! öltözék 30, 35, 40, 46, 50. Orosz vászon 
öltözet 15, 17, 20, 40. Lustre öltözet 18, 20, 24, 29. 
Lustre kabát 6, 6, 8, 10, 12 Cloth Zekk 12. 14, 16, 
20. Jaquet dóikból 15, 18. 20, 2ft. Séta kabát (kam- 
gam) 16, 26, 35, 40, 60. Vadász babát 9, 12, 15, 18,
30. Utazó köpeny (angol fagon) 25. 30, 35, 40, 60. 
Nadrág 6, 8. 10, 12, 18. Liberia öltözék 20, 25, 30,
31, 40. Gyermek felöltöny 9, 11, 13, 16, 20. Gyermek 
öltözék 10, 13, 16, 20, 30. Minden a legújabb fagon 
szerint gondosan készítve a legolcsóbb szabott árak 
mellett (az időviszonyokat tekintve.) az ár minden da­
rabon kitéve van. Téli áruk 10% lerovattal a határo­
zott áron alul csupán Rothberger Jakab esász. és kir. 
udvari szálllitónál. Legnagyobb úri- és fiuruha-raktá- 
rának, Budapesten, Kristóf-tér 2. sz. I. em. a „Nagy 
Kristóféhoz. Vidéki megrendelések pontosan eszkö­

zöltetnek.

festőszer nélkül, e kitűnő és or­
vosi tekintélyek által ártatlannak 
talált szer, melyet én magam már 
15 év óta használok, urak és höl­
gyeknek, kiknek sápadt kinézésűk 
van lelkiismeretesen ajánlhatom, 
minthogy az 5 perez alatt egész 
sége viruló külsőt idéz elő. - 
Egy doboz ára 1 frt

Politoff Anna,
Bécs, VIII. Kirchen gasse 13.

Andel J.

Az Andel J -féle újonnan 
föltalált tengertnli pora nem a 
közönséges féreg pornak vehető, 
kanéin egy tuTközönséges di­
rekt készített 1000-szer meg­
vizsgált és kitűnőnek talált spe- 
eziálitás pornak tekintendő — 
Az Andel J -féle uj feltalált 
tengertnli pora használásához 
egy nagyon praktikus és olcsó 
uj szerkezetit

Féreg-Porzó Fecskendője
megveendő. Az említett por ngy mondható természetű túli erő­
vel bír megsemmisíti a poloskát, bolhát, svábbogarat,, mnszka- 
‘ei!?<iíuíno^lyt. legyek és hangyaférgeket, egyátalán az egész fér- 
gek létét csodálatos gyorsan, biztosan és pedig oiyképen, hogy a
téi gekből semmminémü maradékot sem hagy vissza

. — -. Avvttuua rasiaraa a
D,^?3Ze7ár|kban : TRozmyay Mátyás. Brassó : Jekelins 
Ferdinand Eger: Kollner Lőrincz. Eszék : Dienes J. C. Kaposvár: ' 
Bi lochey Kálmán. Kecskemét: Katona Zsigmond. Miskoicz: Dr, 

Gj uia Munkács : Taxler Ferenez. Székesfehérvár : Dieballa 
György ezsjjta; narez János. Temesvár: Térczay János, 41«,

Számos elismerés igazolja a fényes sikert.
Nélkülözhetlen minden családnál

mint legegyszerűbb, legjobb ée legolcsóbb házi 
gyógyszer, továbbá biztos és gyökeres

vértisztltó gyógyszerként
minőén évszakban ájánltatnak: S8Ü

Az egészség fenntartó és vért megnyitó k 
lett növényekből készült

csoda labdacsok
a római Jezsuita rend egykori háziorvosá­
nak a dr. f.aurinak rendszere sia; 
sziti BECn BÉLA gyógyszertár tu 

Kadarknton, äomogymegy

Ezen már egy évszázad óta előnyösen ismert 
gyógy ezer biztos sikerrel használtatik : minden gyomor 
és altesti bajoknál, hasszorulás, elnyálkásodás, felfúvó­
dás, aranyér, váltóláz, sárgaság, sápadtság, rendetlen 
havi tisztulás, vese ég májbajok, bőrkiütések, a női 
élet átmeneti szakában és ezekhez hasonló bajok 
ellen: — az emésztést előmozdítják és rendkívül kelle­
mes olvasztó hatásnak.

Egy eredeti pecsételt papir doboz 60 db iap- 
dacsot tartalmaz ; ára használati utasítással 60 kr, 7 
doboz 3 frt, 12 doboz 6 frt, 25 doboz 10 frt. Postán 
legkevesebb 2 doboz küldetik. Szállító-levél és csoma­
golásért 10 kr számittatik.

Valódi minőségben kaphatók Budapesten s 
Sztupa és Kriegner urak gyógyszertárában Kálvintér. 
Temesváron s Tárezay István gyógyszertárában 
Kadarknton Somogymegye : Beck Béla gyógy­
szerész mint egyedüli készítőnél

Beck Béla gyógyszertára az „Őrangyalhoz“ 
Kadarknton, Somogymegye.

Temesváry Móricz
czipü-gyár

Budapest, király-uteza I. sz.
Orezy-báz.

Hölgyeknek:
Sétaezipő (divatos félezipő) legfi­

nomabban kiállítva 2 frt 20 kr 
Regatta-ezipő hevederrel, legfino­

mabb lasting vagy bőrből, leg­
divatosabb alak 2 frt 80 kr. 

Eberlasting czng topán, 20 cmt., 
magas, legfinomabb fajta frl 3 20. 

Bőr ezug-topán, 20 emtr. magas, 
erős dupla talppal 3 frt 20 kr. 

líráknak:
Házi czipő fin. bőrből 1 frt 10 kr 
Félezipő a nyári jvadra, legjobb 

zerge bőrből erős talppal 3.80 
Czugos topánok chagrin vagy zerge 

bőrből, legjobb fajta 3 frt 80kr. 
Borjúból- topán (vibszos) erős dup­

la-talppal, első minőségű 4 frt 
Kalbskid topán (keztyiibőr) kép­

zelhető legjobb minőségű 4.80, 
Chagrin vagy vikszes bőrcsizmák 

magas szárral és dupla talppal 
8 fit 80 kr.

Megrendelések póstai utánvét, 
vagy az összeg beküldése melletti 
a legpontosabban megkülde nekj 
Kimerítő árjegyzékek ingyen. j

ajánlom a Magyarországon egye­
dül általam készített szodavizké- 
szülékeket jelentékenyen leszállí­
tott áron, 2 meszelyestöl 12-ig, 
‘/,0-edtől kezdve 4*/io literig. Ara 

7 írttól 20 írtig
I n o K M
Budapest, Kerepeá-Bazár, udvari 
bolt 26 sz. a. „a nemzeti színház“ 

átél lenében.

IU
Legfinomabb* minőségű

u m m I
vagy

halhólyag óvszer
tu ez alja 2—6 forintig, 

valamint
különlegességek

nők részére

Polltzer Móricz,
sérvkötő-készitő

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BÜDAPES T,
Deák-Ferenez-iteza.

Megrendelések posta for­
dultával utánvét mellett 
azonnal teljes!ttetnek.

Csász. és kir. 
legfelsőbb elismerés

Arany érem 
Páris 1878.tileiclieiiberg

fürdőhely Stájerországban
a magyar nyugati vasnt Fcldbach állomása.

Az évad kezdete május 1-én,
A szőlóls-u.ra, kezdete szeptemls. elején,

Égvényes vassavanyuk, kecskesavó, tej.fenyii és sósforrás, szétporló vagy belé'egzó 
készülék, szénsavas fürdők, aezélfiirdők, édes vizfürdök, fenyüfa fürdők, hideg fttrdéL(hi­
degvíz gyógykezelési berendezéssel. — Kérdések, lakások és ásvány fílrdök 
megrendelése intézendők „Brunnen Direction in Glelclienberg 
Steiermark“ czim alatt, 413

Az igazgatóság.

Xg'KKXXKKKMXKXKKlHKK
Klinkerfues tanár által

(a göttingi csillagda igazgatója) 
feltalált

|^F* szabad. Hygrometer
az Időjárás eluleges meghatározását lehetővé teszi,

Asztal Hygrometer....................................................10 frt.
Ablak „ ............... .................................... 15 frt.
Fali „ ....... ............................................ 18 frt,
technikai ezélokra száraz helyiségek számára is alkal­
mas, valamint betegszobák, lakhelyiségekben az egész­
ségre nézve ártalmas nagyon száraz vagy nagyon ned­
ves levegő folytonos" ellenőrizhetésére,

LAMBRECHT VILMOS GÜTTINGEN
metreol. szerek gyára

Klinkerfues tanár tudományos vezetése alatt, 
Képes árjegyzékkel kívánatra szoigáitatik.

A hurut, köhögés, 
rekedtség, mell-, 

gyomor- és gégefö- 
foaJoK ellen.

A HOFF-féle
malátakivonat 

egészségi sör
császárok és királyoktól mint 
szintén koronaherczegek és 
korenaherczegnök, nagyher- 
czegeb és herezegek által 

55-szőr kitüntetve.

A legelső, Hoff János-féle 
valódi gyógyhatásos nyák­
oldó maláia mellczukorkáb 
kék papírban vannak ; be­
jegyzett császári királyi osz­
trák-magyar védjegy nélkül 
(a föltaláló Hoff János arez- 
képe) a gyártmány hamisítót

Maláta-csokoládé 
és maláta mellczii- 

korkák. 19

Párád, Kis-Terennén át.
Megjegyzem, miszernt a 

küldött malátakivonat egész­
ségi sör betegemnek igen 
jót tesz, szívesen iszsza s 
csillapító hatását érzi, ven- 
nek következtében felkérem 
számomra postafordultával 
tekintetes Ruttner Antal ur­
nák a Mátra-bánya igazga­
tójának czimezve, 28 pa- 
laczkot az ön malátakivonat 
egészségi söréből s egy font 
Hoff-íéle maláta-csokoládét 
küldeni. Stoll Károly, 
orsz. képviselő.
A legtöbb európai uralkodó 
udvari szállítója Hoff János 
cs. k. udvari malátakészit- 
mények gyárához. Bécs, 

Stadt, Brännerstrasse 8. 
Fiókraktál- Budapes­

ten : zsibárns-uteza 7. sz,

Nevelő intézek
László 2v£iá 13^

„az országos köznevolési egyesület nyilv. kSzéptanodája“ czim alatt 
3 év óta fennálló

NevelŐ-intézetéhen.
a magas kormány által nyilvánossági joggal felruházott nyolcz 
osztályú főgymnasiumal, főreáliskolával és négy elemi osztály­
ból álló előkészítő tanfolyammal,

Budapesten, VI. kér. váczi-körut 31. szám,
A jövő tanév szeptember hó 12-én veszi kezdetét, melvre a 

beiratások szeptember hó végéig d. e. 9—12 Cs d. u. 3—5 órái0- 
történnek. Az intézet növendékei lehetnek : I) bennlakók, 2) fél” 
kosztosok, 3) bejárók. Az intézet előadásai nyilvánosak és ál­
lamérvényes érettségi és osztálybizonyitványokat áilit ki.

Az intézet tanári karának nagy része isméit jeles tanférfiak­
ból, a fővárosi nyilv középtanodák tanáraiból áll s ezeken kívül 
bennlakó ügyes nevelők vannak alkalmazva. Az intézet helyiségei, 
berendezése valamint gazdag taneszközei a testi és szellemi nevelés 
minden igényeinek- megfelel. A növendékek a német, franezia. an­
gol és olasz nyelvekben és alapos oktatást nyerhetnek. A tornászat 
tánez, zene, vívás, úszás és lovaglás külön mesterek által tinittatik.

Bővebb felvilágosítás az intézet programmjából nverhető, 
melyiyei egyszerű levélben! megkeresésre az intézet igazgatója 
esetleg a helyettese szolgál, kivel az intézet helyiségében 'értekez­
hetni és kinél az egész szünidő tartama alatt mar előre is le­
het beiratkozni. 45j

László Mihály,
az intézet tulajdonosa és igazgatója.

fizetek 
annak 

a ki Dr. 
Hartung 

száj- és fogviz (ára üvegen­
ként 60 kr) használata után 
még egyszer fogfájdalmak- 
bau vagy szájbüzben szen­
ved. — Schumacher C. M. 
Stieglitzben Berlin mellett 
— Főraktár Magyarország 
számára Eder F. «ntalnál 
Budapest, IV. Ferencziek- 
téren 4. 99

Für Männer
jeden Altere sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlieh begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken : General-Agent Bu­
jái ti B. in Biürnbtrg. 22

Megbízható, nyájas és 
önzetlen biztos gyógy­
kezelés tekintetéből, 
az intézet különösen 

ajánlható. 
Beküldetett.

Dr. Leitner
37 év Óta fennálló

rendelési-intézetében
Peeten, 3 dob-uteza 18, ez, titkos, 
sőt idült betegségeket, az ön fertő­
zésnek minden következményeit, 
tehetetlenséget strietnrákat, minden 
női betegségeket, fehérfolyást és 
bőrbajokat, riiht 2 óra alatt ievéli- 
leg is biztosan, alaposan és gyor­
san gyógyít, a nélkül, hogy a' be­
teg hivatásában akadályozva volna 
és csak sikerült gyógyítás után fo­
gad el tiszteletdijat. — Rendel na­
ponkint d. u, 2—5-ig este 7—10 
óráig. 885
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Titkos betegségeket
és a tehetetlenséget

(elgyengült férfierőt)
Mm börbajokat, vizelési nehézségeket, hugy- 
cső szűküléseket, friss és idült nyákfoluást nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a ínja« fekélyK 
másodrendű bujákért minden alakjaiban és elcsúfításaiban 
katonai e, polgári főkórházakban, mint a magángya- 
S® * legújabb tapasztaktok s buvárlatak nyomán 
kiválóan tartóé eiker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
.alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 48 érfSttJ

speczialista "WEISS T.
csal*’!éa, tzi>lész, az itteni es k. ka- 

ton&i fö Hor/ ázban volt osztályorvos bel- éa khlfnl.ilÍSÍLSTSíteofi*«-
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XIV. évi
Szerkesítöl

gudepestlV.hii
sark

Csak bermentesl 
Kéziratok viT

Elöl
Vidékre postaij

Egy erre . 
Felévre 
Negyedévre 
Egy hóra .

Egy bzJ

Szabadka,!
dósitóiának táv 
ecdik választó 
szággyülési ke) 
tóttá beszámolói 
cég általános lt 

Szeged,
bitójának táviral 
a kdiesónkezelöl 
nőkfil: S e h i lf 
gokul: P aulol 
Molnár Pál 
F1 u c k Fereru 
a Szeged városi 
taggal együtt J 

A könyt] 
11180 léinek 
vára pedig víi 
hátra van 1428 

Anyagok! 
darab tégla, 11 
tér oltott mész]

Berlin,
tudósítójánál 
az a hír va* 
M a gyaro! 
ban nyugtaié 
ződési jogát I 
u k k u p á 1 

Péterváij 
tudóátójának 
nap múlva 01 
(Livádia) fog 
augusztus hór 

London, 
konzorv 
583 szavazatta 
badelvüek jolö 

Brüsszel 
30-ról kelt let) 
á(küldötte a 
amaz állítása 
a kamarával 
sok eredmeiij 
már eleve rue 
nek meg a pl 
így végződik f 
seine nem isy 
erezhetné ma 
mog ez ors/s

Bécs.
berlini ku| 
elmélkedik 
jegyzék, aj 
félreisinerhl 
kontere nczil 
eszme halj 
lehet, liogjJ 
tot kizáró! 
nek kiválj 
európai 
látszanak, 
konferenezl 
ben esetleg! 
nem fog, 
Eequeneziaj 
cselekedni J 
ség, h o g I 
h a t a I o 
k á 1 n i a 
v o n a t k 
„j u s t e 
Mar is szj 
ezia h a 
mely kor 
már kitör! 
koníerencJ 
láthatta ve 
í ózva. alt

Bt
Becs I 

tojanak táv 
dott, részit] 
sittatik ö íj 
gulata. Az] 
tavait buzail 
nütt, a help 
nak. Ango^ 
bevitelre 
szag versei 
hónapi elöl 
helyes ara' 
ezen tény 
sára fog 
ten lányi 
10.20 üti 
nagy volt 
tatkoztak, 
mmázsa 
- 1000 
ben ; — 
Nyilraban,| 
Győrben, 
lí.25 írt 
11.45 frtjfa 
75.4 kiló 
csak csekd 
ajánl látott) 
9.75 frt, ai 
októberre | 
vevők hiá 
niusra ela 
Zabba: 
zett: kér 
krtól 6.7Í 
tavaszra
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